

**लोक दर्पण**

कोशल विकास से संदर्भ  
युवाओं का भविष्य

इस बार के रविवारीय संस्करण 'लोक दर्पण' में, कोशल विकास से संदर्भ युवाओं का भविष्य व अन्य विषयों पर विशेष सामग्री दी जा रही है।

www.amritvichar.com

आज का मौसम

36.0° अधिकतम तापमान  
25.0° न्यूनतम तापमान

आसमान में आंशिक रूप से बादल छाए रहेंगे।

सूर्योदय 05:24  
सूर्यास्त 19:12

बरेली, रविवार, 14 जुलाई 2024

स्पेशल ट्रेनिंग ले रहे हैं आदित्य राय कपूर... 13

लखनऊ, बरेली, मुरादाबाद, हल्द्वानी, अयोध्या व कानपुर से प्रकाशित

आषाढ़ शुक्ल पक्ष अष्टमी विक्रम संवत 2081

# आमृत विचार

वर्ष 5, अंक 238, पृष्ठ 14+4, मूल्य: 6 रुपये

एक सम्पूर्ण अखबार



## विबलडन की नई रानी

लंदन। शनिवार को चेक गणराज्य की बारबोरा क्रेजीकोवा ने इटली की जैसमीन पाओलिनी को महिला एकल फाइनल मुकाबले में हराकर विबलडन खिताब अपने नाम कर टेनिस की नई रानी बन गई।

## 7 राज्यों की 13 सीटों में 10 इंडी गठबंधन ने जीतीं

नई दिल्ली, एजेंसी

देश के 7 राज्यों की 13 विधानसभा सीट पर हुए उपचुनाव के शनिवार को आए नतीजों में 'इंडी' गठबंधन के घटक दलों ने 10 सीट और भाजपा ने दो सीट पर जीत दर्ज की जबकि एक सीट पर निर्दलीय उम्मीदवार को जीत हुई।

विधानसभा उपचुनाव के लिए बुधवार को पश्चिम बंगाल की चार, हिमाचल प्रदेश की तीन, उत्तराखंड की दो, पंजाब, मध्य प्रदेश, बिहार और तमिलनाडु की एक-एक सीट पर मतदान हुआ था।

इंडी गठबंधन में शामिल कांग्रेस, आप, तृणमूल कांग्रेस और द्रमुक ने उम्मीदवार उतारे थे। निर्वाचन

### विस उपचुनाव: भाजपा ने दो सीट पर जीत दर्ज की, एक सीट पर निर्दलीय विजयी

आयोग के अनुसार पंजाब में, 'आप' के मोहिंदर भगत ने जालंधर पश्चिम सीट पर भाजपा के शीतल अंगुरल को 37,325 मतों से हराया। तमिलनाडु में द्रमुक के अन्नियूर शिवा ने विक्रवांडी सीट पर पीएमके के अंबुमणि सी को 67,757 वोटों से पराजित किया। टीएमसी के उम्मीदवारों कृष्णा कल्याणी, मधुपर्णा ठाकुर, मुकुट मणि अधिकारी और सुफित पांडे ने क्रमशः रायगंज, बगदाह, राणाघाट दक्षिण और मानिकतला सीट पर जीत हासिल की। उत्तर दिनाजपुर जिले के रायगंज में कल्याणी ने भाजपा के मानस कुमार घोष पर 50,077 मतों

के अंतर से जीत हासिल की। उत्तर 24 परगना जिले की राणाघाट दक्षिण सीट पर तृणमूल कांग्रेस के मुकुट मणि अधिकारी ने भाजपा उम्मीदवार मनोज कुमार बिश्वास को 39048 मतों से हराया। तृणमूल कांग्रेस की मधुपर्णा ठाकुर ने उत्तर 24 परगना जिले की बागदा विधानसभा सीट पर भाजपा के बिनय कुमार बिश्वास को 33455 मतों से पराजित किया। मानिकतला सीट पर तृणमूल प्रत्याशी सुफित पांडे ने भाजपा के कल्याण चौबे को 62,312 मतों से हराया।

हिमाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू की पत्नी एवं कांग्रेस उम्मीदवार कमलेश ठाकुर ने

देहरा सीट पर भाजपा के होशियार सिंह को 9,399 मतों से हराया। नालागढ़ में कांग्रेस के हरदीप सिंह बाबा ने भाजपा के केएल ठाकुर को 25,618 मतों से हराया। भाजपा ने हमीरपुर सीट जीती है। भाजपा प्रत्याशी आशीष शर्मा को 27,041 वोटों से पराजित किया। पृथ्वीवर वर्मा को 25,470 वोट मिले। मध्य प्रदेश की अमरवाड़ा सीट पर भाजपा के कमलेश प्रताप शाह ने कांग्रेस के धीरन शाह इनवती से 3,027 मतों के अंतर से हराया जबकि बिहार की रूपौली सीट पर निर्दलीय शंकर सिंह ने जद (यू) के कलाधर प्रसाद मंडल को 8,246 मतों से हराया।

### बदरीनाथ और मंगलौर सीट कांग्रेस ने जीता

देहरादून। उत्तराखंड के हरिद्वार जिले की मंगलौर सीट पर कांग्रेस के काजी निजामुद्दीन 449 वोट से विजयी हुए। उन्होंने भाजपा के करतार सिंह भंडारा को हराया। निजामुद्दीन को 31710 और भंडारा को 31261 वोट मिले। बसपा प्रत्याशी उबेदुल्लाह 19552 वोट पाकर तीसरे स्थान पर रहे। बदरीनाथ सीट पर कांग्रेस प्रत्याशी लखपत सिंह बुटोला ने भाजपा के राजेंद्र सिंह भंडारी को 5,224 मतों से शिकस्त दी है। बुटोला को कुल 28161 वोट हासिल हुए जबकि भंडारी को 22937 वोट मिले। तीसरे स्थान पर रहे नवल किशोर नेगी को 1813 वोट ही हासिल हुए।

## क्षेत्रीय भाषाओं में भी हो कानून की पढ़ाई

लोहिया विधि विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह में प्रधान न्यायाधीश डॉ. डीवाई चंद्रचूड़ ने दी सलाह

कार्यालय संवाददाता, लखनऊ

### मेधावियों को दिए पदक, मुख्यमंत्री सहित अन्य गणमान्य हुए सम्मिलित



दीक्षांत समारोह में एक भेधावी को सम्मानित करते सीजेआई डॉ. डीवाई चंद्रचूड़ व मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, साथ में कुलपति प्रो. अमरपाल सिंह।

अमृत विचार : भारत के प्रधान न्यायाधीश (सीजेआई) न्यायमूर्ति डॉ. डीवाई चंद्रचूड़ ने कहा कि कानून की पढ़ाई हिंदी और अन्य क्षेत्रीय भाषाओं में भी कराई जाए तो अधिकाधिक लोग लाभान्वित होंगे। कानून के सिद्धांतों को यदि हम सरल भाषा में आम जनता को नहीं समझा पा रहे हैं तो इसमें कानूनी पेशे व कानूनी शिक्षा की ही कमी नजर आ रही है। कानून की शिक्षा व जानकारी अधिकाधिक लोगों को उनकी ही भाषा में हो इसके लिए हमें फलदाई और सकारात्मक दिशा में कार्य करना चाहिए।

### 1950 से लेकर अब तक 37 हजार आदेशों का हिंदी में हुआ अनुवाद

न्यायमूर्ति डा. चंद्रचूड़ ने यह भी बताया कि 1950 से लेकर अब तक 37 हजार जजमेंट का हिंदी में अनुवाद हो चुका है। हिंदी भाषा को आगे बढ़ाने की कई योजनाएं भी चल रही हैं। उन्होंने मुंबई हाईकोर्ट के बाद इलाहाबाद हाईकोर्ट में वकीलों द्वारा हिंदी में रखे गए पक्षों को भी कार्यक्रम में साझा किया।

इस अवसर पर सीजेआई ने यह भी कहा कि कोर्ट के कई फैसले हिंदी या क्षेत्रीय भाषाओं में न होने से आम लोगों को समझ में नहीं आते हैं। इसलिए जरूरी है कि भाषाई दिक्कतों को दूर किया जाए। यह कोई बड़ी बात नहीं,

हम चाहे तो इसे बेहतर कर सकते हैं। न्यायमूर्ति चंद्रचूड़ ने यह भी कहा कि विधि विश्वविद्यालयों में एलएनबी की पढ़ाई हिंदी में भी कराई जानी चाहिए। क्योंकि अंग्रेजी भाषा विधि विद्यार्थी खसरा-खतौनी की जानकारी मांगने

### ताल-तलैया का अर्थ उत्तर प्रदेश में ही जान पाया

सीजेआई ने बताया कि वे इलाहाबाद हाईकोर्ट के मुख्य न्यायाधीश भी रह चुके हैं। उन्होंने यहीं आकर स्थानीय भाषा में ताल-तलैया का अर्थ जाना। बताया कि अंग्रेजी भाषा की समझ अधिकांश न्यायाधीशों व अतिवृत्ताओं को तो होती है, लेकिन भोजपुरी, अवधी, बुंदेली, हिंदी आदि बोलने वाले अधिकतर लोग अंग्रेजी नहीं समझ पाते। हमें ऐसे लोगों की सुविधा का ध्यान रखना होगा। उन्होंने यह भी कहा कि मां के प्यार का असल भाव अंग्रेजी के अनुवाद से नहीं मिल सकता। न्यायमूर्ति चंद्रचूड़ ने कहा कि कानून की शिक्षा से अंग्रेजी को हटा देने के व पक्षधर नहीं, लेकिन स्थानीय भाषाओं को भी आगे लाए जाने की जरूरत है। क्योंकि न्याय समय पर मिलना आवश्यक है, इसकी सभी को जरूरत है।

### सुशासन की पहली शर्त विधि का शासन : मुख्यमंत्री योगी

दीक्षांत समारोह में उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि सुशासन की पहली शर्त विधि का शासन है। इसी के लिए ही देश जाना जा रहा है। आमजन की धारणा और देश-दुनिया की धारणा बदलने के लिए यह बहुत महत्वपूर्ण भूमिका अदा करता है। उन्होंने यह भी कहा कि न्याय संगम व्यवस्था हर किसी को प्रिय है। शर्त है कि न्याय समयबद्ध तरीके से हो। इसके लिए विशेषज्ञ प्रमुख भूमिका निभाते हैं। विधि विधि इस भूमिका की सही राह पर बढ़ चुका है। विधि विधि से उपाधि प्राप्त करने वाले जितने भी स्नातक, परामर्शातक और शोधार्थी हैं। वे अपने कार्यों के माध्यम से न सिर्फ विश्वविद्यालय को बल्कि समाज और राष्ट्र को लाभान्वित करके अपने अभिभावकों और गुरुजनों को गौरवान्वित करने का कार्य करेंगे।

पर बगले झांकने लगते हैं। आमजन की भाषा न जानने वाला उनके साथ न्याय कैसे कर पाएगा। दीक्षांत समारोह में विधि विषय के मेधावियों को पदक प्रदान किए गए। सुप्रीम कोर्ट के न्यायमूर्ति विक्रम नाथ,

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, उच्च शिक्षा मंत्री योगेन्द्र उपाध्याय, इलाहाबाद हाईकोर्ट के मुख्य न्यायाधीश जस्टिस अरुण भंसाली व मुख्य सचिव मनोज कुमार सिंह समेत कई गणमान्य उपस्थित रहे।

## बिना परमिट चलती मिलीं बसें तो बड़े अफसरों पर कार्रवाई

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार : उन्नाव हादसे के बाद मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सख्त तेवर अपनाते हुए कहा कि अगर बिना परमिट सड़कों पर बसें पाई गईं, तो बड़े अधिकारियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने कहा कि डग्गामार और बिना परमिट बसों के खिलाफ प्रदेश में बड़ा अभियान चलाया जाय। मुख्यमंत्री शनिवार को सरकारी आवास पर परिवहन विभाग के अधिकारियों के साथ बैठक कर रहे थे।

उन्होंने कहा कि भविष्य में प्रदेश की सड़कों पर डग्गामार या बिना परमिट कोई बस चलती मिली तो संबंधित अधिकारियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने स्पष्ट चेतावनी देते हुए कहा कि प्रदेश में चल रही सभी यात्री बसों और स्कूल बसों का परमिट, फिटनेस, इश्योरेंस और ड्राइवरों की गहनता से जांच की जाय। मुख्यमंत्री ने प्रमुख सचिव परिवहन को

### उन्नाव हादसे के बाद मुख्यमंत्री सख्त, परिवहन विभाग के अधिकारियों को दी चेतावनी

### एक माह तक चलेगा सघन अभियान

मुख्यमंत्री के कड़े रुख के बाद परिवहन विभाग के आयुक्त चंद्रभूषण सिंह ने प्रदेश के सभी उप परिवहन आयुक्त (परिक्षेत्र), सम्भागीय परिवहन अधिकारी (प्रशासन/प्रवर्तन), सहायक सम्भागीय परिवहन अधिकारी (प्रशासन/प्रवर्तन) को निर्देश दिए हैं कि एक माह तक अनवरत रूप से सड़क अभियान चलाया जाय। इस दौरान यात्री बसों के साथ ही स्कूली बसों की भी चेंकिंग की जाय। उन्होंने इसके लिए प्रदेश के विभिन्न टोल प्लाजा पर सम्भागीय परिवहन अधिकारियों की तिथिवार ड्यूटी लगा दी है।

निर्देशित करते हुए कहा कि आखिर डग्गामार और बिना परमिट वाली बसें सड़कों पर कैसे बेरोकटोक घूम रही हैं। ऐसी बसों के खिलाफ पूरी सख्ती के साथ अभियान चलाएं।

## कांवड़ मार्ग पर काटे पेड़ों की तस्वीरें सौंपे : एनजीटी

नई दिल्ली, एजेंसी

राष्ट्रीय हरित अधिकरण (एनजीटी) ने भारतीय सर्वेक्षण विभाग को उत्तर प्रदेश में कांवड़ यात्रा के वास्ते सड़क निर्माण के लिए काटे गए पेड़ों की संख्या का पता लगाने के लिए ऊपरी गंगा नहर क्षेत्र की उपग्रह तस्वीरें दाखिल करने का निर्देश दिया है। अधिकरण ने उत्तर प्रदेश में अधिकारियों को यह सुनिश्चित करने का निर्देश दिया कि पेड़ों की अवैध कटाई न हो।

एनजीटी उत्तराखंड सीमा के पास मुरादनगर (गाजियाबाद जिला) से पुरकाजी (मुजफ्फरनगर जिला) तक 111 किलोमीटर लंबे कांवड़

### अधिकरण ने कहा-अवैध कटाई पर रोक लगाएं यूपी के अधिकारी

मार्ग की दो लेन के निर्माण के लिए गाजियाबाद, मेरठ और मुजफ्फरनगर के तीन वन प्रभागों में संरक्षित वन क्षेत्र में एक लाख से अधिक पेड़ों की कटाई से संबंधित मामलों की सुनवाई कर रहा था। न्यायाधिकरण ने एक समाचार पत्र की उस रिपोर्ट के आधार पर स्वतः संज्ञान लेते हुए मामला शुरू किया था, जिसमें खुलासा हुआ था कि उत्तर प्रदेश सरकार ने ऊपरी गंगा नहर के किनारे सड़क के लिए 1.12 लाख पेड़ों को काटने की अनुमति दी थी। बाद में तीन लोगों ने एक आवेदन दायर किया था।

## भूखलन के चलते गौमुख से जल नहीं ला पाएंगे कांवड़िए

देहरादून। भारी बारिश के चलते

पर्वतीय क्षेत्रों में पहाड़ पर लगातार भूखलन की घटनाएं हो रही हैं। भूखलन व बोल्टर गिरने से कई रास्तों पर आवाजाही बार-बार बाधित हो रही है। कई छोटे पुल व पुलिया क्षतिग्रस्त होने से भी यातायात बाधित हुआ है। संभावित खतरों के चलते उत्तरकाशी जिला प्रशासन ने कांवड़ियों के गौमुख जाने पर रोक लगा दी है। हर साल कांवड़ यात्रा के दौरान बड़ी संख्या में कांवड़िए गौमुख से जल लेकर आते हैं। लेकिन, गंगोत्री धाम से आगे लकड़ी की पुलियों के क्षतिग्रस्त होने से इस बार कांवड़ यात्रा में कांवड़िए जल लेने गौमुख नहीं जा पाएंगे।

## जम्मू-कश्मीर के उपराज्यपाल की शक्तियां बढ़ीं

नई दिल्ली, एजेंसी

केंद्र सरकार ने जम्मू-कश्मीर के उपराज्यपाल को पुलिस और आईएएस एवं आईपीएस अधिकारियों से संबंधित निर्णय लेने तथा विभिन्न मामलों में अभियोजन की मंजूरी देने के लिए और शक्तियां सौंपी हैं। उपराज्यपाल भ्रष्टाचार रोधी ब्यूरो से संबंधित मामलों के अलावा महाधिवक्ता और अन्य कानून अधिकारियों की नियुक्ति के संबंध में भी निर्णय ले सकते हैं। जम्मू-कश्मीर का राज का दर्जा वापस लेकर उसे दो केंद्र शासित प्रदेशों जम्मू-कश्मीर और लद्दाख में विभाजित किए जाने के बाद लागू कश्मीर पुनर्गठन अधिनियम 2019 के तहत जारी नियमों में संशोधन कर केंद्रीय गृह मंत्रालय

### पुलिस, लोक व्यवस्था, नियुक्ति आदि मामलों में मंजूरी होगी जरूरी

ने शुक्रवार को उपराज्यपाल को ये शक्तियां दीं। गृह मंत्रालय की एक अधिसूचना के अनुसार पुलिस, लोक व्यवस्था, अखिल भारतीय सेवा और भ्रष्टाचार रोधी ब्यूरो के संबंध में वित्त विभाग की पूर्व सहमति की आवश्यकता वाले किसी भी प्रस्ताव को तब तक स्वीकार नहीं किया जाएगा, जब तक कि इसे उपराज्यपाल के समक्ष नहीं रखा जाता है। कहा गया है कि महाधिवक्ता और अन्य विधि अधिकारियों की नियुक्ति के प्रस्ताव पर उपराज्यपाल का अनुमोदन लेने पड़ेगा। अभियोजन मंजूरी प्रदान करने या अपील दायर करने के संबंध में कोई भी प्रस्ताव

### जल्दी नहीं मिलेगा पूर्ण राज्य का दर्जा : कांग्रेस

नई दिल्ली। कांग्रेस ने शनिवार को दावा किया कि जम्मू-कश्मीर के उपराज्यपाल की शक्तियां बढ़ाए जाने का मतलब यह है कि निकट भविष्य में इस केंद्र शासित का पूर्ण राज्य का दर्जा बहाल होने की संभावना नहीं दिखती। पार्टी महासचिव जयराम रमेश ने 'एक्स' पर पोस्ट किया सुप्रीम कोर्ट ने जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनाव 30 सितंबर, 2024 तक कराने का आदेश दिया था।

### कश्मीर के राजनेताओं ने गृह मंत्रालय पर साधा निशाना

नैनगर। जम्मू-कश्मीर के उपराज्यपाल की शक्तियों का दायरा बढ़ाने के गृह मंत्रालय के निर्णय पर कश्मीर के नेताओं ने निशाना साधा है। शेरनार कॉन्फ्रेंस के अध्यक्ष उमर अब्दुल्ला ने 'एक्स' पर लिखा कि जम्मू-कश्मीर के लोग एक शक्तिहीन, खर स्टैम्प मुख्यमंत्री से बेहतर के हकदार हैं, जिसे अपने चपरासी की नियुक्ति के लिए उपराज्यपाल से भीख मांगनी पड़ेगी। इतिहास मुफ्ती ने कहा कि इस कदम में जम्मू-कश्मीर में निर्वाचित सरकार नगर पालिका बनकर रह जाएगी। कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष विकार रसूल ने लोकतंत्र की हत्या करार दिया।

विधि, न्याय और संसदीय कार्य विभाग द्वारा उपराज्यपाल के समक्ष रखे जाएंगे। कारागार, अभियोजन निदेशालय और फोरेंसिक विज्ञान प्रयोगशाला से संबंधित मामले भी उपराज्यपाल के समक्ष रखे जाएंगे।

## सीआईसी के पास पीठ गठित करने व नियम बनाने की शक्तियां : कोर्ट

नई दिल्ली, एजेंसी

सुप्रीम कोर्ट ने केंद्रीय सूचना आयोग (सीआईसी) के प्रभावी कामकाज के लिए उसकी स्वायत्तता को सर्वाधिक महत्वपूर्ण करार देते हुए कहा है कि आयोग के पास पीठ गठित करने और नियम बनाने की शक्तियां हैं। न्यायमूर्ति विक्रमनाथ और न्यायमूर्ति सतीश चंद्र शर्मा की पीठ ने पिछले बुधवार को कहा कि प्रशासनिक निकायों की स्वायत्तता और स्वतंत्रता उनके निर्धारित कार्यों को प्रभावी ढंग से करने के वास्ते उनकी क्षमता के लिए महत्वपूर्ण है। पीठ ने कहा कि आयोग की पीठों के गठन से संबंधित नियम

### प्रभावी कामकाज के लिए सीआईसी की स्वायत्तता महत्वपूर्ण : सुप्रीम कोर्ट

बनाने की मुख्य सूचना आयुक्त की शक्तियों को बरकरार रखा जाता है, क्योंकि ऐसी शक्तियां आरटीआई अधिनियम की धारा 12(4) के दायरे में हैं। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि सीआईसी जैसी संस्थाएं विशिष्ट कार्य करने के लिए स्थापित की जाती हैं, जिसके लिए एक स्तर की निष्पक्षता और विशेषज्ञता की

आवश्यकता होती है और ऐसा तभी हो सकता है जब इनमें अनुचित हस्तक्षेप नहीं हो। पीठ ने कहा कि ये नियम आयोग के कुशल प्रशासन और संचालन को सुनिश्चित करने के लिए आवश्यक उपकरण हैं। सुप्रीम कोर्ट ने यह टिप्पणी उस फैसले के दौरान की जिसमें उसने दिल्ली हाईकोर्ट के 2010 के निर्णय को खारिज कर दिया। हाईकोर्ट ने अपने आदेश में मुख्य सूचना आयुक्त द्वारा तैयार किए गए केंद्रीय सूचना आयोग (प्रबंधन) विनियम, 2007 को रद्द कर दिया था तथा कहा था कि सीआईसी को आयोग की पीठ गठित करने का कोई अधिकार नहीं है।

कार्यालय संवाददाता, शाहजहांपुर

अमृत विचार : जिले को बाढ़ से शनिवार को कुछ राहत मिली लेकिन मुसीबतें बरकरार हैं। कांशीराम कॉलोनी, सुभाषनगर और ककरा क्षेत्र में कमर तक पानी भरा हुआ है। हजारों लोग घरों की छतों पर फंसे हुए हैं। 500 लोग राहत शिविरों में शरण लिए हुए हैं। शनिवार को लखनऊ-दिल्ली हाईवे पर आवागमन शुरू होने से कुछ राहत मिली लेकिन कानपुर-बरेली हाईवे की ओर रामगंगा ने कटान शुरू कर दिया है। खन्नौत और गरा की बाढ़ ने तीन दिनों में शहर के दर्जनों मोहल्लों और कॉलोनियों में जो तबाही मचाई उसने लोगों को हलकान कर दिया।

## कांशीराम कॉलोनी, सुभाषनगर और ककरा क्षेत्र में कमर तक पानी, हजारों लोग अनी भी घरों की छतों पर फंसे



कलान में रामगंगा का जलस्तर बढ़ने से कट रही प्योच रोड।

अब कुछ राहत है लेकिन तमाम लोग अभी भी बाढ़ में फंसे हुए हैं। जिन क्षेत्रों में पानी घटा है वहां लोग लौटने लगे हैं, लेकिन बाढ़ से घरों का सामान बर्बाद हो गया। राजकीय मेडिकल कॉलेज में जलभराव के

चलते स्वास्थ्य सेवाएं ठप हैं। उधर कलान क्षेत्र में रामगंगा का पानी बरेली-कानपुर हाईवे के नजदीक पहुंच गया। बैराजों से पानी और छोड़ा गया तो हाईवे के कटान का खतरा पैदा हो जाएगा।

### बादल फटने की गलत सूचना देने पर रिपोर्ट दर्ज

देहरादून। आपदा को लेकर भ्रामक और गलत सूचनाएं प्रसारित करने वालों के खिलाफ बड़ा प्रबंधन एवं पुनर्वास विनोद कुमार सुभन ने कड़ा रुख अपनाया है। धारचूला तहसील में कुलागाड़ में बादल फटने से पुल टूटने और बांध बनने की गलत और भ्रामक सूचना प्रसारित करने वाले व्यक्ति के खिलाफ शनिवार को मुकदमा दर्ज किया गया है। विभिन्न सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म में शुक्रवार शाम को सीमांत जनपद पिथौरागढ़ की धारचूला तहसील स्थित कुलागाड़ में बादल फटने से पुल टूटने और बांध बहने की सूचना प्रसारित हुई थी।

### बाढ़ में डूबी 4.19 करोड़ के एफएसटीपी की दीवारें

पीलीभीत। शहर को स्वच्छ बनाने को नगरपालिका ने नौगवां पकड़िया में देवहा नदी किनारे जगह चयनित कर 4.19 करोड़ का भारी भरकम बजट एफएसटीपी (फीकल स्लज ट्रीटमेंट प्लांट) प्लांट पर फूका। पैसा खपाने और हंडऑवर होने के एक साल बाद भी पालिका ने एफएसटीपी प्लांट चालू नहीं किया। इस बीच देवहा नदी में आई बाढ़ से प्लांट का काफी हिस्सा धराशायी हो गया। दीवारें गिर गईं, वहीं गाई रूम समेत फर्श भी धंस गया। कनवेट बेल्ट भी टूटकर बह गई।



**ADORN YOUR MOMENTS IN PURE GOLD**

**Vineet Jewellers**  
22K & 18K Jewellery Showroom

**Sadar Bazar, Shahjahanpur**  
9335510137, 9794719070  
www.vineetjewellers.com

एक नजर

तिलहर विधायक ने लिखा सीएम को पत्र

तिलहर। विधायक सलोना कुशवाहा ने मुख्यमंत्री को भेजे पत्र में विधानसभा क्षेत्र के दर्जनों गांवों में भयंकर बाढ़ से प्रभावित ग्रामीणों को भोजन, दवाएं, आवागमन के लिए स्टीमर, नाव और पशुओं को चारा आदि की व्यवस्था कराए जाने के निर्देश प्रशासन को देने की मांग की है। उन्होंने कहा है क्षेत्र के ग्राम चितौरी, अजमाबाद, बिहारीपुर, जिकरीपुर, मोहनापुर, धमनपुर गौटिया, त्रिलोकपुर, प्रहलादपुर, कबीर चक, चौदरा चौदरी, बथुईअक्का, पकड़िया, चकुलिया, बरुआर, बदामुहब्बतपुर, रानी खिरिया, दकिया रघा, धमनपुर, मरुका गौटिया, चमरुआ, बरोरा, सकतिया, विक्रमपुर चकोरा, भर्ती बसनापुर, सहजादपुर, बंडिया, मुड़िया, तिदुलिया, ऊन व तालगांव आदि ग्रामों में 10 जुलाई की रात में आई भयंकर बाढ़ के कारण स्थिति अत्यंत खराब है।

बरेली के लिए बसों का संचालन शुरू

शाहजहांपुर। एआरएम आरएस पांडे ने बताया कि जलालाबाद तथा बरेली रोड पर बाढ़ का पानी भर जाने से रोडवेज बसों का संचालन बंद कर दिया गया था। शनिवार को दोनों मार्गों पर पानी हट जाने से बरेली और जलालाबाद मार्ग पर बसों का संचालन शुरू हो गया है। पुलिसिया के लिए बसों का संचालन अभी शुरू नहीं हुआ है।

भावलखेड़ा सीएचसी पर खोली गई ओपीडी

जिगनेरा के मेडिकल कॉलेज प्रशिक्षण केंद्र में पानी होने के कारण ओपीडी नहीं हुई चालू

कार्यालय संवाददाता, शाहजहांपुर

**अमृत विचार** : राजकीय मेडिकल कॉलेज में करीब डेढ़ फुट बाढ़ का पानी कम हो गया है। जिगनेरा के मेडिकल कॉलेज प्रशिक्षण केंद्र में पानी होने के कारण ओपीडी नहीं चालू हुई। अब ओपीडी भावलखेड़ा सीएचसी पर खोल दी गयी। यहां पर मरीज देखे जा रहे और भर्ती किए जा रहे हैं।



शाहजहांपुर के मेडिकल कॉलेज में घट रहा पानी।

शहर में मोहल्ला अजीजगंज में स्थित राजकीय मेडिकल कॉलेज में बाढ़ का पानी भर गया था। जिसके चलते वहां भर्ती मरीजों को दूसरी जगह शिफ्ट कर दिया गया था। डॉक्टर व स्टाफ सरकारी आवास खाली कर दूसरी जगह शिफ्ट हो गए थे। शक्रवार को मेडिकल कॉलेज परिसर में पांच फुट बाढ़ का पानी भरा था। शनिवार को करीब डेढ़ फुट पानी कम हो गया है। अभी तक अस्पताल गेट के बाहर सड़क पर पानी चल रहा था, लेकिन आज सड़क से नीचे पानी उतर गया है। मेडिकल कॉलेज प्रशासन ने जिगनेरा में मेडिकल कॉलेज प्रशिक्षण केंद्र पर ओपीडी तथा मरीजों को भर्ती करने की योजना बनाई थी। लेकिन यहां आस-पास में

अब भावलखेड़ा सीएचसी पर देखे जा रहे मरीज, गंभीर मरीजों को किया जा रहा भर्ती

मेडिकल कॉलेज में डेढ़ फिट पानी घटा, राहत मिलने की बड़ी उम्मीद

मेडिकल कॉलेज में बाढ़ का कुछ पानी घटा और भावलखेड़ा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर मरीज देखे जा रहे और भर्ती किए जा रहे हैं।

- डॉ. नेपाल सिंह, सीएमएस

मरीजों का निःशुल्क इलाज कर रहा अस्पताल

शाहजहांपुर, अमृत विचार : बाढ़ की आपदा के बीच जिला अस्पताल में भर्ती नौ मरीजों को वहां से निकालकर शहर के मोहल्ला अजीजगंज में स्थित कृष्णा हॉस्पिटल में भर्ती कराया गया है। कृष्णा हॉस्पिटल के डायरेक्टर अनिल रस्तोगी ने बताया कि जिला प्रशासन और आईएमए के निर्देशन में उनके अस्पताल में भर्ती नौ मरीजों को मुफ्त में इलाज किया जा रहा है। साथ ही उनके लिए भोजन आदि की व्यवस्था की जा रही है।



सड़क आदि स्थानों बाढ़ का पानी भरा हुआ है इसलिए अब भावलखेड़ा

को देखा तथा कुछ मरीजों को भर्ती किया गया।

बाढ़ ने बहा दी आफत

खुटार, अमृत विचार : मेडिकल कॉलेज में जलभराव के कारण सीएचसी में आने वाले गंभीर मरीजों व घायलों को लखीमपुर खीरी और पीलीभीत के अस्पताल में भर्ती कराया जा रहा है। जिस कारण परिजनो के साथ ही तीमारदारों को तमाम झंझटों से गुजरना पड़ रहा है। कई दिनों से लगातार हो रही बारिश के बाद शहर के अधिकांश मोहल्ले जलमग्न हो गए हैं। जिला अस्पताल में भी पानी भर गया है। स्वास्थ्य विभाग ने जिला अस्पताल से मरीजों को दूसरे अस्पताल में शिफ्ट किया था। जिससे सभी परेशान हैं। खुटार में मार्ग दुर्घटना में होने वाले हादसों में 108 सेवा एंबुलेंस से घायलों को खुटार के सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया जा रहा है। डॉक्टर गंभीर घायलों को जिला मेडिकल कॉलेज रेफर कर देते हैं। लेकिन जलभराव के चलते परिजनो को घायलों को पीलीभीत और लखीमपुर खीरी के अस्पताल ले जाना पड़ रहा है। जिससे काफी दूरी तय करनी होती है। कुछ निजी अस्पतालों में भी भर्ती करा रहे हैं लेकिन इससे रुपये अधिक खर्च हो रहे हैं। इस संबंध में सीएचसी प्रभारी डॉक्टर संजीव कुमार बताया कि जिला अस्पताल में जलभराव के चलते गंभीर मरीजों व घायलों को पीलीभीत, लखीमपुर के अस्पतालों में भर्ती की व्यवस्था की गई है। मामूली चोटिल व साधारण मरीजों को पुर्वाया अस्पताल में भर्ती किया जा रहा है।

डाउन तथा अप लाइन की त्रिवेणी एक्सप्रेस निरस्त रही



रेलवे स्टेशन पर ट्रेन का इंतजार करते यात्री।

कार्यालय संवाददाता, शाहजहांपुर

पुलिया पर काशन देकर निकाली गई ट्रेनें, विलंब से पहुंची ट्रेनें

**अमृत विचार** : बाढ़ के पानी को लेकर डाउन तथा अप लाइन की त्रिवेणी एक्सप्रेस निरस्त रही। इधर गरा पुल के निकट पुलिया पर तीस किमी प्रतिघंटा की स्पीड से ट्रेनों को काशन देकर निकाला जा रहा है। इधर खन्नौत पुल पर पानी कम हो जाने से काशन हटा दिया गया है। गरा पुल के निकट पुलिया संख्या 975 पर रेल पटरी के नीचे काफी तेज बाढ़ के पानी का बहाव था इसलिए डाउन तथा अप लाइन की ट्रेनें दस किमी प्रति घंटा की स्पीड से काशन देकर निकाली जा रही थी। शनिवार को दस किमी का

काशन हटाकर 30 किमी प्रति घंटा की स्पीड से ट्रेनों को काशन देकर निकाला गया। खन्नौत पुल पर पानी कम हो जाने से काशन हटा दिया गया है। डाउन तथा अप लाइन की त्रिवेणी एक्सप्रेस को रविवार तक के लिए रद्द कर दिया गया है। शनिवार की सुबह डाउन लाइन की बेगमपुरा एक्सप्रेस, शहीद एक्सप्रेस, पंजाब मेल, चंडीगढ़ एक्सप्रेस, जनता एक्सप्रेस, दून एक्सप्रेस, गंगा सतजल एक्सप्रेस दो-दो घंटे विलंब से आई है। यात्रियों को परेशानी का सामना करना पड़ रहा।

भरभराकर ढही दीवारें, टीनशेड गिरने से महिला घायल

संवाददाता, खुटार

**अमृत विचार** : गांव महुआ पिम्ई में शनिवार दिन में करीब 12 बजे बारिश से मकान की दीवारें ढह गईं और भरभराकर टीन शेड गिर गया। घर में चारपाई पर लेटी महिला के ऊपर टीन गिरने से वह घायल हो गईं। परिजनो ने घायल को खुटार सीएचसी में भर्ती कराया। जहां डॉक्टर ने मरहम पट्टी कर छुट्टी दे दी है। उधर, लेखपाल ने जांच की है। पीड़ित ने मुआवजा दिलाने की गुहार लगाई है।



महुआ में गिरा टीन शेड।



घायल रामायारी।

खुटार के महुआ पिम्ई में शनिवार दिन में 12 बजे हुआ हादसा

परिजनो ने घायल को अस्पताल में कराया भर्ती, लेखपाल ने की जांच

लेने खुटार निजी अस्पताल आया था। मां रामायारी घर में अकेली थी। शनिवार दिन में 12 बजे अचानक टीन शेड गिर गया और वह चपेट में आने से घायल हो गईं। पड़ोस के

रहने वाले दौड़ कर पहुंचे और टीन के तख्त के नीचे दबी रामायारी को निकाला। इसके बाद सत्यपाल को सूचना दी। परिजनो ने घायल को खुटार के सरकारी अस्पताल में ले गए। जहां डॉक्टर ने उपचार करने के बाद छुट्टी दे दी। हादसे के बाद लेखपाल प्रवेश कुमार गांव पहुंचे और पीड़ित से जानकारी जुटाई। पीड़ित सत्यपाल ने आवास दिलाने

हैरत: मिट्टी-गारा से बना मकान अपात्र की श्रेणी में

पुत्र सत्यपाल ने बताया कि प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत उनकी मां रामायारी का नाम भी आ गया था लेकिन सर्वे करने गए अधिकारियों ने उन्हें अपात्र कर दिया था। और नुकसान के मुआवजा की मांग की है।

जिले के डॉक्टर बाढ़ में फंसे, फरीदपुर से एनेस्थेतिस्ट बुलाकर कराया प्रसव

तिलहर। सीएचसी पर प्रसव के लिए आई महिला का ऑपरेशन करने के लिए जिला

मुख्यालय के एनेस्थेतिस्ट डॉक्टर के बाढ़ क्षेत्र में फंसे होने के चलते सीएमओ डॉ. आरके गौतम ने बरेली के सीएमओ से वार्ता कर फरीदपुर की एनेस्थेसिया डॉ. अर्चना अग्रवाल को बुलाया। वहीं सर्जन डॉ. यासीन ने गर्भवती को सीजर कर सुरक्षित प्रसव कराया। शनिवार को कोतवाली थाना क्षेत्र के गांव शिवदासपुर की महिला रोली पत्नी सचिन कुमार को प्रसव पीड़ा होने पर परिजन महिला को नगर के सामुदायिक स्वास्थ्य

केंद्र ले गए। चूँकि जिला अस्पताल के एनेस्थेसिया डॉक्टर बाढ़ क्षेत्र में फंसे होने के कारण महिला का सीजर प्रसव हो पाना संभव नहीं था। चिकित्साधीक्षक डॉ. करन सिंह ने समस्या से सीएमओ को अवगत कराया। इसके बाद सीएमओ ने बरेली के सीएमओ से वार्ता कर फरीदपुर से एनेस्थेसिया डॉक्टर को बुलावाया। डॉ. करन सिंह ने बताया कि जवां और बच्चा दोनों स्वस्थ हैं। ऑपरेशन टीम में डॉ. करन सिंह, सर्जन डॉ. यासीन, स्टाफ नर्स उपासना, वर्षा राठौर, मोनिका गौतम, मीनू का विशेष सहयोग रहा।



प्रसव के बाद जच्चा-बच्चा के साथ स्वास्थ्य विभाग की टीम।

● अमृत विचार

वायरल वीडियो पर प्रचार्य बोले- पैर में चोट थी इसलिए स्ट्रेचर से निकाला

शाहजहांपुर, अमृत विचार : राजकीय मेडिकल कॉलेज के प्रचार्य डॉ. राजेश कुमार ने बताया कि उनका एक वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है, जिसमें उनको मेडिकल कॉलेज के कर्मचारी स्ट्रेचर पर अस्पताल के बाहर ले जा रहे हैं। इस वीडियो की वास्तविकता जाने बगैर अलग-अलग सोशल मीडिया पर प्लेटफार्म पर प्रसारित किया जा रहा है। क्योंकि अस्पताल में बाढ़ का पानी भर हुआ है। अस्पताल की बिजली काट दी गई थी। यहां इलाज हो पाना संभव नहीं था। डीएम के निर्देश के बाद सभी मरीजों को सुरक्षित बाहर निकलवाना पड़ा था। मरीज को बाहर निकलवाते समय गिर जाने से उनके पैर में चोट लग गयी थी क्योंकि वह डायबिटीज के मरीज है। गंदे पानी से चोट में इंफेक्शन का खतरा था इसलिए कर्मचारियों ने स्ट्रेचर से सुरक्षित निकालने की बात कही। पानी भरा होने के कारण एंबुलेंस अंदर नहीं आ पा रही थी। इस वीडियो को गलत ढंग से पेश किया गया है। प्रशासनिक व्यवस्थाओं को बेहतर से बेहतर ढंग से चलाना उनका दायित्व है।

सहकारिता मंत्री राठौर ने बाढ़ पीड़ितों की सुनीं समस्याएं



बाढ़ पीड़ितों को टॉर्च और भोजन के पैकेट बांटते सहकारिता मंत्री जेपीएस राठौर।

● अमृत विचार

**कार्यालय संवाददाता, शाहजहांपुर**

स्थित तीनों गोदामों का निरीक्षण भी किया और खाद्यान्न को सुरक्षित करने के दिशा निर्देश दिए। इस अवसर पर मंत्री ने बाढ़ पीड़ितों को टॉर्च और भोजन के पैकेट भी बांटे। उन्होंने दलेलापुर, पिपरोली, परासिन, पिंगरी-पिंगरा, कोहनो, सुनौरा आदि का दौरा किया। इस दौरान ददरौल विधायक अरविंद सिंह, जिलाध्यक्ष केसी मिश्रा,

महानगर अध्यक्ष शिल्पी गुप्ता, पूर्व जिलाध्यक्ष वीरेंद्र पाल सिंह यादव, जिला सहकारी बैंक अध्यक्ष डीपीएस राठौर, पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष अजय प्रताप सिंह यादव, एसडीएम सदर ज्ञानेंद्र सिंह, एआर अखिलेश, जीएम डीसीबी सोरभ द्विवेदी, आनंद श्रीवास्तव, सुमित भदौरिया, अभय, नितेश आदि मौजूद रहे।

ददरौल विधायक ने गांवों में बंटवाया भोजन

शाहजहांपुर, अमृत विचार : ददरौल विधायक अरविंद सिंह ने विधानसभा क्षेत्र के बाढ़ प्रभावित गांवों का भ्रमण कर राहत सामग्री का वितरण कराया। उन्होंने मुख्यमंत्री को पत्र भेजकर क्षेत्र में राहत कार्य तेज करार बाढ़ पीड़ितों की मदद कराने का आग्रह किया है। विधायक अरविंद सिंह ने क्षेत्र में भोजन के पैकेट भी वितरित कराए। उन्होंने धन्यौरा, बख्तारपुर, पिंगरी पिंगरा, गीवरसण्डा, शाहबेगपुर, उमरगंज, ऊधोपारा, रुद्रपुर, कारीमकुआपुर, शाहबाजपुर, बिजलापुर, उटहा, मिर्जापुर गौटिया, मुल्का नौगांव, राईखेड़ा आदि गांवों का भ्रमण कर लोगों की समस्याएं सुनीं।



सांसद ने अजीजगंज में पीड़ितों को बांटी सामग्री

शाहजहांपुर। सांसद अरुण कुमार सारार ने शनिवार को भी बाढ़ पीड़ितों का हाल जाना। उन्होंने मोड के पास मोहल्ला अजीजगंज, नवादा इंडेपुर, आवास-विकास, जिला अस्पताल के पास बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों का दौरा कर बाढ़ पीड़ितों को राहत सामग्री व भोजन वितरित किया। इस दौरान सभी पीड़ितों से बात कर उनकी समस्याओं को जाना। सांसद ने अधिकारियों से कहा कि जल्द से जल्द पीड़ितों तक सहायता पहुंचाई जाए। पीड़ितों को कोई परेशानी नहीं होनी चाहिए।



रोगियों और तीमारदारों को बांटे लंच पैकेट

शाहजहांपुर। ब्रह्मण समाज एवं आदर्श दिव्यांग कल्याण संस्थान की ओर से सत्यानंद अस्पताल में भर्ती रोगियों और तीमारदारों को दूसरे दिन भी लंच के पैकेट बांटे गए। बाद में नवादा इंदेपुर में भी बाढ़ पीड़ितों को भोजन कराया गया। महापौर अर्चना वर्मा, जिला पिछड़ा वर्ग अधिकारी वरुण सिंह, समिति के मुख्य संरक्षक हरिशरण बाणपेई, डॉ. विजय पाठक, डॉ. सत्य प्रकाश मिश्र, डॉ. गौरव मिश्र, जितेंद्र नाथ तिवारी, अजय मिश्रा, विष्णु मिश्रा, अभिषेक बाणपेई, सुरेश गुप्ता, सुरेश कुमार आदि का सहयोग रहा।



संघ ने बाढ़ पीड़ितों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया

शाहजहांपुर। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ भी बाढ़ पीड़ितों की मदद को लगातार कार्य कर रहा है। शनिवार को भी संघ के सदस्यों ने टोलियां बनाकर बाढ़ प्रभावित में एसडीआरएफ के सहयोग से लोगों को राहत सामग्री पहुंचाने का काम किया। विभाग प्रचारक धर्मेश धवल के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं हनुमंत धाम, संजय कुमार सरस्वती विद्या मंदिर, आवास विकास कॉलोनी, अजीजगंज, नैनीताल दाबा आदि क्षेत्रों में पहुंचकर लोगों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया। शिविर लगाकर जरूरी दवाओं का वितरण किया। महानगर प्रचारक मंजीत, विद्यार्थी प्रचारक अशोक टेनुआ आदि का सहयोग लिया गया।



**School Education ADMISSION OPEN**

For Advertisement Contact : 7906732664, 8445507002

**MAHARAJA AGRASEN MAHAVIDYALAYA, BAREILLY**

Affiliated to M.J.P. Rohilkhand University, Bareilly

Registration Free

ADMISSION OPEN

FOR SESSION 2024-25

BUS FACILITY AVAILABLE

9012937191, 9690002586

**SHRI SIDDHI VINAYAK GROUP OF INSTITUTIONS**

Enroll Now

**ADMISSION OPEN 2024-25**

B.TECH | M.TECH | MBA

BBA | BCA | B.Com/B.Com(H) | Polytechnic

B.Sc (PCM/ZBC) | B.Sc (Biotech) | B.Sc (Home Sci.)

GNM/ANM | B.PHARMA | D.PHARMA

Paramedical courses

Diploma in Optometry / Emergency & Trauma

X-Ray Tech/ Dialysis / Physiotherapy / O.T. Technician

7599471144, 7599471145

10th km, Bareilly - Nainital Rd, U.P.

**JYOTI COLLEGE of Management Science & Technology**

Email: contact@jyoticollege.com | Web: www.jyoticollege.com

B.Sc. Nursing | G.N.M.

M.Sc. Nursing | A.N.M.

P.B.B.Sc. Nursing | D.P.T.

College Code: 2430244 | D.R. Optometry

ADMISSION OPEN

D.Pharma | M.Ed.

D.M.L.T. | B.Ed

Budaun Office: Malgodam Road, Civil Lines, Near Railway Station, Budaun- Mob.: 7906222523, 9837997770

Bisalpur Office: Govt. Degree College Raod, Bisalpur, Pilibhit- Mob.: 9105495531

Head Office: Mudia Ahmad Nagar, Near Airport Gate, Pilibhit Road, Bareilly

Campus: Gurah Compund, Macnair Road, Behind NBS Bank, Prem Nagar, Bareilly

Ph.: 9219459111, 6395711513, 9837028420



**शिव इंटरप्राइजेज फ़ोम एण्ड प्लाई**

गद्दे, सोफे का सामान, पर्दे, प्लाई बोर्ड, दरवाजे, सनगाइडका हार्डवेयर, फर्नीचर

सिकलापुर, बरेली

9897245877

**आज का मौसम**

33.0° अधिकतम तापमान

26.0° न्यूनतम तापमान

सूर्योदय 05.30

सूर्यास्त 07.21

# तीसरे दिन घटा गर्गा का पानी, हालात अभी भी मुश्किल

कांशीराम कॉलोनी, सुभाषनगर और ककरा क्षेत्र में मुसीबतें बरकरार, जनजीवन अस्त व्यस्त

कार्यालय संवाददाता, शाहजहांपुर

अमृत विचार : तीसरे दिन बाढ़ का पानी भले ही उतार पर हो, लेकिन मुसीबतें अभी भी कम होने का नाम नहीं ले रही हैं। महानगर में शनिवार को अजीजगंज-वृंदावन गार्डन से जिला अस्पताल तक का मुख्य रास्ता बिल्कुल साफ हो गया। जबकि एसएस कॉलेज के सामने दाहिनी ओर सड़क पर तीन से चार फिट पानी चल रहा है। मुमुक्षु आश्रम कैम्प में कमर से ऊपर जल भराव है। इसी तरह बरेली मोड़ तक सड़क लबालब है, जिससे दोपहिया और चार पहिया हल्के वाहनों का संचालन अभी भी ठप है। कांशीराम कॉलोनी के हालात तीसरे दिन भी काफी खराब बने हुए हैं। हालांकि ट्रैक्टर-ट्रॉलियों से सेवाभाव में जुटे लोगों ने मदद के लिए इस चुनौती को स्वीकार करते हुए शनिवार को काफी काम किया। कॉलोनी



महानगर में बरेली मोड़ पर सड़क में जल भराव के बीच निकलते लोग।

में इतना जलभराव है कि ट्रैक्टर-ट्रॉलियों को भी पहुंचाने में सेवादातों को भारी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। अमृत विचार की टीम ने शनिवार को एक समाजसेवी टीम के साथ ट्रैक्टर से बरेली मोड़ और आवास विकास कॉलोनी और कांशीराम कॉलोनी का दौरा कर बाढ़ की विभीषिका को देखा। साथ ही लोगों की मदद करने में भी सहायता की। शनिवार को कांशीराम कॉलोनी में पानी के टैंकर भी भिजवाए गए।

इसी तरह अमृत विचार की टीम ने ककरा कलां और सुभाषनगर के बाढ़ ग्रस्त इलाके में भी लोगों की परेशानी को देखा।



शनिवार का हाल... कम होता गर्गा नदी का जल स्तर।

● अजीजगंज के रास्ते से हटा बाढ़ का पानी तब जाकर मिली राहत

● एसएस कॉलेज गेट से बरेली मोड़ तक दो से तीन फिट भरा पानी

गर्गा नदी में आई बाढ़ का पानी अब धीरे-धीरे उतार पर दिखाई देने लगा है। गर्ग पुल की स्थिति देखकर अंदाजा लगाया जा सकता है कि पानी दो से तीन फिट तक कम हो चुका है, जिससे प्रशासन के साथ आमजन ने भी राहत की सांस ली है। पानी कम होने से शुक्रवार को अजीजगंज गिहार बस्ती और वृंदावन गार्डन, जिला अस्पताल तक रास्ता बिल्कुल साफ हो गया है। वहीं, एसएस कॉलेज गेट से बरेली मोड़ तक सड़क पर अभी भी दो से चार फिट तक पानी चल रहा है। इस मार्ग पर स्थित मुमुक्षु आश्रम, आश्रम बाजार, होटल ग्रेड आर्क, उद्यमियों के आवासीय परिसर, बरेली मोड़ स्थित पुलिस चौकी अजीजगंज, आवास विकास कॉलोनी मोड़ तक का बाजार पूरी तरह पानी में डूबी हुई है। बरेली मोड़ पर निचले हस्से में पानी दो से तीन फिट तक सड़क पर चल रहा है, लेकिन फ्लाईओवर से मुख्य हाईवे पर सड़क साफ हो चुकी है। बाढ़ से एसएस कॉलेज के मुख्य द्वार की दीवार और रेलिंग टूट चुकी है।

## एसडीएम ने बाढ़ प्रभावित कई गांवों का किया भ्रमण

कलान, अमृत विचार : उपजिलाधिकारी महेश कैथल ने बाढ़ प्रभावित क्षेत्र के गांव कोलापुर, जरियनपुर, वीधापुर समेत कई गांवों का भ्रमण कर बाढ़ का जायजा लिया। ग्रामीणों से बातचीत कर उनकी समस्याओं को सुना। उन्होंने ने सभी बाढ़ चौकियों को अलर्ट कर दिया है। उन्होंने बताया कि पानी रविवार तक काम हो जाएगा। आबादी में अभी पानी है। बाढ़ से निपटने के लिए सभी प्रबंध किए गए हैं।



एसएस कॉलेज गेट की टूटी दीवार।

● अमृत विचार

## गर्गा व खन्नौत नदी का जलस्तर घटा, प्रशासन ने ली राहत की सांस

कार्यालय संवाददाता, शाहजहांपुर

अमृत विचार : जनपद में गर्गा नदी व खन्नौत नदी का जलस्तर घटने लगा है। जिससे जहां बाढ़ पीड़ितों को राहत की उम्मीद जगी है तो वहीं जिला प्रशासन ने भी राहत की सांस ली है। शनिवार को अधिशाषी अभियंता शारदा नहर खंड के बाढ़ नियंत्रण कक्ष प्रभारी अधिकारी की शाम छह बजे आई रिपोर्ट के अनुसार गर्गा नदी अजीजगंज पुल का जलस्तर खतरे के निशान से 0.250 ऊपर व खन्नौत नदी लोदीपुर पुल का जलस्तर खतरे के निशान से 0.200 ऊपर बह रही

है। गंगा नदी कछला घाट का जलस्तर 0.100 घटा है, गंगा नदी बैसार ढाईघाट तटबंध का जलस्तर 0.050 बढ़ा है। रामगंगा नदी चौबारी घाट का जलस्तर 0.150 घटा है। रामगंगा नदी डबरी घाट का जलस्तर 0.120 बढ़ा है। जबकि गर्गा नदी अजीजगंज पुल का जलस्तर 0.250 घटा है, खन्नौत नदी लोदीपुर जलस्तर 0.200 घटा हुआ दर्ज किया गया है। नरौरा बैराज से गंगा नदी में पास किया गया पानी 35320 क्यूसेक, गर्गा नदी में दियूनी बैराज से छोड़ा गया पानी 4042 क्यूसेक। बहगुल डैम से बहगुल नदी में 1010 क्यूसेक पानी छोड़ा गया है।

### मिर्जापुर में रामगंगा की लहरें थमी, जलभराव मुसीबत

मिर्जापुर : रामगंगा की लहरें कुछ थमी हैं, लेकिन दर्जनों गांवों में बाढ़ का पानी भरा हुआ है। कई गांवों का सीधा संपर्क कट गया है। प्रशासन की ओर से प्रभावित क्षेत्रों में नाव उपलब्ध कराई गई है। रामगंगा का कहर बीते कई दिनों से क्षेत्र में जारी है। मौजपुर, अतरी, वीधापुर, सिटौली, नवादा, देवनगर, पहरुआ, हरिहरपुर समेत कई गांव बाढ़ के पानी से घिरे हुए हैं। गांवों का सड़क मार्ग से संपर्क कटा हुआ है। खेत में खड़ी अरबी, मूंगफली, मकका की फसलें बर्बाद हो गई हैं। जानवरों के चारे का भी संकट विकराल होता जा रहा है। पहरुआ में तटबंध पूरी तरह डूब गया है। वहीं कीलापुर में तटबंध कटने की वजह से पानी निकलने लगा है। प्रशासन की ओर से शनिवार को वीधापुर तथा रामदयाल नगला के लिए नाव उपलब्ध कराई है। तहसीलदार अजहर अंसारी ने बताया कि क्षेत्र में अभी बाढ़ के हालात नहीं हैं। आवागमन के लिए नाव उपलब्ध कराई गई है।

● गर्ग व खन्नौत नदी का जलस्तर घटा रहा है। उम्मीद है कि एक दो दिन में जलस्तर और कम होगा। बाढ़ नियंत्रण कक्ष नदियों के जलस्तर पर निगरानी बनाए हुए हैं। - नेहा वर्मा, नोडल अधिकारी बाढ़ नियंत्रण

## नहीं सुधर रहे कांशीराम कॉलोनी के हालात

कार्यालय संवाददाता, शाहजहांपुर

अमृत विचार: बरेली मोड़ पर आवास विकास कॉलोनी में उत्तरी ओर बनी कांशीराम कॉलोनी के हालात अभी भी जस के तस बने हुए हैं। कॉलोनी की मुख्य सड़क पर जहां एक फुट तक पानी चल रहा है, वहीं सड़क किनारे से कॉलोनी में प्रवेश वाले रास्ते पर दो से चार फिट तक पानी भरा हुआ है, जिस कारण आवाजाही लगभग बंद ही है। कांशीराम कॉलोनी में बहुत जरूरी होने पर ही पानी में उतर कर सड़क पर आ रहे हैं। जो स्वयंसेवी ट्रैक्टर-ट्रॉलियों से राहत सामग्री लेकर मदद करने को पहुंच रहे हैं, वह भी अनजाने रास्ते होने के कारण मुख्य मार्ग पर ही वाहन खड़े कर लंच पैकेट, बिस्कुट, चिप्स, पानी के पाउच बांट रहे हैं। जो लोग संकरी गलियों में रह रहे हैं, उन तक राहत



बरेली मोड़ में आवास विकास कॉलोनी के पार्क में ली लोगों ने शरण।

● मुख्य मार्ग किनारे बने आवासों में ही पहुंच पा रही मदद

सामग्री नहीं पहुंच रही है। लोग बहुमंजिला कॉलोनी में फंसे हुए हैं और इमदाद करने वालों की ओर खिड़की से ही झांकते रहते हैं। राहत लेकर पहुंचने वाले लोगों और वाहनों को देखकर बच्चे, महिलाएं और अन्य परेशान पीड़ित दौड़ पड़ते हैं।

पुरुषों के साथ महिलाएं और बच्चे भी पानी के साथ बिस्कुट, नमकीन, लंच पैकेट लेने की होड़ लगाए रहते हैं। वैसे पानी की व्यवस्था सुदूर करने के लिए शनिवार को टैंकर भी उपलब्ध कराए गए, जिनसे लोगों ने आवश्यकतानुसार पानी स्टोर भी कर लिया। कुछ परिवारों ने आवास विकास कॉलोनी में गोल चक्कर बने पार्क में ही डेरा डाल रखा है।



कांशीराम कॉलोनी में भरा बाढ़ का पानी और राहत सामग्री लेकर लौटते लोग।

● अमृत विचार



ककरा कलां क्षेत्र में बाढ़ से घिरे मकान और पानी कम होने से हुई दलदल।

● अमृत विचार

## सुभाषनगर और ककरा में डूबे हैं कई मकान

कार्यालय संवाददाता, शाहजहांपुर

अमृत विचार : बाढ़ से महानगर का सुभाषनगर और ककरा कलां अभी भी प्रभावित चल रहा है। दोनों इलाकों में पानी तो उतार पर चल रहा है, लेकिन जो मकान पानी में डूबे हुए हैं, उन्हें अभी एक-दो दिन और परेशानी में गुजारने होंगे। सुभाषनगर मोहल्ला पार करने के बाद ककरा और बाईपास के समीप पानी सड़क पर चल रहा है।

● बाईपास बंद, सड़क पर बह रहा पानी, बैरीकेडिंग लगाकर पुलिस की गई तैनात

सड़क का पानी जिस दिशा में बह रहा है, वहां के मकान पानी में डूबे हुए हैं, जो काफी संख्या में भी हैं। इस क्षेत्र में कुछ भागों में गलियों तक पानी भरा हुआ है, जिससे लोगों को आवाजाही में दिक्कत का सामना करना पड़ रहा है। बाईपास पर बैरीकेडिंग कर पुलिस की ड्यूटी लगाई गई है और पानी का टैंकर भी वहीं पर खड़ा कर दिया गया है, जिससे जरूरतमंदों को पानी की किल्लत न हो सके। इस क्षेत्र में स्वयंसेवी संगठन खाने की वस्तुएं और लंच पैकेट भी उपलब्ध करा रहे हैं। इससे आगे का रास्ता बिल्कुल बंद कर दिया गया है। इसी तरह ककरा कलां में भी नई वसियत वाले भाग के कुछ मकान पानी में डूबे हुए चल रहे हैं। इन मकानों तक आने-जाने का कोई रास्ता नहीं है।



सुभाषनगर में बाढ़ के पानी से घिरे आवास।

● अमृत विचार



आवास विकास तिराहा-पुलिस चौकी अजीजगंज के पास से निकलते लोग।

● अमृत विचार

## रामगंगा ने फैलाया दायरा, कई गांव घिरे

संवाददाता, कलान

अमृत विचार: रामगंगा नदी का जल स्तर बढ़ने से पानी क्षेत्र के कई गांवों में पानी भर गया है, जिससे ग्रामीणों की मुश्किलें बढ़ गई हैं। ग्रामीणों का कहना है कि अधिकारियों के पास इतना समय भी नहीं है कि पीड़ितों का हाल जान सके। अफसरों की लापरवाही से ग्रामीणों में घोर आक्रोश व्याप्त है। जरियनपुर गांव में भी बाढ़ का पानी पहुंच चुका है गांव के कई घर पानी की जद में आ रहे हैं, इसके साथ ही सिटौली, बीधापुर अतरी निजामपुर, अंसारी, मौजपुर समेत कई गांव पानी से घिरे हुए हैं। जलालाबाद क्षेत्र के कई गांव में पानी है। सुगसुगी, कुरौली में बाढ़ का पानी पहुंच गया है। सुगसुगी में कई घरों में बाढ़ का पानी भर गया है। टिंगरी गांव में भी बाढ़ का पानी पहुंच गया है। रामगंगा का जलस्तर लगातार बढ़ने से ग्रामीणों की मुश्किलें बढ़ रही हैं।

कोलाघाट: कट रहा एप्रोच रोड

कलान, अमृत विचार : इस समय राम गंगा में बढ़े जलस्तर के कारण कोलाघाट एप्रोच रोड कटना शुरू हो गया है। जरियनपुर की ओर से जाते वक्त पुल से पहले ही कई स्थानों पर रोड के किनारे कट रहे हैं, जिनमें बड़े-बड़े गड्ढे हो गए हैं। जिससे आवागमन करने वाले लोगों को भी जान का खतरा बना हुआ है। जरा सी लापरवाही हुई तो वाहन चालक गड्ढों में गिर जाएंगे और उनकी जान के लिए भी आफत आ सकती है। ग्रामीणों का कहना है कि इसकी शिकायत लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों से की है लेकिन वह मरम्मत का कार्य नहीं किया गया है, जिससे लोगों में नाराजगी है। लोगों का कहना है कि इसी तरह से कटान होता रहा तो जलालाबाद जाने का सीधा रास्ता भी बंद हो जाएगा और कलान मिर्जापुर के लोगों का बाइकों से जाने का सफर भी एकदम टूट जाएगा। क्षेत्र वासियों ने जिला अधिकारी से एप्रोच रोड सही कराए जाने की मांग की है।



कलान क्षेत्र के एक गांव में घुसा पानी।

● अमृत विचार





**डॉ. कुलदीप गंगवार**  
M.B.B.S M.D (Pediatrics)  
शिशु रोग विशेषज्ञ  
**गंगवार हॉस्पिटल**  
चौकी चौराहा निकट  
महिला थाना, बरेली  
मो. 9411088493  
9457096487

**इमरजेंसी 24 घण्टे**  
प्रतिदिन ओपीडी  
प्रातः 10 बजे से 02 बजे  
सायं 8 बजे से 9 बजे तक

**अत्याधुनिक विदेशी**  
मशीनों से युक्त  
शिशु एवं बच्चों का सर्वश्रेष्ठ  
गहन चिकित्सा केन्द्र

**OMPC** सोसाइटी  
चैरिटेबिल ओ.पी.डी.  
मंगलवार एवं शुक्रवार  
समय : प्रातः 10 से 11 बजे  
परामर्श शुल्क मात्र 200 रुपये  
आर्थिक रूप से असहाय  
रोगियों हेतु विशेष सहयोग

**दिन मंगलवार एवं शुक्रवार**  
कैंट जनरल अस्पताल, बरेली  
समय दोपहर 2 से 4 बजे  
परामर्श शुल्क मात्र 100 रुपये  
Mob. 5812970135

**ऑवला**  
**IFFCO HOSPITAL**  
मंगलवार  
समय 4.30 से 6.30 बजे तक

**नवजात शिशुओं**  
में खतरनाक  
लक्षण

1. शिशु का किन्हाना या कराहना
2. शिशु का दूध का कम पीना या न पी पाना
3. दूध पीने पर ओंछू या फंदा लगना
4. सांस की गति प्रति मिनट 60 या उससे अधिक होना
5. छाती के निचले भाग में गड्ढे पड़ना
6. सांस के साथ थूने फूलना नाल से या कान से मवाद आना, आंख से क्रीचडू आना, त्वचा में फोड़े-फुंसी होना
7. शिशु की सांस का अनियमित होना या सांस रोकना
8. तलुआ (AF) फूलना
9. शिशु का सुस्त या बेहोश हो जाना (शिशु द्वारा हाथ पैर का कम चलाना)
10. खून की कमी से शिशु का सफेद होना
11. आक्सीजन की कमी से शिशु का नीला पड़ना
12. शिशु के शरीर का रंग स्टलेटी व त्वचा का सख्त होना
13. शिशु के नाल, उल्टी या टट्टी में खून आना
14. नवजात शिशुओं में पोलिया
15. 24 घंटे के अन्दर
16. 14 दिन के बाद भी
17. हथेली व तलुके का भी पीला होना
18. Bilirubin का 20 से अधिक होना
19. शिशु को दौरे पड़ना
20. शिशु को बुखार या तापमान का कम होना
21. पेट फूलना व टट्टी, पेशाब का न आना
22. शिशु को 24 घण्टे के बाद भी पेशाब व टट्टी न होना
23. लगातार व हरे रंग की उल्टियां होना व मुँह से झाग आना
24. शिशु का सफेद मुँहासा होना
25. शिशु का सात दिन के बाद भी वजन न बढ़ना
26. शिशु का बहुत अधिक रोना

**(EMO Doctors)**  
डा. प्रवीण गंगवार (तिलहर)  
डा. परमजीत सिंह (खीरी)



**बरेली**  
**न्यूरो**  
**एण्ड**  
**स्पाइन**  
**सेन्टर**



**डॉ. रजनी**  
**कांत**  
**साहू**

वरिष्ठ न्यूरो सर्जन  
MBBS, MS, MCh.  
(SGPGI, Lucknow)  
Ex-Consultant-  
MAX HOSPITAL, DELHI  
दिमाग एवं रीढ़ रोग विशेषज्ञ

समय  
प्रातः- 11 बजे से 3 बजे तक  
सायं- 7 बजे से 9 बजे तक

**सुविधायें**

- सिर की चोट का इलाज व ऑपरेशन।
- रीढ़ की हड्डी की चोट का इलाज व ऑपरेशन।
- ब्रेन ट्यूमर, दिमागी गांठ तथा ब्रेन हेमरेज का ऑपरेशन।
- दूरबीन विधि द्वारा हाइड्रोसेफलस (दिमाग में पानी भरना) का इलाज व ऑपरेशन।
- सिर दर्द (माइग्रेन) व मिर्गी के दौरे का इलाज।
- दिमाग के फोड़े का इलाज व ऑपरेशन।
- गर्दन (सर्वाइकल) व पीठ का दर्द, सियाटिका, स्लिप डिस्क का इलाज व ऑपरेशन।
- रीढ़ की नस का ट्यूमर (स्पाइनल ट्यूमर) का ऑपरेशन।
- बच्चों के पीठ की गांठ का ऑपरेशन।
- अत्याधुनिक माइक्रोस्कोप द्वारा इलाज।

**बरेली न्यूरो एण्ड**  
**स्पाइन सेन्टर**

427, डिवाइन अस्पताल  
के सामने, के.के. अस्पताल  
रोड, राजेन्द्र नगर, बरेली

पर्चा लगाने के लिए  
सम्पर्क करें-  
7417389433, 7017678157

**प्रवेश प्रारम्भ**  
**चन्द्रलोक**  
**इंस्टीट्यूट**  
**ऑफ**  
**मेडिकल**  
**साइंसेस**

**रजऊपरसपुर (बरेली) उ.प्र.**

**चिकित्सा के क्षेत्र में उज्ज्वल भविष्य**  
**बनाने हेतु उत्तम संस्थान**

- उ.प्र. स्टेट मेडिकल फैकल्टी लखनऊ एवं उ.प्र. सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त
- सरकारी, अर्द्धसरकारी, सेना एवं विदेश में नौकरी के लिए मान्य
- सरकारी मानकों के अनुसार फीस एवं छात्रवृत्ति

**GNM (जनरल नर्सिंग एण्ड मिडवाइफरी)**  
**3 Years (इंटरमीडिएट)**

**GNM में एडमिशन**  
**पिछले सालों की तरह**  
**बिना प्रवेश परीक्षा के होंगे।**

**विशेष सुविधाएं**

- मेडिकलेम, बीमा योजना
- आयुष्मान भारत योजना एवं पं. दीनदयाल उपाध्याय योजना में निःशुल्क इलाज

**सिटी ऑफिस**

**चन्द्रलोक**  
**हॉस्पिटल**

**दूरबीन विधि द्वारा**

- पित्त की थैली, पित्त की नली की पथरी (Lap Chole, ERCP), गुर्दे, यूरेटर की पथरी (PCNL, URS)
- प्रोस्टेट (गद्दूद) (TURP, TURBT)
- रसौली, बांझपन की जाँच
- बबासीर, हर्निया का ऑपरेशन
- मेडिकलेम • स्त्री एवं प्रसूति रोग
- सभी प्रकार की सर्जरी
- पैथोलॉजी, अल्ट्रासाउण्ड
- ट्रॉमा, हेड इंजरी, फ्रेक्चर आदि।
- ICU, कार्डियक मॉनिटर, वेन्टिलेटर,
- हृदय, सांस, गुर्दा रोग एवं डायबिटीज

**पीलीभीत बाईपास रोड, बरेली**

**सम्पर्क करें-**  
**9458882565**  
**9410002566**  
**8859491000**

**कहां से निकलें... चकमार्गों पर हो गया कब्जा**  
खुटार के गांव भानपुर के परेशान ग्रामीणों ने थाना दिवस में पहुंचकर की शिकायत

संवाददाता, खुटार

अमृत विचार : गांव भानपुर में चकमार्गों पर अवैध कब्जा छुड़वाए जाने की मांग को लेकर ग्रामीणों ने शनिवार को थाना दिवस में अधिकारियों को शिकायती पत्र देकर कार्रवाई की मांग की। साथ ही लेखपाल पर कब्जेदारों से मिले होने का आरोप लगाया है। नायब तहसीलदार अमित कुमार ने ग्रामीणों को आने वाले मंगलवार को जांच कराकर कार्रवाई का आश्वासन दिया है।

खुटार ब्लॉक की ग्राम पंचायत कैहमारिया की गांव सभा भानपुर की महिलाएं, पुरुष करीब दर्जन की संख्या में शनिवार को थाना दिवस में पहुंचे। जहां नायब तहसीलदार अमित कुमार और थानाध्यक्ष संजय कुमार के साथ ही लेखपाल मौजूद थे। ग्रामीणों ने नायब तहसीलदार को शिकायती पत्र सौंपा। जिसमें कहा गया कि गांव के चारों तरफ चकमार्ग हैं। उन सभी चकमार्गों पर लोगों ने अवैध कब्जा जमा खेत में शामिल कर लिया गया है। इससे गांव के लोगों को आने जाने के लिए काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ता

है। इस मामले में कई बार मौखिक और लिखित में चकमार्ग से अवैध कब्जा हटवाने के लिए राजस्व विभाग के अधिकारियों से कहा गया था। इसके बावजूद रास्तों से कब्जा नहीं हटाया जा सका है। इससे आने जाने में कई किमी दूर से होकर जाना पड़ता है।

आरोप है कि लेखपाल उन कब्जेदारों से मिला हुआ है। इसी वजह से चकमार्ग खाली नहीं कराए जा रहे हैं। लोगों ने बताया



चकमार्ग पर कब्जे की शिकायत लेकर समाधान दिवस में पहुंचे भानपुर के ग्रामीण।

- कई बार की गई शिकायत का भी नहीं हुआ असर
- लेखपाल पर कब्जेदारों से मिले होने का आरोप

है। इस मामले में कई बार मौखिक और लिखित में चकमार्ग से अवैध कब्जा हटवाने के लिए राजस्व विभाग के अधिकारियों से कहा गया था। इसके बावजूद रास्तों से कब्जा नहीं हटाया जा सका है। इससे आने जाने में कई किमी दूर से होकर जाना पड़ता है।

आरोप है कि लेखपाल उन कब्जेदारों से मिला हुआ है। इसी वजह से चकमार्ग खाली नहीं कराए जा रहे हैं। लोगों ने बताया

कि आशराम के अतीउल्ला खेत तक, छोटे से समीउल्ला के खेत तक, भानपुर कॉलोनी से झाली तक, मुनीर से तुफैल के खेत तक, अय्याद से निस्सार के खेत तक इन मार्गों पर अवैध कब्जा है। इससे पहले छह जुलाई को ग्रामीणों ने प्रदर्शन किया था। ग्रामीणों ने शिकायत के बाद नायब तहसीलदार अमित कुमार ने मंगलवार को जांच कराकर चकमार्ग से अवैध कब्जा हटवाने का आश्वासन दिया है। इस मौके पर ज्योति प्रसाद, अमला प्रसाद, प्रवेश लाल, बबलू, रीता देवी, अनीता देवी, धनुआ आदि लोग मौजूद रहे।

**गड्डे की भूमि पर कूड़ा व मिट्टी डालकर कब्जा करने का आरोप**

खुटार। गांव बरगदिया में गड्डे की भूमि पर अवैध कब्जा कर मिट्टी का पट्टा डाले जाने को लेकर शनिवार को थाना दिवस में पीड़ित प्रदीप कुमार शुक्ला ने प्रार्थना पत्र देकर शिकायत की है। पीड़ित ने अधिकारियों और जनसुनवाई पोर्टल पर मुख्यमंत्री से भी शिकायत की करते हुए जांच कर कार्रवाई की मांग की है। प्रदीप कुमार शुक्ला ने बताया कि गांव में खाद के गड्डे की जमीन है। उसमें गांव का पानी के साथ ही बरसात पानी जाता है। आरोप है कि गांव के एक व्यक्ति ने उक्त भूमि पर अवैध तरीके से कब्जा कर लिया है। इससे पानी निकास बंद हो गया है। इसके बावजूद अवैध कब्जा नहीं हटाया गया और न ही उक्त के खिलाफ कोई कार्रवाई की गई है। उक्त ने कूड़ा, मिट्टी डालकर अवैध कब्जा कर रहा है। शनिवार को थाना दिवस में पहुंचे नायब तहसीलदार अमित कुमार से पीड़ित प्रदीप कुमार शुक्ला ने शिकायती पत्र देकर शिकायत की है। इसके साथ ही जिलाधिकारी, मुख्यमंत्री सहित कई अधिकारियों को शिकायती पत्र भेजकर कार्रवाई की मांग की है।

**जमीन कब्जाने को गिरा दी बाउंड्रीवाल**

खुटार। थाना क्षेत्र के गांव सिल्लुआ गांव निवासी विमलेश अवस्थी ने थाने में तहरीर देकर बताया कि उनकी गांव में घर के पास खाली जमीन पड़ी है। जिसकी उन्होंने काफी समय पूर्व बाउंड्री वॉल करा दी थी। उसमें अपने कृषि यंत्र आदि सामान रखते थे। 17 जुलाई को गांव के ही रहने वाले अवधेश सिंह, हरनाम सिंह, राजीव सिंह व संजय सिंह ने रजिशन कब्जा करने के लिए उनकी बाउंड्री वॉल गिरा दी। जब उन्होंने बाउंड्री वॉल गिराने का विरोध किया तभी उक्त चारों लोग गांधी गलीज व जान से मार देने की धमकी देने लगे। पुलिस ने विमलेश अवस्थी की तहरीर के आधार पर चारों आरोपियों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कर ली है।

**समाधान दिवस में पहुंचे आईजी**  
**तीन शिकायतों में एक निस्तारित**



कटरा थाने का निरीक्षण करते आईजी डॉ. राकेश कुमार।

संवाददाता, शाहजहांपुर

अमृत विचार : बरेली रेंज के पुलिस महानिरीक्षक डॉ. राकेश कुमार शनिवार को कटरा थाने पर आयोजित समाधान दिवस पर पहुंचे। उन्होंने थाने का निरीक्षण कर विवेचनाओं का समय से निस्तारण करने को निर्देशित किया।

पुलिस महानिरीक्षक डॉ. राकेश कुमार शनिवार सुबह साढ़े दस बजे कटरा थाना पर समाधान दिवस पर पहुंचे। जमीन तथा परिवार संबंधी तीन शिकायतें आईं। जिसमें परिवार संबंधी एक शिकायत का निस्तारण कर दिया गया। जमीन संबंधी दो शिकायतों में जांच करने

के निर्देश दिए। समाधान दिवस के बाद आईजी ने कार्यालय का निरीक्षण किया। अपराध रजिस्टर तथा विवेचना रजिस्टर को देखा। उन्होंने निर्देश दिए कि अपराधियों पर गुंडा एक्ट की कार्रवाई तथा विवेचनाओं का समय से निस्तारण करें। महिला हेल्प डेस्क पर शिकायतों की जानकारी कर कहा कि शिकायतों को पेंडिंग में न रखा जाए। निरीक्षण के समय प्रभारी निरीक्षक तथा आदि स्टाफ मौजूद रहा।

**सार-संक्षेप**

**पौधरोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया**

पुवाया। रतन सिंह कॉलेज आफ फार्मसी में शनिवार को एक पेड़ का नाम अभियान के तहत कॉलेज के कोई न कोई कार्यक्रम का आयोजन किया। जिसमें मुख्य अतिथि राज्यसभा सांसद मिथिलेश कुमार ने पौधरोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया उन्होंने कहा कि पर्यावरण को शुद्ध करने के लिए एवं विभिन्न प्रकार की महामारी से बचने के लिए प्रत्येक व्यक्ति को पेड़ अवश्य लगाना चाहिए। इस दौरान कॉलेज के अध्यक्ष राकेश यादव, आदित्य यादव, आकाश यादव, निशिकांत शुक्ला, मयंक मिश्रा, अमित यादव, विपिन कठेरिया, अदिति मिश्रा, प्रतिभा वाजपेयी, राजेश चंद्र, रजनीश शुक्ला मौजूद रहे।

**महिला पोस्टमैन को किया अगवा, रिपोर्ट दर्ज**

शाहजहांपुर, अमृत विचार : सिधौली के एक गांव की महिला ने बताया कि उसकी 24 वर्षीय पुत्री 10 जुलाई को रोज की तरह मुख्य डाकघर पर डाक उठाने के लिए गई थी। उसकी पुत्री पोस्टमैन के पद पर बसुलिया गांव में कार्यरत थी। वह शाम को घर नहीं आई। परिवार वालों ने उसका मोबाइल मिलाया तो वह रिचव ऑफ था। काफी तलाश लेकिन उसका पता नहीं चला। जानकारी मिली कि रोजा थाना क्षेत्र के एक मोहल्ले का सौरभ उसकी पुत्री को अगवा करके ले गया। प्रभारी निरीक्षक राजीव कुमार ने बताया कि आरोपी सौरभ के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कर ली गई है। पुलिस आरोपी की तलाश कर रही है।

**रेलवे कर्मचारी से छेड़छाड़, मनचले को पीटा**

शाहजहांपुर, अमृत विचार : शनिवार को दिन में करीब 11 बजे रेलवे की एक महिला कर्मचारी प्लेटफार्म द्वितीय श्रेणी प्रतीक्षालय में लुथुराका करने गईं। पीछे से एक युवक भी पहुंच गया और वह उसके साथ छेड़छाड़ी करने लगा। पीड़िता ने शोर मचाया तो मनचला भागा, तभी यात्रियों ने पाकड़ लिया और उसकी धुलाई करा दी। इस दौरान जीआरपी के सिपाही प्रतीक्षालय में पहुंच गए और आरोपी को पकड़कर जीआरपी थाने पर ले आए। इधर महिला ने तहरीर नहीं दी। जीआरपी प्रभारी निरीक्षक रेशम खान ने बताया कि बीसलपुर के सूरज का 34 में चालान कर दिया है।

**शाहजहांपुर की खबरें पेज 9 पर भी पढ़ें**

**Lifelines OF BAREILLY**  
अमृत विचार  
विज्ञापन हेतु सम्पर्क करें :- 7464943582

**चरक पैथलैब**  
विश्वसनीय परिणाम  
FullBody BLOOD TEST PACKAGE  
CBC+KFT+LFT+TFT+LIPID+SUGAR  
1499/- ONLY 799/-  
जाँचें पर विशेष घूँट  
चाट बाजार रोड, 39-बी, एकता नगर, बरेली  
मो. 9410200042, 9410200047 समय प्रातः 8 से रात 9 बजे तक  
घर से सम्पर्क लेने की सुविधा उपलब्ध E-mail: pathlab.charak@gmail.com

**डॉ. दर्शन मेहरा**  
एम.बी.बी.एस., एम.डी. (मेडिसिन)  
Cardiopulmonologist, Diabetologist & Intensivist  
आयुष्मान एवं TPA कैथलैस सुविधा उपलब्ध  
डायबिटीज, थायरॉइड, डेंगू, मलेरिया, टी.बी., पेट रोग, गठिया, फेफड़ों के रोग, तेज बुखार, एलर्जी, जटिल रोगों का उचित इलाज

**दर्पिन हॉस्पिटल**  
संजय नगर रोड, पीलीभीत बाईपास, बरेली  
हैल्प लाइन - 8979252222, 9457663289

**आदित्य आई एण्ड लेजर सेन्टर**  
उपलब्ध सुविधायें  
विना सुई विना टांका आधुनिक से आधुनिक  
लेंस प्रत्यारोपण की सुविधा उपलब्ध  
8077344333  
द्यूलिप ग्रांड के सामने, पीलीभीत बाई पास, बरेली

**डॉ. प्रेम गंगवार**  
B.H.M.S. (Homeo Cafe Gwalior)  
वरेष्ठ होम्योपैथिक चिकित्सक  
मो. 8859517808  
सैक्स रोग, शीघ्रपतन, नामर्दी, त्वचा, गुर्दे, कैंसर, जोड़, नस, थायरॉइड व महिलाओं का बांझपन  
होम्योपैथिक से जुड़ी समस्या व दवाइयों आधुनिक जर्मन दवाइयों द्वारा कुशल के लिये निःशुल्क सम्पर्क करें।  
डाक्टर के मार्गदर्शन में इलाज  
10 वर्षों का अनुभव  
रूहेलखण्ड यूनिवर्सिटी के सामने, पीलीभीत बाईपास, एच.के. टावर, बरेली

**डॉ. हारिस अंसारी**  
एम.एस., एम.सी.एच. (यूरोलॉजी)  
Consultant Urologist & Andrologist  
गुर्दा, प्रोस्टेट, पेशाब की बेली की पथरी व कैंसर सर्जन  
• प्रोस्टेट (गद्दूद का आपरेशन) (TURP) • गुर्दे की पथरी का आपरेशन (PCNL) • गुर्दे की नली (यूरेटर) को पथरी का ऑपरेशन (URS) • पेशाब के समस्त प्रकार के रोगों का इलाज आयुष्मान योजना अन्तर्गत स्वास्थ्य लाभ मुफ्त

**डॉ. एम. खान हॉस्पिटल**  
मल्टी स्पेशलिटी व क्रिटिकल केयर सेन्टर  
स्टेडियम रोड, निकट सेंट फ्रांसिस स्कूल, बरेली  
समय दोपहर 12 से शाम 4 बजे तक हेल्पलाइन 9897838286, 9837549348

**डॉ. आफताब आलम**  
एम.बी.बी.एस., डी.ओ.एम.एस. (ए.एम.यू.)  
रोहिलखंड रत्न व अचीवर अवार्ड से सम्मानित  
मोतियाबिन्द के ऑपरेशन की शुरुआत  
मात्र 2000/- रु. से  
मिल्ली का समय-प्रातः 10 से 3 बजे तक, शाम : 6 से 8 बजे तक  
**डॉ. आफताब आई केयर** मो. 9758934778  
ऑर्थोडेंट क्लीनिक, निकट आकाश पुरम गेट, जगतपुर रोड, बरेली



आज का मौसम

बादल छाए रहने के साथ बारिश का अनुमान

33.0° 27.0°

अधिकतम तापमान - न्यूनतम तापमान

# प्रधान की अगुवाई में लोगों ने खुद बनाया जीने का रास्ता, वादा करने वालों के भरोसे रहते तो जाने क्या होता

ट्रांस शारदा क्षेत्र का रास्ता बंद होने से अटकी थीं सैकड़ों लोगों की सांसें, तस्वीरें भेजने के बाद भी नहीं पिघला प्रशासन

वेभव शुक्ला, पीलीभीत

**अमृत विचार:** ट्रांस शारदा क्षेत्र में बाढ़ के बाद मचो तबाही ने ग्रामीणों के सामने संकट के हालात पैदा कर दिए तो रास्ते बंद होने पर जिला प्रशासन भी राहत सामग्री पहुंचाने में बाढ़ का बहाना बनाकर चुप्पी साध गया।

इधर, रास्ता बंद होने से सैकड़ों लोगों की सांसें अटकी थीं। इस बीच कबीरगंज के प्रधान इकबाल सिंह उर्फ काले ने इस समस्या हल करने की ठानी। उन्होंने पहले मार्ग की मरम्मत के लिए जिम्मेदारों से संपर्क साध फोटो भेजे। इसके बावजूद जब प्रशासन नहीं पिघला तो कार सेवा के जरिये स्थानीय लोगों की मदद से वह खुद डट गए और क्षतिग्रस्त मार्ग को महज 72 घंटे में तैयार कर दिया। जल्द



रास्ता बनाने के लिए कार सेवा करते ग्रामीण।

ट्रांस शारदा क्षेत्र में आवागमन शुरू होने पर जहां ग्रामीण रोजमर्रा की जरूरतों को पूरा करने को आवाजाही कर सके। वहीं मिल-जुलकर किए गए इस प्रयास के बाद अफसरों की खूब किरकिरी हो रही है।

पिछले दिनों भीषण बारिश से शारदा नदी के उफानने से कलीनगर और पूरनपुर तहसील क्षेत्र के गांवों में बाढ़ के हालात बन गए थे। सर्वाधिक

## 70-80 ग्रामीण जुटे, तीन दिन में हुआ समाधान

ट्रांस शारदा क्षेत्र में बाढ़ के दौरान रास्ता कटने के कारण ग्रामीणों की ज़िंदगी संकट में थी। उनके पास न तो बाहर से कोई मदद पहुंच पा रही थी और न ही इधर से लोग उनकी तरफ जा पा रहे थे। ऐसे में यह कार सेवा शुरू की गई थी। बताते हैं कि रोजाना 70 से 80 लोग कारसेवा में जुटे और तीन दिन बाद शनिवार देर शाम इस क्षतिग्रस्त हिस्से को सुधार तैयार करा दिया है।

## ट्रांस क्षेत्र के किसी भी हिस्से में हो सकेगा आवागमन

कार सेवा से तैयार किए गए रास्ते से अब ट्रांस शारदा क्षेत्र में प्रवेश के लिए रास्ते की दिक्कत दूर हो सकेगी। पलिया से बाजार घाट, कबीरगंज, हजारा थाना, मुर्निया समेत किसी भी क्षेत्र में जाया जा सकेगा। बताते हैं कि पहले पाइप बिछाए गए। इसके बाद सीमेंट की बोरियां लगाईं। उस पर बालू डाली गई और फिर मिट्टी आदि डालकर रास्ता तैयार कराया गया है।

से आने वाला रास्ता भी करीब 200 मीटर तक कट गया था। प्रधान इकबाल सिंह उर्फ काले ने बताया कि मार्ग की मरम्मत के लिए जिम्मेदारों से संपर्क साधा और उनको फोटो भेजे। जब कोई मदद नहीं मिली तो स्थानीय लोगों ने कारसेवा के जरिए खुद ही मार्ग निर्माण का बीड़ा उठाया और पंजाबघाट वाला रास्ता बनाकर तैयार कर दिया।

# दुल्हन सजाने के रुपये मांगने पर ब्यूटी पार्लर संचालक को पीटा

कार्यालय संवाददाता, पीलीभीत

**अमृत विचार :** शादी में दुल्हन सजाने के बाद मेहनताना मांगने पर दुल्हन के परिवार वालों ने ब्यूटी पार्लर संचालक को घर बुलाकर उसे बंधक बना लिया। भागने की कोशिश करने पर दोबारा घेरकर पीटा और जब में रखे दस हजार रुपये और जेवर में रखा मोबाइल छीन लिया।

दशहर के मोहल्ला शेर मोहम्मद के रहने वाले अनुज भारती ने पुलिस को तहरीर देकर बताया कि वह ठेका चौकी के पास ब्यूटी पार्लर का संचालन करते हैं। मोहल्ला मोहम्मद वासिल के रहने वाले सतीश चंद्र राठौर, उनके पुत्र विशाल और अंशुल 10 जुलाई को अपनी बेटी की शादी के लिए मेकअप के लिए बुकिंग करने आए थे। जिसका ठेका 15200 रुपये में हुआ था। काम पूरा करने के बाद आरोपियों ने एक दो दिन में रुपये मिलने का भरोसा दिलाया। इसके बाद रुपये नहीं दिए और टालमटोल शुरू कर दी। शुकुवार रात आठ बजे उसने सतीश को कॉल कर रुपये मांगे। आरोपियों ने रुपये देने के बहाने घर बुला लिया। जब पीड़ित उनके

- कोतवाली क्षेत्र के मोहल्ला मोहम्मद वासिल में शुकुवार रात हुई घटना
- पीड़ित ने रुपये छीने और मोबाइल तोड़ने का भी लगाया आरोप

दोनों पक्षों की ओर से तहरीर मिली थी। मामले की जांच कराई जा रही है। किसी के साथ कोई पक्षपात नहीं किया गया है। दोनों पक्षों की आपस में वार्ता चल रही है। अन्यथा मुकदमा लिखकर कार्रवाई की जाएगी।

- नरेश त्यागी, कोतवाल

घर पहुंचा तो आरोपी सतीश, अंशुल, विशाल और अन्य लोगों ने उसे अपने घर में बंधक बना लिया। आरोप है कि खराब मेकअप करने की बात कहते हुए गाली गलौज शुरू कर दी। जब उसने विरोध किया तो मारपीट की गई। जब में रखे दस हजार के 10 हजार रुपये छीन लिए। जब उसने अपने मोबाइल से वीडियो बनाने का प्रयास किया तो उसका मोबाइल छीनकर तोड़ दिया। आरोप है कि पुलिस ने पहले तीन घंटे तक बैठाए रखा और मेंडिकल तक नहीं कराया। बाद में एसपी आवास तक मामला पहुंचने पर एक युवक को हिरासत में लिया जा सका।

# सही निकली शिकायत, महिला बाल विकास विभाग ने रुकवाया बाल विवाह

कार्यालय संवाददाता, पीलीभीत

**अमृत विचार:** बाल विवाह की शिकायत पर डीएम के निर्देश पर जिला प्रवेशन अधिकारी (डीपीओ) के नेतृत्व में पहुंची टीम ने मौके पर पहुंच कर जांच की तो मामला सही पाया गया। टीम ने बालिका के परिजनों को बाल विवाह न करने की हिदायत दी। साथ ही परिजनों ने बालिका की आयु 18 वर्ष पूरी होने के बाद ही विवाह करने की बात कही है।

जनसुनवाई के दौरान डीएम को एक व्यक्ति ने प्रार्थना पत्र देकर अवात कराया कि थाना बरखेड़ा के एक गांव में एक ग्रामीण अपनी 17 वर्षीय पुत्री का बाल विवाह करने जा रहा है। डीएम संजय कुमार सिंह ने डीपीओ को जांच के निर्देश दिए। शनिवार को डीपीओ प्रगति गुप्ता के नेतृत्व में प्रभारी निरीक्षक एएचटीयू मनोज कुमार मिश्रा

- बरखेड़ा थाना क्षेत्र के एक गांव का मामला, सजा की बात सुन माता-पिता ने कबूली गलती
- डीएम के निर्देश पर शनिवार को जिला प्रवेशन अधिकारी के नेतृत्व में गांव पहुंची थी टीम



बाल विवाह की सूचना पर परिजनों से पूछताछ करती जिला प्रवेशन अधिकारी।

, चाइल्ड हेल्पलाइन के परियोजना समन्वयक निरवान सिंह ने पुलिस टीम के साथ मौके पर पहुंचकर जांच की तो मामला सही पाया गया। डीपीओ ने बताया बालिका का विवाह 15 जुलाई को संपन्न होना था। इसको लेकर बारातघर बुक हो चुका था और विवाह की तैयारी चल रही थी। दस्तावेजों में आयु 17 वर्ष

एक माह पांच दिन मिली। परिजनों को हिदायत दी गई कि बाल विवाह कानूनन अपराध है। कार्रवाई की नौबत आई तो बालिका के परिजनों ने जांच टीम को प्रधान की मौजूदगी में लिखित में दिया वह अब बालिका की शादी 18 वर्ष पूरी होने पर ही करेंगे। टीम ने बालिका को उसके परिजनों की मौजूदगी में बाल कल्याण समिति के समक्ष पेश किया। टीम में डीसीपीयू से संरक्षण अधिकारी रमनदीप कोर, चाइल्ड हेल्पलाइन परामर्शदाता मनिष्ठा गुल अंसारी, भानुप्रताप, अमित कुमार, महिला सिपाही सुनीता शामिल रही।

# प्रधान की दबंगई घर में घुसकर की मारपीट, रिपोर्ट

कार्यालय संवाददाता, पीलीभीत

**अमृत विचार:** गांव में राशन की दुकान की रंजिश को लेकर ग्राम प्रधान ने अपने साथियों की मदद से एक ग्रामीण की उसके घर में घुसकर बेरहमी से पिटाई कर दी। पीड़ित की तहरीर के आधार पर पुलिस रिपोर्ट दर्ज कर मामले की जांच कर रही है।

बीसलपुर कोतवाली क्षेत्र के ग्राम सितारगंज नवदिया के रहने वाले चंद्रपाल शर्मा ने बताया कि वह 13 जुलाई को अपने खेत से फसल देखकर घर की तरफ लौट रहा था। इस दौरान रास्ते में ग्राम प्रधान इमरान ने उसको रोक लिया। वह कुछ समझ पाता कि इससे पहले ग्राम प्रधान के भाई रिजवान, बंटू, नाजिम, वसीम, अजीम, नईम, वाजिब और तीन अज्ञात लोग आ गए। सभी ने एक साथ मारपीट करना शुरू कर दी। बचने के लिए पीड़ित अपने घर में आ गया। इसके बाद आरोपियों ने घर में घुसकर पिटाई कर दी। आसपास के ग्रामीणों के जमा होने पर आरोपी धमकी देकर भाग गए। पुलिस रिपोर्ट दर्ज कर मामले की जांच में जुट गई है।

# नेताओं का दबाव नहीं आया काम... डीएम-एसपी ने ताजियेदारों को पढ़ाया गाइडलाइन का पाठ

कार्यालय संवाददाता, पीलीभीत

**अमृत विचार :** ताजियेदारों की ओर से एक दिन पहले सिटी मजिस्ट्रेट से शिकायत कर पुलिस पर अनुरोध उत्पन्न करने व धमकाने के आरोप लगाते हुए शिकायत की गई थी। दूसरे दिन शनिवार को मामला गरमाया गया। समाधान दिवस के मौके पर कोतवाली पहुंचे डीएम-एसपी के पास ताजियेदार पहुंचे। सपा और कांग्रेस के नेता भी साथ थे। सभी ने बोते सालों का हवाला देते हुए अपनी बात रखी। जिसके बाद डीएम-एसपी ने भी ताजियेदारों को शासन की गाइडलाइन से अवगत कराया। भरोसा दिलाया किसी को बेवजह परेशान नहीं होने दिया जाएगा। गाइडलाइन का पालन न करने और खुराफात का प्रयास कोई करेगा तो सख्ती से निपटा जाएगा। जिसके बाद मौजूद नेताओं ने पुरानी परंपरा बताकर दबाव बनाने का प्रयास किया लेकिन अफसरों की सख्ती के चलते उनकी एक नहीं चल सकी। दरअसल, सड़क पर ताजिये



कोतवाली के बाहर भीड़ जमा होने पर लोगों को हटाती पुलिस।

- कहा-10 से 12 फीट तक ही रखें ताजिया की ऊंचाई, इसके लिए नहीं काटे जाएंगे कोई पेड़, न हटेंगे तार
- सपा और कांग्रेस के नेता पहुंचे कोतवाली, अफसरों पर दबाव बनाने की सभी कोशिशें हुई नाकाम

और ऊंचाई लंबाई को लेकर शासन से आई नई गाइडलाइन के तहत ताजियेदार लगातार विरोध कर रहे हैं। शनिवार को इसे लेकर समाधान दिवस के बीच कई ताजियेदार सपा और कांग्रेस के नेताओं के साथ कोतवाली पहुंचे। वहां पर डीएम संजय कुमार सिंह, एसपी अविनाश पांडेय जनसुनवाई कर रहे थे। ताजियेदारों ने पुराने सालों का हवाला देते हुए अपनी बात रखी। कांग्रेस के नगर अध्यक्ष अभिनव गुप्ता, मेहरबान अंसारी, युसुफ मलिक, सपा जिलाध्यक्ष जगदेव सिंह जग्गा, जिला महासचिव नफीस अहमद

## ...एसपी ने लगाई क्लास

बताते हैं कि डीएमएसपी शासन की गाइडलाइन से अवगत करा रहे थे। इस बीच एक कांग्रेस नेता ने भड़कते हुए कुछ बात कर दी। जो कि साथ आए अधिकारियों कार्यकर्ताओं को भी गलत लगो। एसपी ने इस पर सख्त रुख अपनाते हुए जमकर क्लास लगाई। वहीं, साथ गए तमाम नेता भी इसे लेकर कांग्रेस नेता की ओर से कही गई बात को गलत बताते नजर आए। उनका कहना था कि अधिकारियों के समक्ष पर्व के मौके पर इस तरह के शब्दों का इस्तेमाल नहीं करना चाहिए था। फिलहाल प्रशासन पर दबाव बनाने के चक्कर में भीड़ के बीच नेताजी की किरकिरी हो गई।

## कोतवाली के बाहर लगी भीड़ को पुलिस ने हटाया

डीएम-एसपी से वार्ता करने के बाद भीड़ बाहर आकर सड़क पर जमा होने लगी। जगह-जगह दुकानों के बाहर लोग भीड़ लगाकर आपस में वार्ता करने लगे। शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिहाज से पुलिस ने बेवजह भीड़ को जमा नहीं होने दिया। सभी को हटाकर घर भेज दिया। इसके अलावा पुलिस कमिश्नों को क्षेत्र में सर्तकता बरतने के निर्देश दिए गए।

KCMT GROUP OF INSTITUTIONS

KCMT CAMPUS 2

AT PREM PRAKASH GUPTA INSTITUTE OF ENGINEERING

COURSES AFFILIATED TO AKTU, PCI & BTE | APPROVED BY AICTE

COURSES OFFERED

B.TECH

POLYTECHNIC

D.Pharma

ADMISSION OPEN 2024-2025

Lowest Fee in Bareilly Region

अपना उज्जवल भविष्य बनाएं हमारे साथ

Ph.: 8958316652, 6399623666, 7906413399, 9897235156

Campus - Address - 16th km. Faridpur Road, Bareilly

# लोक अदालत में 1.14 लाखवादों का निस्तारण

कार्यालय संवाददाता, पीलीभीत

**अमृत विचार:** जिला विधिक सेवा प्राधिकरण की ओर से शनिवार को लोक अदालत का आयोजन दीवानी न्यायालय परिसर पीलीभीत, ग्राम न्यायालय पूरनपुर और बीसलपुर में किया गया। विधिक सेवा प्राधिकरण के पूर्ण कालिक सचिव अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश सुनील कुमार ने बताया कि जिसमें 114256वादों का निस्तारण कर 06



लोक अदालत के दौरान सुलह के बाद विदा किए जाते दंपति।

करोड़ 36 लाख 57 हजार 595 रुपयों की धनराशि के समझौते किए गए। वैवाहिक पारिवारिक

वादों में समझौता कराते हुए न्यायालय से हो कई दंपति को हंसी खुशी विदा किया गया।

# डॉ.धर्मेंद्र सब्बरवाल अध्यक्ष आलोक सक्सेना बने महामंत्री



नगर कार्यकारिणी के गठन के दौरान मौजूद कार्यकर्ता।

कार्यालय संवाददाता, पीलीभीत

**अमृत विचार:** अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद की नगर कार्यकारिणी का गठन शनिवार को किया गया। जिला प्रमुख डॉ. गौरव वर्मा, विभाग संयोजक जितन भारती, विभाग छात्रा प्रमुख सीमा कश्यप, जिला सह संयोजक आयुष मिश्रा, जिला एसएफडी संयोजक शुभम भारती की उपस्थिति में कार्यकारिणी गठित की गई। चुनाव अधिकारी डॉ. गौरव वर्मा रहे। नगर अध्यक्ष डॉ. धर्मेंद्र सब्बरवाल और नगर संजी आलोक सक्सेना को निर्वाचित किया। इसके अलावा डॉ. मदन वर्मा, डॉ. दुर्गेशधर द्विवेदी, प्रेम मौर्य नगर उपाध्यक्ष, वर्षा, प्रमोद राजपूत, वंश मिश्रा, आशीष वर्मा नगर सहमंत्री,

PREMIUM 100% Natural QUALITY

GATTUMAL AYURVEDA

SUGAR की हार जब साथ हो

SADABAHAR

बहुत प्यास लगना, अत्यधिक थकान, बार-बार पेशाब जाना, शारीरिक दुर्बलता अचानक से वजन कम होना, आंखों की रोशनी कम होना जैसे लक्षणों में लाभकारी।

मधुमेह के नियंत्रण में लाभकारी आयुर्वेदिक औषधि जांची व परखी

100% Ayurvedic

Clinically Tested

NO Side Effects

AVAILABLE ON amazon | Flipkart

Customer Care: 9456812345 | www.gmayurveda.com

Follow us: f i t

क्या आप पेट गैस से परेशान हैं?

पुरानी से पुरानी पेट की गैस में दो छोटे चम्मच बादल स्पेशल चूर्ण खाना खाने के बाद लें

बादल स्पेशल चूर्ण

पुरानी से पुरानी गैस, कब्ज व ऐसीडिटी आक

“स्वदेश का हाजमा दुरुस्त”

Available at All Ayurvedic & Medical Stores

For Trade Enquiry : Dharmender Thakur 7895156895



# कृत्तिका ग्रुप ऑफ कॉलेज

**माध्यता एवं सम्बद्धता (आयुर्वेद) :** भारतीय चिकित्सा पद्धति राष्ट्रीय आयोग (NCISM) नई दिल्ली एवं एम.जी.जी.यू.ए. गोरखपुर उ.प्र.

**माध्यता एवं सम्बद्धता (फार्मसी) :** फार्मसी काउंसिल ऑफ इण्डिया नई दिल्ली

डा. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम टेक्निकल यूनिवर्सिटी लखनऊ। बोर्ड ऑफ टेक्निकल एजुकेशन, लखनऊ।

**माध्यता एवं सम्बद्धता (नर्सिंग) :** उ.प्र. स्टेट मेडिकल फैंकल्टी लखनऊ एवं अटल बिहारी वाजपेयी मेडिकल विश्वविद्यालय, लखनऊ।

**ADMISSION OPEN**

**AYURVED**  
**B.A.M.S.**  
अवधि : 4-1/2 वर्ष, योग्यता : NEET Qualified

**PHARMACY**  
**B. Pharma**  
**बी. फार्मा**  
अवधि : 4 वर्ष, योग्यता : 10+2 विज्ञान वर्ग  
**D. Pharma**  
**डी. फार्मा**  
अवधि : 2 वर्ष, योग्यता : 10+2 विज्ञान वर्ग

**PARA MEDICAL**  
**Diploma O.T.**  
डिप्लोमा इन ओ.टी. टेक्निकल  
अवधि : 2 वर्ष, योग्यता : 10+2 विज्ञान वर्ग  
**Dip Lab. Technician**  
डिप्लोमा इन लैब टेक्निकल  
अवधि : 2 वर्ष योग्यता : 10+2 विज्ञान वर्ग

**NURSING**  
**B.Sc. Nursing**  
**बी.एससी. नर्सिंग**  
अवधि : 4 वर्ष आयु 17 वर्ष, योग्यता : 10+2 बायोलॉजी  
**A.N.M.**  
डिप्लोमा महिला हेल्थ वर्कर  
अवधि : 2 वर्ष आयु 17-35 वर्ष, योग्यता : 10+2 किसी भी विषय में

**सुविधायें**  
♦ आयुर्वेदिक अस्पताल ♦ औषधियों युक्त हर्बल गार्डन  
♦ शैक्षिक भवन एवं लाईब्रेरी ♦ पूर्ण सुसज्जित लैब  
♦ वाई-फाई कैम्पस ♦ बस सुविधा ट्रेनिंग के लिए 100 बेड का पूर्ण व्यवस्थित स्वयं का आधुनिक कोपल अस्पताल ♦ छात्र-छात्राओं के लिए अलग-अलग छात्रावास ♦ छात्रवृत्ति एवं शिक्षा ऋण (लोन) की सुविधा ♦ शव विच्छेदन की सुविधा (Cadaver)

**कैम्पस :** खाई खेड़ा, निकट काण्डू का पुल, पीलीभीत रोड, रिठौरा, बरेली (उ.प्र.) पिन : 243122  
**सम्पर्क सूत्र**  
8171489611, 7248343676  
9027510784, 8218234755  
सिटी आफिस : कोपल हॉस्पिटल, सुरेश शर्मा नगर, पीलीभीत रोड, बरेली (उ.प्र.) पिन-243006  
**सम्पर्क सूत्र**  
9758519405, 9457697581

Visit us : www.kritikaayurvedcollege.in, www.kritikapharmacycollege.in, www.kritikanursing.com

**कोपल अस्पताल**  
AN ISO-9001-2008 CERTIFIED HOSPITAL

**डा. के.पी. गंगवार**  
एम.एस. (आर्थो)  
हड्डी एवं जोड़ रोग विशेषज्ञ  
12.30 pm to 5.30 pm

**डा. स्मृति गंगवार**  
एम.बी.बी.एस., डी.जी.ओ.  
प्रसूति एवं स्त्री रोग विशेषज्ञ  
12.00 pm to 3.00 pm, 6.30 pm to 7.30 pm

**डॉ. मनोज गुप्ता** **डॉ. एस.के. जौहरी**  
एम.एस. (जनरल सर्जन) **एम.डी.,**  
लैप्रोस्कोपिक सर्जन **गहन चिकित्सा रोग विशेषज्ञ**  
12:00 pm to 2:00 pm 3:30 pm to 5:00 pm, 6:00 pm to 9:00 pm

**डॉ. आकाश गुप्ता** **नवजात शिशु एवं**  
**एम.डी. बाल रोग विशेषज्ञ**  
आयुष्मान कार्ड धारकों के लिए निःशुल्क  
ऑपरेशन एवं भर्ती की सुविधा उपलब्ध  
पीलीभीत बाईपास रोड, सुरेश शर्मा नगर, बरेली  
Ph.: 0581-2525711, 2525038  
**HELPLINE No. 9758519405**

# अफसरों ने रेलवे मार्ग पर चल रहे कार्यों का किया निरीक्षण

कार्यालय संवाददाता, पीलीभीत

**अमृत विचार:** पूर्वोत्तर रेलवे के प्रमुख मुख्य इंजीनियर (पीसीई) और इञ्जिनरिंग मंडल की मंडल रेल प्रबंधक (डीआरएम) ने शनिवार को भोजपुरा-पीलीभीत रेल खंड समेत पीलीभीत - शाही एवं माला-शाहगढ़ स्टेशनों के बीच हुए कटान का जायजा लिया। इस दौरान उन्होंने चल रहे रेस्टोरेशन कार्य का

• **पूर्वोत्तर रेलवे के पीसीई के साथ डीआरएम भी वहीं मौजूद**

निरीक्षण कर गुणवत्ता परक कार्य करने के निर्देश दिए। दरअसल, पिछले दिनों पहाड़ समेत मैदानी इलाकों में भारी बारिश से पीलीभीत- भोजपुरा रूट पर जहानाबाद रेलवे क्रॉसिंग के समीप पुलिया कट गई थी। इसके साथ ही पीलीभीत- मैलानी रूट पर शाहगढ़

और माला स्टेशन से बीच एक पुलिया पानी के तेज बहाव के चलते बह गई थी। इसके चलते दोनों रूट पर ट्रेनों का संचालन बंद कर दिया गया था। दोनों रूट पर कटान वाले स्थानों पर रेल महकमे की ओर से रेस्टोरेशन कार्य किया जा रहा है। शनिवार को पीसीई और डीआरएम रेखा यादव ने उक्त रेस्टोरेशन कार्य का गहन निरीक्षण कर शीघ्र रेल यातायात बहाल करने का निर्देश

दिए। मंडल रेल प्रबंधक ने बताया कि वरिष्ठ रेल अधिकारियों की निगरानी में इन रेल खंडों पर रेल संचालन बहाल करने के लिए रेस्टोरेशन कार्य युद्ध स्तर पर किया जा रहा है। नदियों के जल स्तर पर निरंतर निगरानी रखी जा रही है। इस दौरान इञ्जिनरिंग मंडल के वरिष्ठ मंडल इंजीनियर अरुण कुमार समेत अन्य शाखा अधिकारी और रेल कर्मचारी मौजूद रहे।



बरेली व पूरनपुर रूट पर निर्माण कार्य देखते पूर्वोत्तर रेलवे के प्रमुख मुख्य इंजीनियर आदि।

**आयुष्मान कार्ड धारकों का निःशुल्क ऑपरेशन व इलाज**  
**डॉ. कुशाग्र सिंह**  
MBBS, M.S. (Surgery), FMAS, DMAS  
लैप्रोस्कोपिक एवं जनरल सर्जन  
दूरबीन द्वारा आपरेशन के विशेषज्ञ  
7983368142

पं. दीन दयाल उपाध्याय कार्डधारकों का निःशुल्क ऑपरेशन व इलाज  
निःशुल्क मोतियाबिन्द ऑपरेशन, हर भारतवासी का-रविवार व बुधवार

**दूरबीन द्वारा ऑपरेशन**  
• पित्त की पथरी • पित्त की नली की पथरी • अपेन्डिसिस • हार्निया  
• पेशाब नली की पथरी (PCNL, URSL) • बच्चेदानी व रसौली • आवेरियन सिस्ट  
• एक्टोपिक प्रगनेसी • गर्भ ऑपरेशन (TURP) • पेट की जांच।  
• महिला ऑपरेशन स्त्री रोग डाक्टर की देख-रेख में  
• गम्भीर मरीजों के लिए ICU एवं वेंटीलेटर • मात्र एक टीका और ऑपरेशन  
**नवजात शिशु कहीं भी पैदा हो?**  
आयुष्मान कार्ड धारक पिता अथवा माताओं के नवजात शिशुओं का निःशुल्क इलाज नर्सरी (NICU) में  
**महेन्द्र-गायत्री हॉस्पिटल**  
निकट कुदेशिया फाटक, इज्जतनगर, बरेली-9411090551

**सुनने और बोलने में समस्या ?**  
**बहुरूपन**  
कान की मशीनें  
स्पीच थेरेपी **हकलाना/तुतलाना आदि**  
**आकांक्षा स्पीच एण्ड हियरिंग क्लिनिक**  
A-1/11, एकता नगर, केशलता अस्पताल के पास, सत्या पेट्रोल पंप के पहले, बरेली।  
Call: +91 9696558181

**बरेली इंटरनेशनल यूनिवर्सिटी, बरेली**  
**बी.आई.यू. कॉलेज ऑफ फार्मसी**  
फार्मसी कार्डिसल ऑफ इंडिया (PCI), न्यू दिल्ली द्वारा मान्यता प्राप्त  
• डी. फार्म (2 वर्षीय) • एम. फार्म (फार्मास्यूटिक्स) (2 वर्षीय)  
• बी. फार्म (4 वर्षीय) • एम. फार्म (फार्माकोलॉजी) (2 वर्षीय)  
**रोहिलखंड कॉलेज ऑफ फार्मसी**  
फार्मसी कार्डिसल ऑफ इंडिया (PCI), न्यू दिल्ली द्वारा मान्यता प्राप्त  
• डी. फार्म (2 वर्षीय) • बी. फार्म (4 वर्षीय)  
रोहिलखंड मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल कैम्पस, पीलीभीत बाईपास रोड, बरेली (उत्तर प्रदेश)

**केशलता कॉलेज ऑफ फार्मसी**  
फार्मसी कार्डिसल ऑफ इंडिया (PCI), न्यू दिल्ली द्वारा मान्यता प्राप्त  
• डी. फार्म (2 वर्षीय) • एम. फार्म (4 वर्षीय)  
मो. 9457672942  
केशलता हॉस्पिटल कैम्पस, डेलापीर रोड, बरेली (उत्तर प्रदेश)  
**बी.आई.यू. कॉलेज ऑफ मैनेजमेंट**  
• एम.एच.ए. (2 वर्षीय) • एम.पी.एच. (2 वर्षीय)  
रोहिलखंड मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल कैम्पस, पीलीभीत बाईपास रोड, बरेली  
For Registration : Online - www.biu.edu.in, offline - Admission Cell Administrative Block, BIU (9105500202), E-mail: repbareilly@gmail.com, bareillycps@gmail.com  
**प्रवेश हेतु संपर्क करें :-**  
**डॉ. आशीष शर्मा** **श्रीमती रिवा गुप्ता** **योगेन्द्र सिंह**  
(9105500202) (9105500404) (9760578366)

**बरेली इंटरनेशनल यूनिवर्सिटी, बरेली**  
**फैकल्टी ऑफ पैरामेडिकल साइंसेज**  
उत्तर प्रदेश स्टेट मेडिकल फैकल्टी, लखनऊ द्वारा मान्यता प्राप्त  
• बैचलर इन मेडिकल लेबोरेटरी साइंस (बी.एम.एल.एस.) (3 वर्षीय)  
• बैचलर इन फिजियोथेरेपी (बी.पी.टी.) (4 वर्षीय)  
• बैचलर ऑफ आयुर्वेद (बी. आयुर्वेद) (3 वर्षीय)  
• बैचलर इन मेडिकल रेडियोलॉजिक इमेजिंग टेक्नोलॉजी (बी.एम.आर.आई.) (3 वर्षीय)  
• बैचलर इन ऑपरेशन थियेटर टेक्नोलॉजी (बी.ओ.टी.टी.) (आगामी पाठ्यक्रम) (3 वर्षीय)  
• एम.एस.सी. क्लिनिकल एंथ्रोपॉलॉजी (आगामी पाठ्यक्रम) (2 वर्षीय)  
• मास्टर इन मेडिकल लेबोरेटरी साइंस (एम.एम.एल.एस.) (आगामी पाठ्यक्रम) (2 वर्षीय)  
• मास्टर ऑफ फिजियोथेरेपी (एम.पी.टी.) (आगामी पाठ्यक्रम) (2 वर्षीय)

**फैकल्टी ऑफ फॉरेंसिक साइंसेज**  
• बी.एस.सी. फॉरेंसिक साइंस (3 वर्षीय) (डिग्री कोर्स)  
• एम.एस.सी. फॉरेंसिक साइंस (2 वर्षीय) (डिग्री कोर्स)  
**रोहिलखंड मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल**  
उत्तर प्रदेश स्टेट मेडिकल फैकल्टी, लखनऊ द्वारा मान्यता प्राप्त  
• डिप्लोमा इन एक्स-रे टेक्नीशियन (2 वर्षीय)  
• डिप्लोमा इन लैब टेक्नीशियन (2 वर्षीय)  
• डिप्लोमा इन रैडियोग्राफी टेक्नीशियन (आगामी पाठ्यक्रम) (2 वर्षीय)

**रोहिलखंड कॉलेज ऑफ पैरामेडिकल साइंसेज**  
उत्तर प्रदेश स्टेट मेडिकल फैकल्टी, लखनऊ द्वारा मान्यता प्राप्त  
• डिप्लोमा इन डायग्नोसिस टेक्नीशियन (2 वर्षीय)  
• डिप्लोमा इन एम.आर.आई. टेक्नीशियन (2 वर्षीय)  
• डिप्लोमा इन इमरजेंसी एण्ड ट्रामा केयर टेक्नीशियन (2 वर्षीय)  
• सर्टिफिकेट इन सेनेटेशन (1 वर्षीय)  
For Registration : Online - www.biu.edu.in, offline - Admission Cell Administrative Block, BIU (9105500202), E-mail: repbareilly@gmail.com, bareillycps@gmail.com  
**प्रवेश हेतु संपर्क करें :-**  
**डॉ. आशीष शर्मा** **श्रीमती रिवा गुप्ता** **डॉ. प्रशांत गुप्ता**  
(9105500202) (9105500404) (8445508214)

**फार्मसी एवं डॉक्टरी में है अधिक रोजगार**  
**D. Pharma (सरकारी फीस पर)**  
**B.A.M.S.**  
**महेन्द्र गायत्री ग्रुप ऑफ कॉलेज**  
**धन्वन्तरी आयुर्वेदिक मेडिकल कॉलेज**  
**रहपुरा रोड, फतेहगंज पश्चिमी, बरेली**  
**Mob.: 9410405769, 7599203105**  
• A.N.M. • D.P.T. • B.Sc. Nursing  
• D. OPT • DIPLOMA O.T. • G.N.M.  
**Clinical Training**  
★ महेन्द्र गायत्री सुपर स्पेसियलिटी हॉस्पिटल, बरेली  
★ महाराणा प्रताप संयुक्त जिला अस्पताल, बरेली

**आवश्यकता है**  
**सहायक प्रशासनिक अधिकारी**  
**कम्प्यूटर ऑपरेटर**  
**फार्मासिस्ट**  
**कम्प्यूटर हार्डवेयर, नेटवर्किंग एवं**  
**सी.सी.टी.वी. मॉनिटिंग हेतु**  
**लैब टेक्नीशियन**  
अनुभवी व्यक्ति की, वेतन-योग्यतानुसार  
**शीघ्र संपर्क करें :-**  
HR ऑफिस, रूम नं. 102, OPD गेट के पास  
**वरुण अर्जुन मेडिकल कॉलेज एवं रोहिलखण्ड हॉस्पिटल**  
एन.एच.-24, बन्धारा, शाहजहाँपुर में  
समय : प्रातः 10 बजे से सायं 4 बजे तक  
मो. 7521001986, 7521001994

**अमृत विचार**  
एक कल्पना अमृत  
**बरेली संस्करण** **स्मृतियाँ शेष**  
निधन | अंतिम यात्रा | पुण्यतिथि  
पीपलपानी | स्मृतियां | उठावनी | पगड़ी  
**अमृत विचार**  
**साइज व रेट**  
साइज -----5cmX8cm / 1000 with GST  
साइज -----10cmX8cm / 1800 with GST  
साइज -----15cmX8cm / 2500 with GST  
अन्य साइज कलर 25 रुपए प्रति वर्ग सेमी.।  
शोक संदेश प्रकाशित कराने हेतु सम्पर्क करें :-  
**0581-4000222**  
हेड ऑफिस :- 932, कटरा चांद खां भारत पेट्रोल पम्प के सामने, पीलीभीत बाईपास रोड  
बरेली 243006

**बरेली इंटरनेशनल यूनिवर्सिटी, बरेली**  
**बी.आई.यू. कॉलेज ऑफ ह्यूमनटीज एंड जर्नलिज्म**  
• बी.ए. (जर्नलिज्म) • एम.ए. (मास कम्युनिकेशन)  
• बी.ए. (मास कम्युनिकेशन) • एम.ए. (अंग्रेजी)  
• एम.ए. (जर्नलिज्म) • एम.ए. (मनोविज्ञान)  
**बी.आई.यू. कॉलेज ऑफ मैनेजमेंट**  
• बी.कॉम. (ऑनर्स) • एम.कॉम.  
• बी.बी.ए. (फाइनेंस एण्ड टेक्सेशन) • एम.बी.ए.  
• बी.सी.ए. (आई.टी. एंड मल्टीमीडिया)  
**प्रवेश हेतु संपर्क करें :-**  
**डॉ. आशीष शर्मा** **श्रीमती रिवा गुप्ता** **श्री अतुल बाबू**  
(9105500202) (9105500404) (7409998289)

# विरोध पर लौट गए रेलिंग लगाने आए कर्मचारी



रेलिंग लगाने का विरोध करने पर जमा हुए लोग।

**अमृत विचार:** पीलीभीत-बीसलपुर नेशनल मार्ग पर बनाए गए नाले की रेलिंग लगाना शुरू होते ही विरोध हो गया। जिसके बाद लगाई गई रेलिंग को वापस उखाड़ दिया गया। इसके बाद ठेकेदार के कर्मचारी भी लौट गए।

बता दें कि पीलीभीत बीसलपुर मार्ग का चौड़ीकरण कार्य चल रहा है। कस्बा बरखेड़ा में फोरलेन मार्ग का निर्माण कराया गया है। कस्बे में जितनी लंबाई तक फोर लाइन मार्ग का निर्माण कराया गया है। कस्बे में उतनी लंबाई तक मार्ग के बीच में डिवाइडर बन रहा है। बारिश होने के कारण डिवाइडर का निर्माण कार्य बंद है। इसके अलावा कस्बे में ही डिवाइडर की लंबाई में रोड का पानी निकालने के लिए नाले का निर्माण कराया गया है। कार्यवाही संस्था की ओर से शनिवार को दोपहर बाद ट्रैक्टर

**मशीनों के अभाव में शोपीस बना एमआरएफ सेंटर**  
पीलीभीत। स्वच्छ भारत मिशन के तहत शहर में कूड़ा निस्तारण को पहला मेटेरियल रिकवरी फैसिलिटी (एफआरएफ) सेंटर बनाने के लिए वर्ष 2020 में फैसला लिया गया था। इसके लिए शासन ने करीब 33.50 लाख रुपये का बजट आवंटित किया था। सेंटर होम के पीछे खाली पड़ी सरकारी जगह पर इसका निर्माण कराया गया। तीन साल पहले इसका निर्माण पूरा हो चुका है, लेकिन मशीनों के अभाव में अभी तक कूड़े का निस्तारण नहीं हो पा रहा है। हालांकि नगरपालिका के अफसर मैनुअल तरीके से गीला और सूखा कूड़ा अलग करने का दावा कर रहे हैं। कहा जा रहा है कि बाद आने के बाद एमआरएफ सेंटर में जलभराव हो गया था। अब पानी निकल गया है। मगर, मशीनें लगाने की प्रक्रिया अभी शुरू नहीं हो सकी है।

# सिगंडेल कॉलेज में लगाए पौधे



पीलीभीत। सिगंडेल कॉलेज ऑफ मैनेजमेंट स्टडीज में एक पौधा मां के नाम अभियान के तहत पौधरोपण किया गया। कार्यकारी निदेशक डॉ. हेमन्त जगोता, प्राचार्य डॉ. इलायस अहमद, प्रधानाचार्या प्रिया आनन्द ने प्रवक्ताओं के साथ पौधे रोपे। इस मौके पर कार्यकारी निदेशक ने कहा कि सम्पूर्ण विश्व पर्यावरण प्रदूषण से ग्रस्त है। हम सभी का दायित्व है कि पर्यावरण प्रदूषण को रोकने के लिए प्रभावकारी कदम उठाए। बीसीए विभाग के कोऑर्डिनेटर राजपाल ने कहा वर्तमान समय में पेड़ों की अंशुधुध कटाई की वजह से प्राकृतिक संतुलन दिन पर दिन बिगड़ता जा रहा है। महाविद्यालय में जामुन, सागौन, अमरूद, सहजवन एवं नीबू आदि के पौधे रोपे गए। डॉ. अतुल मिश्रा डॉ. कृष्णा गोपाल शर्मा, शिवशंकर, प्रदीप कुमार, कासिम सिद्दिकी, संगीता गंगवार, अंग्रेज कोर, श्रद्धा सिंह, आलोक उपाध्याय, सोनिया सिंगला, कविशा कनीजिया, महक तबसुम, कुसुमलता आदि मौजूद रहे।

# ट्रिचिंग ग्राउंड: सड़क नहीं होने से आए दिन धंस रही ट्रालियां

पीलीभीत। नगर पालिका ने वर्ष 2018 में जहानाबाद मार्ग पर मीरापुर मुस्तकिल के पास ट्रिचिंग ग्राउंड बनाने के लिए 12 एकड़ जगह खरीदी थी। दावा किया गया था कि यहां शहर का कूड़ा डाला जाएगा। जिसके बाद उस कूड़े का निस्तारण होगा। लेकिन वहां पहले से करीब 45 हजार मीट्रिक टन कूड़े का ढेर लगा था। जिसको हटाने के लिए काफी समय पहले सीएनडीएस की संस्था की ओर से टेंडर दिया गया था, लेकिन अभी तक कूड़े का निस्तारण नहीं हो सका। साथ ही सॉलिट वेस्ट मैनेजमेंट भी वहीं बनेगा। जहां ठोस कूड़े का निस्तारण किया जाएगा। लेकिन अभी तक ट्रिचिंग ग्राउंड का काम पूरा नहीं हो सका। इसके अलावा ट्रिचिंग ग्राउंड को जाने वाला रास्ता अभी तक नहीं बन सका है। जिस वजह से अब वहां कूड़े से भरी ट्रालियां धंस रही हैं। जिस वजह से कूड़े का ढेर जहानाबाद मार्ग पर सड़क किनारे लगाया जा रहा है। स्थानीय लोगों का कहना है कि इस वजह से गर्मी के मौसम में कूड़े से उठने वाली दुर्गंध को झेलना पड़ रही है।



# मझोला-सितारगंज मार्ग कराया जाए दुरुस्त

कार्यालय संवाददाता, पीलीभीत

अमृत विचार: डीएम संजय कुमार सिंह ने बारिश व बाढ़ से क्षतिग्रस्त हुए मझोला-सितारगंज मार्ग का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने पीडब्ल्यूडी के अधिशासी अभियंता को जलस्तर सामान्य होने पर मिट्टी का पटान कर मार्ग को जल्द दुरुस्त कराने के निर्देश दिए।



मझोला सितारगंज मार्ग का जायजा लेते डीएम संजय कुमार सिंह व अन्य।

पीलीभीत-माधोटांडा मार्ग समेत अमरिया में भगा मोहम्मदगंज पुल का जायजा लिया था। इधर शनिवार को डीएम ने लोक निर्माण विभाग के अधिशासी अभियंता के साथ मझोला-सितारगंज मार्ग

पहुंचकर कटान की स्थिति का जायजा लिया। इस दौरान उन्होंने अधिशासी अभियंता को जल स्तर सामान्य होने पर मिट्टी का पटान कराकर मार्ग को शीघ्र दुरुस्त कराने के निर्देश दिए।

# असम हाईवे: अभी डेढ़ महीने और खाने होंगे हिचकोले... बारिश के बाद दुरुस्त होगी सड़क

एनएचआई को 43 करोड़ रुपये की लागत से पीलीभीत से खुटार तक कराना है सड़क का नवीनीकरण

कार्यालय संवाददाता, पीलीभीत

अमृत विचार: बदहाल होते जा रहे असम हाईवे पर लोगों को अभी डेढ़ माह और हिचकोले खाने होंगे। वजह यह है कि बरसात के चलते इस करीब 43 करोड़ रुपये की लागत से पीलीभीत से खुटार तक मार्ग का नवीनीकरण कार्य पर ब्रेक लग गया है। प्लांट में भी कई-कई फिट पानी भर गया है। एनएच के अधिकारियों की मानें तो अब सितंबर में ही नवीनीकरण का कार्य शुरू कराया जाएगा।

जनपद के प्रमुख मार्गों में शुमार एनएच 730 असम-बस्ती हाईवे धीरे-धीरे बदहाल होता जा रहा है। हाईवे पर पहले से ही जहां-तहां गड्ढे होने के साथ ही दरारें भी पड़ चुकी थीं। इधर पिछले दिनों जनपद में हुई भारी बारिश के चलते पीलीभीत से पूरनपुर के बीच हाईवे जगह-जगह और भी छलनी हो गया है। कई स्थानों पर हाईवे के किनारे ही बुरी तरह क्षतिग्रस्त हो गए।

हरदोई ब्रांच नहर पुल के दोनों ओर हाईवे की हालत सबसे ज्यादा खराब है। यहां दोनों तरफ जलभराव होने के साथ-साथ हाईवे पर बड़े-बड़े गड्ढे हो चुके हैं। पीलीभीत से लेकर पूरनपुर तक मार्ग पर गड्ढे होने के साथ



हरदोई ब्रांच नहर पुल के समीप हाईवे पर हुआ जलभराव व कटी रोड।

## हाईवे के नवीनीकरण कार्य पर लगा ब्रेक

एनएचआई ने लोकसभा चुनाव से पूर्व हाईवे के नवीनीकरण का प्रस्ताव बनाकर शासन को भेजा था। जिसे मंजूरी देते हुए असम हाईवे पर पीलीभीत से खुटार तक करीब 80 किमी नवीनीकरण कार्य के लिए 43 करोड़ रुपये का बजट मंजूर हुआ। आचार संहिता समाप्त होने के बाद हाईवे पर नई लेयर बिछाने से पूर्व गड्ढों और क्रेकिंग आदि को दुरुस्त करने का कार्य शुरू कराया गया था। इसी बीच बारिश के चलते काम रोक दिया गया है।

## बारिश के चलते जगह-जगह जर्जर हुआ पीलीभीत-पूरनपुर मार्ग, प्लांट में भी भरा पानी

असम हाईवे पर पीलीभीत-खुटार के बीच नवीनीकरण कार्य होना है। इसको लेकर हाईवे पर नई लेयर बिछाने से पूर्व गड्ढे एवं क्रेकिंग आदि दुरुस्त करने का कार्य शुरू कराया गया था। इस बीच बरसात आ गई। अभी बारिश की संभावना को देखते हुए अब यह कार्य सितंबर में कराया जाएगा। - शाशांक भागवत, अधिशासी अभियंता, एनएचआई

## वसूल रहे टोल टैक्स, दूर तक सुविधाओं का नामोनिशान नहीं

पीलीभीत। असम-बस्ती नेशनल हाईवे 730 पर प्रतिदिन सैकड़ों की संख्या में ट्रक, ट्रैक्टर, बस, कार, ट्रैक्टर, बाइक, टैक्सी सहित अन्य छोटे-बड़े वाहन निकलते हैं। हाईवे से सफर करने वाले चार पहिया वाहन स्वामियों को 60 रुपये टोल टैक्स अदा करना पड़ता है। वाहन चालक यह टैक्स सुगम और सुरक्षित यात्रा के लिए चुकाने हैं, लेकिन मौजूदा समय में हाईवे पर वाहन चालकों को टैक्स चुकाने के बाद भी दुर्घवारियां झेलनी पड़ रही हैं। हाईवे पर जगह-जगह गड्ढे का सामना करना पड़ रहा है। हाईवे पर हरदोई नहर पुल के दोनों तरफ गड्ढों से वाहनों को सुरक्षित रूप से निकलना तक मुश्किल हो रहा है। कई बार चालक गड्ढों को बचाने में अनियंत्रित तक हो जाते हैं। इतना ही नहीं कुछ वाहन चालक को इन गड्ढों में गिरकर चोटिल भी हो चुके हैं। वहीं बड़े वाहनों में टूट-फूट हो रही है। चालकों का कहना है कि सुविधाओं के नाम पर टोल अदा करने के बाद भी सुविधाओं का अंता-पता नहीं है। टोल प्लाजा भी व्यवस्थाएं अक्सर छिन्न-भिन्न रहती हैं।



जिस हाईवे पर वाहनों को दौड़ना चाहिए, उसी हाईवे पर अब वाहन रेंगेत नजर आ रहे हैं। फिलहाल बारिश थमने के बाद हाईवे के हालात और भी बुरे से बदतर हो चुके हैं।

## कुछ देर चालू रहने के बाद फिर बिजली गुल

बीसलपुर, अमृत विचार: नगर के इलाकों में आया बाढ़ का पानी अब उतर गया है। इधर, पिछले चार दिनों से चौपट चल रही विद्युत व्यवस्था शुक्रवार देर रात डेढ़ बजे शुरू हुई, जो कुछ देर बाद ठप हो गई। शनिवार को भी दिनभर बिजली की आंख मिचौली बनी रही। मंडी समिति के सामने पेड़ गिरने से बिजली की तारें टूट गईं। शिवाजी नगर कॉलोनी, विकासखंड कार्यालय, कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय, जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान, मंडी समिति कार्यालय सभी स्थानों पर विद्युत न आने के कारण उमस भरी गर्मी से लोग पूरे दिन परेशान रहे। बिजली घर के चक्कर लगाते रहे। क्षेत्र के गांव रिछौला घासी, रिछौला सबल, मोहम्मदपुरभजा, अमृताखास दुबहा, भैंसाट जलालपुर, राजपुर कुंडरी, कितनापुर आदि में बाढ़ का पानी कम होने लगा है।

# बाढ़ प्रभावित इलाकों में अब सामान्य हो रहे हालात



कलीनगर तहसील में बाढ़ पीड़ितों को राहत किट देते एडीएम आशुतोष गुप्ता।

जनपद में बारिश व बाढ़ थमने के बाद हालात सामान्य हो रहे हैं। शारदा और देवहा नदी के जलस्तर पर लगातार निगाह रखी जा रही है। विभिन्न तहसीलों में बाढ़ पीड़ितों को राहत किट समेत जरूरी सामान वितरित किया जा रहा है। कृषि सर्वे गतिमान है। बाढ़खंड एवं लोकनिर्माण विभाग द्वारा सर्वे कर रिपोर्ट प्रेषित की गई है। स्थिति सामान्य होने पर जरूरी कार्य कराए जाएंगे। - ऋतु पूनिया, एडीएम वित्त

## जिला प्रशासन ने अब तक 1930 बाढ़ पीड़ितों को बांटी राहत किट

बारिश थमने के बाद खेतों में फसलों से हुए नुकसान का आकलन किया जा रहा है। बाढ़ खंड द्वारा जारी प्राथमिक रिपोर्ट में दस स्थान पर कटान और जलभराव की जानकारी दी गई है। अभियंताओं द्वारा अंतिम रिपोर्ट तैयार की जा रही है। वहीं लोक निर्माण विभाग 40 स्थान का सर्वे किया गया है। पीडब्ल्यूडी के अभियंताओं ने प्राथमिक रिपोर्ट जिला प्रशासन को सौंप दी है। हालात सामान्य होने पर संबंधित कार्य कराए जाएंगे।

## बाढ़ खंड व पीडब्ल्यूडी ने सौंपी प्राथमिक रिपोर्ट

बारिश थमने के बाद खेतों में फसलों से हुए नुकसान का आकलन किया जा रहा है। बाढ़ खंड द्वारा जारी प्राथमिक रिपोर्ट में दस स्थान पर कटान और जलभराव की जानकारी दी गई है। अभियंताओं द्वारा अंतिम रिपोर्ट तैयार की जा रही है। वहीं लोक निर्माण विभाग 40 स्थान का सर्वे किया गया है। पीडब्ल्यूडी के अभियंताओं ने प्राथमिक रिपोर्ट जिला प्रशासन को सौंप दी है। हालात सामान्य होने पर संबंधित कार्य कराए जाएंगे।

कार्यालय संवाददाता, पीलीभीत

अमृत विचार: बारिश और बाढ़ थमने के बाद जिले में धीरे-धीरे हालात सामान्य हो रहे हैं। जिला प्रशासन का दावा है जनपद की

विभिन्न तहसीलों में शनिवार तक कुल 1930 राहत किट वितरित की जा चुकी हैं। इसके अलावा 1350 राहत किट बांटने का कार्य चल रहा है। राहत किट के एक पैकेट में 10-10 किलो आटा

और चावल, दो किलो अरहर की दाल, एक किलो नमक, 200 ग्राम सब्जी मसाला, एक लीटर सरस का तेल एवं दूसरे पैकेट में दो किलो धुने चने, एक किलो

# सिटी मजिस्ट्रेट के अर्दली को पीटा, भागकर बचाई जान

पीलीभीत, अमृत विचार : तेहरे भाई पिटाटा देख बचाने गए सिटी मजिस्ट्रेट के अर्दली की पिटाई कर दी। उसे दौड़ा-दौड़ाकर पीटा। कपड़े भी फाड़ दिए। किसी तरह भागकर उसने खुद को बचाया। कोतवाली पुलिस रिपोर्ट दर्ज कर मामले की जांच पड़ताल में जुट गई है। कोतवाली क्षेत्र के मोहल्ला खकरा के रहने वाले जगदीश ने पुलिस को तहरीर देकर बताया कि वह वर्तमान में सिटी मजिस्ट्रेट के अर्दली हैं। शनिवार को बड़े घर पर मौजूद थे। दोपहर करीब 12 बजे वह अपने बच्चों को चीज दिलाने के लिए खकरा मोहल्ले की बर्फवाली गली में गए थे। वहां उनके तेहरे भाई दीपक

- कोतवाली क्षेत्र के मोहल्ला खकरा की घटना, पुलिस को दी तहरीर
- तेहरे भाई को पीटने का विरोध करने पर किया गया हमला

को मोहल्ले के रहने वाले शेर सिंह व कुछ अन्य लोग पीट रहे थे। यह देखकर वह रुक गए और मारने का कारण पूछा। आरोप है कि इस पर आरोपियों ने उनके साथ भी अभद्रता कर दी। हमला करके पिटाई कर दी। लोगों के जमा होने पर आरोपी धमकी देकर भाग गए। पुलिस सूचना मिलने पर पहुंची लेकिन तब तक हमलावर भाग चुके थे। कोतवाल नरेश त्यागी ने बताया कि मामले की जांच कराई जा रही है।

# फ्रेंचाइजी में निवेश करने के नाम पर दो भाइयों से 23.55 लाख की ठगी

संवाददाता, पूरनपुर

अमृत विचार: फ्रेंचाइजी में रुपए इन्वेस्ट कर फायदे का लालच दिखाकर दो भाइयों ने एक युवक से 23.55 लाख रुपये ठग लिए। आरोपी ने अपने भाई को नेवी में अफसर बताते हुए युवक को अपने जाल में फंसाया। जानकारी लगने पर युवक जब रुपये वापस मांगे तो गाली गलौज करते हुए जान से मारने की धमकी दी। तहरीर के अनुसार नगर के मोहल्ला कायस्थान के रहने वाले अंतरिक्ष देवल की मुलाकात अशोक कालोनी के रहने वाले रिदेश गुप्ता

करने के बारे में पता चला तो उन्होंने अपने रुपए वापस मांगे। जब दोबारा दोनों भाइयों से बात की तो उन्होंने ऐंठ बंद कर दिया। दोबारा रुपए मांगने पर गाली गलौज करते हुए जान से मारने की धमकी दी। पीडित अपनी मां के साथ रिदेश गुप्ता उर्फ पारु के घर बात करने के लिए गया। आरोप है रिदेश की मां, पत्नी और अभिषेक की पत्नी ने भी अभद्रता करते हुए धमकाया। पुलिस ने इस मामले में उपमहानिरीक्षक के आदेश पर रिदेश गुप्ता और उसके भाई अभिषेक गुप्ता के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया है।

# गोशालाओं में हरा चारा है या नहीं... जाकर देखी स्थिति

कार्यालय संवाददाता, पीलीभीत

अमृत विचार: डीएम के निर्देश पर शनिवार को जिले की सभी गोशालाओं का पंचायत सचिवों ने निरीक्षण किया। निरीक्षण के बाद दावा किया गया कि सभी गोशालाओं में पर्याप्त मात्रा हरे चारे और भूस की व्यवस्था है। रिपोर्ट मिलने पर डीपीआरओ की ओर से पत्र जारी कर भविष्य में गोशालाओं में हरे चारे की कमी पर प्रधान और सचिव को कार्रवाई करने की चेतावनी दी है। जिले में पिछले दिनों बारिश और बाढ़ से हालात बेकाबू हो गए थे। गांवों में बनी गोशालाओं में जलभराव और चारे की समस्या होने की बात सामने आई। इस बीच प्रशासन के संज्ञान में आया कि जिले की कुछ गोशालाओं में पशुओं



मोहनपुर गांव में बनी गोशाला का निरीक्षण करते डीपीआरओ।

## डीएम के आदेश पर सचिवों ने जिले की सभी 57 गोशालाओं का किया निरीक्षण

के लिए हरे चारे की समस्या बनी है। मामला संज्ञान में आने डीएम संजय कुमार सिंह ने डीपीआरओ सतीश कुमार को जनपद की सभी गोशालाओं में हरे चारे की उपलब्धता जांचने के निर्देश दिए। जिसके बाद शनिवार को डीपीआरओ के निर्देश पर सचिवों ने जनपद की सभी गोशालाओं में जाकर हरे चारे समेत अन्य व्यवस्थाएं देखीं। सचिवों ने मौके से फोटोग्राफ भी भेजे। डीपीआरओ ने स्वयं भी खाईखेड़ा, पृथ्वीपुर गोशाला, सिमरा, नगरिया, बिलसंडा, शाहबाजपुर, जगतपुर

गोशाला, देवीपुरा गोशाला समेत कई अन्य गोशालाओं में जाकर व्यवस्थाएं देखीं। इस दौरान सभी गोशालाओं में हरे चारे की पर्याप्त व्यवस्था मिली। डीपीआरओ सतीश कुमार ने बताया डीएम के निर्देश पर जनपद की सभी गोशालाओं में हरे चारे की उपलब्धता देखने के लिए सचिवों को निर्देशित किया गया था। शनिवार को सचिवों के निरीक्षण के बाद बताया कि सभी गोशालाओं में हरे चारे की व्यवस्था है। सचिवों को चेतावनी दे दी गई है कि यदि किसी गोशाला में हरे चारे से संबंधित शिकायत आती है तो संबंधित ग्राम प्रधान व सचिव के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी। निरीक्षण की रिपोर्ट डीएम को भेजी जाएगी। पीलीभीत की शेष खबरें पेज 10 पर...

**VARUN ARJUN UNIVERSITY**  
**VARUN ARJUN COLLEGE OF PHARMACY & PARAMEDICAL**  
 PCI & State Medical Faculty Approved  
**D.Pharm/B.Pharm**  
 (Now seats are available for direct admission)  
**Diploma in X-ray Technician**  
 Now seats are available for direct admission-Eligibility 10+2 PCM  
**Diploma in Lab Technician (DMLT)**  
 Now seats are available for direct admission-Eligibility 10+2 PCM  
**Direct Admission Open**  
 Session 2024-25  
**100% Placement**  
 Admission Helpline: 7521001993  
 Website: www.varunarjunmedicalcollege.com, Email ID: varunarjun trust@gmail.com  
 Address : NH-30, Banthra, Shahjahanpur (U.P.)

**Admission Open 2024-25** **Admission Open 2024-25**  
**KESHLATA COLLEGE**  
**OF NURSING AND PARAMEDICAL INSTITUTE**  
 Affiliated to Atal Bihari Vajpayee Medical University, Lucknow (UP) - Approved by INC, PCI, New Delhi  
 Affiliated to U.P. State Medical Faculty, Lucknow (UP), Email : kconbly2012@gmail.com, Web : www.keshlatanursing.com  
**Nursing Courses**  
 • B.Sc. Nursing (4 Year)  
 • Post Basic B.Sc. Nursing (2 Year)  
 • G.N.M (3 Year)  
 • A.N.M (2 Year)  
**Paramedical Diploma Courses (2 Year)**  
 • O.T. Technician  
 • Optometry  
 • Cardiology  
 • Physiotherapy  
 • C.T. Scan  
**Pharmacy Course (2 Year)**  
 • D. Pharma  
**Facilities Available**  
 • QCI Rating 'A' Institute  
 • Scholarship Facility  
 • Smart Classes  
 • 100% Placement  
 • Clinical Training in 1050 Bedded Hospital  
 • Experienced Faculty  
 • Well Equipped Computer Lab.  
 • Library  
 • Modern Specialization Laboratory  
 • Value Added Courses  
 • Field Visits  
 • Wi-Fi & Lush Green Campus  
 • Hostel  
 • Education Loan Available  
**Campus : Keshlata Hospital, Delapeer, Stadium Road, Bareilly-243122**  
**Mob. 9412289231, 9837052422, 7983676609, 6395492431**

**प्रवेश प्रारंभ**  
**वरुण अर्जुन विश्वविद्यालय**  
**कैम्पस : वरुण अर्जुन मेडिकल कॉलेज एंड रोहिलखण्ड हॉस्पिटल**  
 एन.एच.-24, बन्थरा, शाहजहाँपुर, उत्तर प्रदेश-242307  

कोर्स	अवधि	योग्यता
एम.एस.सी. मेडिकल एनाटॉमी	3 वर्ष	अभ्यर्थी को तीन वर्ष का स्नातक कार्यक्रम बीएससी उतीर्ण होना चाहिए, जिसमें 50% अंक प्राप्त हों (एससी/एसटी के लिए 45%) और जैविक विज्ञान एक विषय के रूप में हो या एमबीबीएस, बीडीएस, बीएएमएस, बीएचएमएस, बीपीटी, बी.फार्म, बीएसएलटी, बीएमआरआईटी, बीएससी नर्सिंग में किसी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से उतीर्ण होना चाहिए।
एम.एस.सी. मेडिकल बायोकेमिस्ट्री	3 वर्ष	
एम.एस.सी. फिजियोलॉजी	3 वर्ष	
एम.एस.सी. मेडिकल माइक्रोबायोलॉजी	3 वर्ष	
एम.एस.सी. फार्माकोलॉजी	3 वर्ष	
बी.एस.सी. फोरेन्सिक साइंस	3 वर्ष	पात्रता: 10+2 (पी.सी.एम./पी.सी.बी0)

**फैकल्टी ऑफ कॉमर्स एण्ड मैनेजमेंट**  

कोर्स	अवधि	योग्यता
एम.एच.ए. (मास्टर ऑफ हॉस्पिटल एडमिनिस्ट्रेशन)	2 वर्ष	किसी भी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से न्यूनतम 50% अंकों के साथ स्नातक की डिग्री पूरी की हो, अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के उम्मीदवारों के लिए 45% अंक प्राप्त किए हों।
एम.पी.एच. (मास्टर इन पब्लिक हेल्थ)	2 वर्ष	

 For Online Registration : www.vau.in, Contact No. 05842297879  
 E-mail : admission@vau.edu.in, info@vau.edu.in.  
**प्रवेश हेतु संपर्क करें**  
**डॉ. अनिल पाल**  
 (डिप्टी रजिस्ट्रार)  
 मो. 9956248504  
**डॉ. अमित सिंह**  
 (डिप्टी मेडिकल ऑफिसर)  
 मो. 7521001987

**REQUIREMENT**  
**आवश्यकता है**  
 1. हॉस्पिटल सुपरवाइजर  
 2. कम्पाउंडर  
 3. वाई बॉय / वाई आया  
 4. हॉस्टल केयर टेकर महिला  
 5. कुक पुरुष/ महिला  
 6. नर्स/आयुर्वेदिक परिचारिका  
 7. स्टोर इंचार्ज  
**संपर्क करें**  
**रोहिलखण्ड आयुर्वेदिक मेडिकल कॉलेज एवं हॉस्पिटल**  
 सैक्टर-2 राम नंगा कन्नड़ केसबा, अंजना रोड, केसबा (U.P.)  
 फोन नं. 8077808309, 9837357497







सार-संक्षेप

युवक ने फंडा लगाकर दे दी जान

सोहरामऊ दक्षिणी, अमृत विचार : थाना क्षेत्र के ग्राम डीगपुर निवासी सोहन सिंह (28) शनिवार को गांव से कुछ दूरी पर खेत में खाद डालने गया था। वहीं उसने आम के पेड़ की डाल में रस्सी से फांसी लगाकर जान दे दी। मृतक की दो शार्डिया हुई थीं। पहले वाली पत्नी की मौत हो जाने पर मृतक ने तीन साल पहले सीतापुर के मिर्जापुर निवासी मीनिका सिंह के साथ शादी की थी। जिससे उसे दो बच्चे हैं। पहली पत्नी से बेटी आरती (6) है। सूचना पर पहुंची थाना पुलिस ने शव को पेड़ से उतरवाकर पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया।



सड़क हादसे में किसान की मौत

शाहजहांपुर, अमृत विचार : सिधौली थाना क्षेत्र के गांव कोरोकुइया निवासी सफी अहमद (35) शुक्रवार की शाम पांच बजे खेत पर गया था। वह रात नौ बजे खेत से देवल अपने घर लौट रहा था। पुर्वाय रोड पर कोरोकुइया नहर की पुलिया के निकट सड़क पार करते समय वाहन ने उसे टक्कर मारकर घायल कर दिया। घायल को पुर्वाय सीएचसी पर ले गए। जहां डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। उसकी शादी नहीं हुई थी और दो भाइयों में छोटा था। मौत की खबर से परिवार में रोना पीटना मच गया।

कैमुआ नाले में उतराता मिला नवजात का शव

निगोही, अमृत विचार : निगोही से बीसपुर मार्ग पर कैमुआ नाला में शनिवार सुबह पुल के पास नवजात का शव उतराता मिला। मौके पर लोगों की भीड़ लगा गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को बाहर निकालवाया और बाद में उसे बिना पोस्टमार्टम कराए फलन कराया गया। नवजात का शव मिलने पर लोग तरह-तरह की चर्चा कर रहे थे। नवजात का शव देखकर लुगा रहा था कि जन्म लेते ही उसे नाले में डाल दिया गया।

बरात में आए युवक की तालाब में डूबकर मौत

मिर्जापुर, अमृत विचार : क्षेत्र के सिंहाहा युसुफपुर गांव के मजरा लालानगला में बरात में शामिल होने आए कलान के एक युवक की शुक्रवार रात तालाब में डूबकर मौत हो गई। कलान के मुरारी गांव निवासी पंकज श्रीवास्तव (23) सिंहाहा युसुफपुर गांव के मजरा लालानगला में शुक्रवार को एक बरात में शामिल होने आया था। रात करीब 10 बजे वह गांव के करीब तालाब में डूब गया। जिससे उसकी मौत हो गई। मृतक की एक वर्ष पहले शादी हुई थी। वह पांच बहनों में इकलौता भाई था।

दुकान से हजारों का सामान चोरी

शाहजहांपुर, अमृत विचार : सदर बाजार थाना क्षेत्र के मोहल्ला जलालनगर बजरिया निवासी जहीर का निगोही रोड पर एजेंड खान स्कूल के पास खोखा है। शुक्रवार की रात नौ बजे वह दुकान बंद करके घर चला गया। शनिवार की सुबह छह बजे लोगों ने देखा कि खोखे का ताला टूटा हुआ था और सामान बाहर पड़ा था। जहीर ने डायल 112 को सूचना दी। उन्होंने बताया कि चोर एक हजार रुपये, सिगरेट, बैटर, पान मसाला आदि सामान ले गए हैं। प्रभारी निरीक्षक रवींद्र सिंह ने बताया कि तहरीर मिलने पर कार्रवाई की जाएगी।

नगदी, जेवर लूटने का आरोप

जलालाबाद, अमृत विचार : थाना क्षेत्र के गांव विश्राम नगर निवासी ऊषा देवी पत्नी अमित कुमार सिंह ने थाने पर दी गई तहरीर में बताया कि उसके पति बाहर काम करते हैं। वह बच्चों के साथ मकान में रहती है। उसका आरोप है कि शुक्रवार की रात 12 बजे गांव के सात लोग उसके मकान में घुस आए और मारपीट करके लूटपाट की। पीड़िता का आरोप है कि आरोपी अलमारी में रखे तीन लाख रुपये, सोने के झाले, पांच अंगूठी, मंगलसूत्र, जंजीर लूटकर ले गए। महिला ने शोर मचाया तो आरोपी जान से मारने की धमकी देकर भाग गए। महिला ने डायल 112 को का ली। पुलिस ने वीडियो बनाया और कहा कि थाने पर जाकर सूचना दे। प्रभारी निरीक्षक हरपाल सिंह ने बताया कि मामले की जांच की जा रही है।

अज्ञात व्यक्ति का शव मिला

शाहजहांपुर, अमृत विचार : सदर बाजार प्रभारी निरीक्षक रवींद्र सिंह ने बताया कि शनिवार की दोपहर रोडवेज परिसर में एक व्यक्ति का शव मिला है। उसकी उम्र 45 साल है। कर्मचारियों ने बताया कि भीख मांगा करता था। शव की शिनाख्त नहीं हो पायी। पुलिस ने अज्ञात शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया।

# कनेक्शन के नाम पर मांगे 45 हजार रुपये, भड़की भाकियू

## बंडा के संविदा कर्मचारी पर लगाया आरोप, कार्रवाई की उठाई मांग

कार्यालय संवाददाता, शाहजहांपुर

- अधीक्षण अभियंता के नहीं मिलने पर सिटी मजिस्ट्रेट को सौंपा ज्ञापन
- जेई को भी कठघरे में खड़ा किया, 27 के बाद धरना-प्रदर्शन की चेतावनी

अमृत विचार: निजी नलकूप के लिए कनेक्शन के नाम पर संविदा कर्मचारी ने एक किसान से 45 हजार रुपये की मांग कर दी। आरोप है कि रुपये नहीं देने पर जेई ने भी एस्टीमेट बनाने में टालमटोल शुरू कर दी। जबकि लाइनमैन ने सर्वे कर रिपोर्ट जेई को भेज दी। किसान से रुपये मांगने और कनेक्शन में लापरवाही का आरोप लगाते हुई भाकियू चढ़नी गुट ने अधीक्षण अभियंता के नहीं मिलने पर सिटी मजिस्ट्रेट प्रवेंद्र कुमार को ज्ञापन सौंपकर संविदा कर्मचारी के निलंबन की मांग की है। आरोप है कि संविदाकर्मी ने झूठे मुकदमे में फंसाने और देख लेने की भी धमकी दी है।



सिटी मजिस्ट्रेट प्रवेंद्र कुमार को ज्ञापन सौंपते भाकियू चढ़नी गुट के पदाधिकारी और कार्यकर्ता।

शाहजहांपुर ब्लॉक बंडा के गांव पिपरिया हरचंद निवासी अरविंद कुमार ने निजी नलकूप के कनेक्शन के लिए दो जुलाई को ऑनलाइन आवेदन किया था। इसके बाद लाइनमैन ने सर्वे कर

रिपोर्ट जेई को भेज दी। एस्टीमेट बनाने की जिम्मेदारी जेई की थी। आरोप है कि जेई ने एस्टीमेट बनाने के बजाय टालमटोल करने शुरू कर दी। इसी दौरान एक संविदा कर्मचारी ने कनेक्शन के नाम पर 45 हजार रुपये की मांग कर दी। इस पर किसान ने रुपये देने से मना कर दिया। इसके बाद किसान को बहाने बनाकर टरकाया जाने लगा। इस पर पीड़ित ने भारतीय किसान यूनियन चढ़नी गुट के जिलाध्यक्ष तरविंदर सिंह मोमी को जानकारी दी। भाकियू का शिष्ट मंडल शुक्रवार को जेई से मिलने विद्युत उपकेंद्र पहुंचा, तो जेई ने किसानों की नारेबाजी के बीच सफाई पेश करते हुए कहा कि एस्टीमेट

बनाकर एक्सईएन पुवायां को भेज दिया गया है। आरोप है कि जेई के कार्यालय से निकलते ही संविदा कर्मचारी ने कनेक्शन लेने वाले किसान व भाकियू शिष्टमंडल में शामिल लोगों को झूठे मुकदमे में फंसाने और देख लेने की धमकी दी। इस पर भाकियू का गुस्सा भड़क गया और संविदा कर्मचारी को निलंबित किए जाने की मांग को लेकर भाकियू कार्यकर्ता जिलाध्यक्ष तरविंदर सिंह मोमी के नेतृत्व में अधीक्षण अभियंता को ज्ञापन देने शाहजहांपुर कार्यालय पहुंचे लेकिन एएसई के नहीं मिलने पर संबंधित ज्ञापन सिटी मजिस्ट्रेट प्रवेंद्र कुमार को सौंपा। ज्ञापन में कहा गया है कि यदि संविदा कर्मचारी का निलंबन नहीं हुआ तो 27 जुलाई के बाद अधीक्षण अभियंता के कार्यालय परिसर में अनिश्चितकालीन धरना-प्रदर्शन शुरू कर दिया जाएगा। ज्ञापन देने वालों में भूपेंद्र सिंह, रामसरन, आशाराम धर्मेंद्र कुमार आदि मौजूद रहे।

# पुलिस ने लूट के आरोपी को पकड़ा, दो साथी फरार

संवाददाता, खुटार

- बाइक सवार तीन बदमाशों ने घटना को दिया था अंजाम
- पकड़े गए लोगों के कब्जे से बाइक और 21 सौ रुपये बरामद

अमृत विचार: खुटार-पूरनपुर मार्ग पर गांव दकान लहिया की तरफ 20 कदम की दूरी पर लूट करने वाले आरोपी को शनिवार को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस ने उसके कब्जे से बाइक और 21 सौ रुपये बरामद किए हैं। उसके दो साथी फरार हैं। कोर्ट में पेश कर वहां से उसे जेल भेज दिया गया। पुलिस फरार आरोपियों को तलाश कर रही है।



आरोपी प्रमोद कुमार।

क्षेत्र के गांव भरकालीगंज निवासी फिरदौस पत्नी मैनाज के साथ बाइक से 12 जुलाई को दिन में करीब साढ़े ग्यारह बजे खुटार बाजार में किराना दुकानदार और कपड़ों के रुपये देने आ

रहे थे। इससे पूर्व फिरदौस ने मुरादपुर निबिया खेड़ा में स्थित जनसेवा केंद्र से 35 सौ रुपये निकाले थे और पांच हजार की नगदी उसके पास पहले से रखी थी। मुरादपुर-दकाना के बीच बाइक सवार गांव मोहनपुर निवासी प्रमोद कुमार ने अपने साथी ओमप्रकाश उर्फ पीर और मुरादपुर निबिया खेड़ा निवासी प्रदीप के साथ मिलकर बाइक से जा रहे फिरदौस को ओवरस्टेक कर रास्ते में रोक लिया और उसकी पत्नी मैनाज से पर्स छीन लिया

बदमाश ने महिला के कुंडल लूटे, रिपोर्ट दर्ज

शाहजहांपुर, अमृत विचार : महिला खोखाना दुकान पर बैठी हुई थी। बाइक पर दो बदमाश आए और महिला से पान मसाला मांगा। इस दौरान एक बदमाश महिला के दोनों सोने के कुंडल लूटकर साथी के साथ बाइक से भाग गया। पुर्वाय थाना के गांव मदनपुर निवासी नूदी बेगम ने बताया कि पुर्वाय-खुटार रोड पर उसके मकान के बाहर लकड़ी का खोखा है। वह अपनी जीविका चलाने के लिए पान मसाला, सिगरेट आदि सामान बेवती है। 11 जुलाई को दिन में दो बजे वह खोखे पर बैठी हुई थी। दो युवक बाइक से आए। दोनों लोगों ने उससे दस रुपये का पान मसाला मांगा। बाइक पर पीछे बैठा एक युवक उतरा। महिला पान मसाला लेने के लिए मुड़ी तो युवक ने उसके दोनों कान पर झपट्टा मारकर दोनों सोने के कुंडल नोच लिए और बाइक से भाग गए। पीड़िता ने बताया कि सामने आने पर बदमाशों को पहचान लूगी। पुलिस ने अज्ञात बदमाशों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कर ली है। पुलिस मामले की विवेचना कर रही है।

और फरार हो गए। शनिवार को पुलिस ने मुखबिर की सूचना पर आरोपी प्रमोद कुमार को गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी प्रमोद कुमार ने बताया कि साहब गलती हो गई। उसने अपने दो साथियों के साथ मिलकर बाइक से जा

रही महिला का पर्स छीन लिया था। तीनों ने आपस में साढ़े आठ हजार रुपये बांट लिए थे। पुलिस ने आरोपी को जेल भेज दिया है। साथ ही फरार आरोपी ओमप्रकाश, प्रदीप की तलाश कर रही है।

# 15 दिन से खंभे में आ रहा करंट



उपकेंद्र पर प्रदर्शन करते भाकियू पदाधिकारी और कार्यकर्ता।

निगोही, अमृत विचार : गांव एटापुर के किसान रक्षपाल के ट्यूबवेल के पास लगे खंभे में 15 दिन से करंट आ रहा है लेकिन बिजली अधीकारी लापरवाह बने हुए हैं। भाकियू (टिकैट गुट) के मंडल महासचिव देवेंद्रपाल सिंह ने मामले की शिकायत एसडीओ को व्हाट्सएप पर करते हुए समस्या का समाधान नहीं होने पर आंदोलन की चेतावनी दी है। इस समस्या को लेकर भाकियू ने विद्युत उपकेंद्र पर नारेबाजी कर प्रदर्शन भी किया।

भाकियू नेता ने बताया कि एटापुर और बनासदेवी के अलावा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र निगोही के सामने 11000 की लाइन का खंभा टूटा हुआ है, जिसकी शिकायत व्हाट्सएप पर पहले की जा चुकी है। लेकिन कोई ध्यान नहीं दिया जा रहा है। आरोप रक्षपाल, आशाराम धर्मेंद्र कुमार आदि मौजूद रहे।

भाकियू कार्यकर्ताओं ने उपकेंद्र पर प्रदर्शन कर दो दिन में समाधान न होने पर दी आंदोलन की चेतावनी

इसलिए लाइन नहीं सही कराई जा रही। भाकियू नेता ने बताया कि ट्यूबवेल के पास लगे खंभे में करंट की चोट में कोई भी आ सकता है, क्योंकि खेत पर सभी का आना जाना रहता है। वहीं, बनास देवी गांव में जर्जर लाइन नीचे तक झूल रही है। जिससे भी लोगों को खतरा बना हुआ है। भाकियू नेता ने चेतावनी दी कि अगर दो दिन के अंदर सभी समस्याओं का समाधान नहीं होता है तो भाकियू उग्र आंदोलन के साथ चक्का जाम करने को मजबूर होगी। प्रदर्शन करने वालों में माधुरी देवी कुशवाहा, पूरसराम वर्मा, रक्षपाल यादव, बाबुराम वर्मा, अमिल वर्मा आदि लोग मौजूद रहे।

दूसरे दिन भी ककरा में चला लंगर



शाहजहांपुर, अमृत विचार : ककरा कला निवासी वरिष्ठ अधिवक्ता एवं समाजसेवी मो. असलम खां की ओर से दूसरे दिन भी बाढ़ पीड़ितों के लिए लंगर चलाया गया। असलम खां दो बार विधानसभा का चुनाव भी लड़ चुके हैं। लंगर में सैकड़ों लोग भोजन ग्रहण कर रहे हैं। साथ ही टैक्टर-ट्रॉली से काशीराम कॉलोनी समेत अन्य बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में शाहनवाज खां की देखरेख में लंच पैकेट बंटवाने का काम किया है। उन्होंने बताया कि बाढ़ पीड़ितों के लिए मेडिकल कैंप भी खोल दिया गया है।

सुभाषनगर में बांटे भोजन के पैकेट

शाहजहांपुर, अमृत विचार : युवा सर्व कल्याण समिति की ओर से बाढ़ पीड़ितों को सुभाषनगर में भोजन व पानी वितरित किया गया। समिति की महिला मोर्चा की जिलाध्यक्ष खुशबू रानी राठी और सुदेश राठी के सहयोग से 300 से अधिक पैकेट भोजन तैयार कराया गया, जिसे जिला परियोजना अधिकारी (नमामि गंगे) विनय कुमार सक्सेना, अध्यक्ष डॉ. रूपक श्रीवास्तव, अभिषेक वर्मा, जिला युवा अधिकारी नेहरु युवा केन्द्र मयंक भदौरिया, सोनम सवान, लक्ष्मी रॉय, ज्योति मिश्रा, सचिन रस्तोगी, विशाल देवल, रजत सक्सेना, विनोद मिश्रा, रवि सक्सेना, ललित शर्मा आदि के सहयोग से पीड़ितों में वितरित किया गया।



वीआईपी गुपु ने बाढ़ पीड़ितों को बांटा भोजन

शाहजहांपुर, अमृत विचार : बाढ़ प्रभावित लोगों की मदद के वीआईपी गुपु विद हेरिंपंग हेड्स का अभियान चौथे दिन भी जारी रहा। शनिवार को गुपु क्रियेटर अभिनय गुप्ता के नेतृत्व में बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में जरूरतमंदों को पानी के पाउच, कढ़ी-चावल, पुड़ी-सब्जी, बिस्कुट तथा तहरी का वितरण किया गया। सुबह काजल यादव की ओर से चाय का भी वितरण किया गया। अध्यक्ष नीतू गुप्ता ने बताया कि गुपु के सदस्यों ने लोधीपुर, अजीजपुर, सुभाष नगर आदि क्षेत्रों में लगभग एक हजार लंच और पानी वितरित किया। ज्योति गुप्ता, चंद्र शेखर खन्ना, अंकित गुप्ता, दिनेश अग्रवाल, डॉ. मोनिका सिंह, दीपमाला रस्तोगी, डॉ. हेमंद वर्मा, विजय मिश्रा, देवेश ठाकुर, कुलदीप गुप्ता, पुष्पेश पाठक, रिद्धि बहल, काजल यादव आदि का सहयोग रहा।

काशीराम कॉलोनी पहुंची कृष्णा मंदिर की टीम



शाहजहांपुर, अमृत विचार : श्री कृष्णा नगर मंदिर समिति के उप प्रधान हरीश बजाज के नेतृत्व में टीम के सदस्यों ने काशीराम कॉलोनी में टैक्टर-ट्रॉली से पहुंचकर बाढ़ में फंसे लोगों को भोजन के पैकेट, बच्चों के लिए बिस्कुट, नमकीन के पैकेट वितरित किए। लोगों को जरूरत के हिसाब से पानी के सैकड़ों पाउच भी बांटे गए। टीम में जसवंत सिंह जरसू, देवेंद्र खुराना, रवि सचदेव, संजीव सचदेव आदि शामिल रहे।

लोगों की मदद को लुगी व्यापार मंडल की टीम



शाहजहांपुर, अमृत विचार : उत्तर प्रदेश उद्योग व्यापार प्रतिनिधि मंडल के महानगर अध्यक्ष सचिन बाथम के नेतृत्व में टीम ने नगर निगम प्रशासन के साथ बाढ़ग्रस्त इलाकों में भोजन वितरण किया। साथ में थाने की पुलिस व एसडीएम की मदद से बाढ़ पीड़ितों को पानी के अंदर पुसकर घर के पास तक सामान पहुंचाया। जिसमें सभी इकाइयों व व्यापार मंडल के पदाधिकारियों का सहयोग रहा। बाथम ने बताया कि भोजन वितरण का कार्यक्रम लगातार जारी रहेगा। इस मौके पर विनीत सराफ, कामरान खान, भारत विकास, लखी खान, रेहान मिर्जा, राजू, नसीर, पंकज गुप्ता, विवेक सहगल, चांद खान आदि व्यापारी शामिल रहे।

महिला से छेड़छाड़, रिपोर्ट दर्ज

शाहजहांपुर, अमृत विचार : रोजा थाना क्षेत्र के एक मोहल्ले की महिला ने बताया कि शुक्रवार को शाम छह बजे सामान लेने अट्टे पर जा रही थी। बलिया मोंड़ पर विलन नामक युवक उसे देखकर अश्लील शब्दों का आरोप करने लगा। महिला ने शोर मचाया तो आरोपी जान से मारने की धमकी देकर भाग गया। प्रभारी निरीक्षक राजीव कुमार ने बताया कि मामले की रिपोर्ट दर्ज कर ली गयी है और जांच की जा रही है।

# नितिन के इलाज को लोगों ने की सहायता

संवाददाता, खुटार

- सड़क दसे में गंभीर घायल होने के बाद परिजनों के पास नहीं थे इलाज को रुपये

अमृत विचार: सड़क हादसे में घायल गांव मोहनपुर निवासी नितिन कुमार की सलामती के लिए तमाम लोगों ने हाथ बढ़ा दिए हैं। गांव के साथ ही रिश्तेदार और सोशल मीडिया के माध्यम से लोगों ने अकाउंट में रुपये देकर आर्थिक सहायता की है। खुटार से प्राइवेट वाहन करने के बाद उसे बरेली के एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया। गांव मोहनपुर निवासी नितिन (16) 11 जुलाई को गांव के ही सुमित और रिश्तेदार मुकेश के साथ बाइक से खुटार आ रहा था। खुटार-पूरनपुर पैलेस के सामने सड़क पार कर रहे छुट्टा पशु से बाइक टकरा गई थी। खुटार सीएचसी से सुमित और नितिन को मेडिकल कॉलेज रेफर कर दिया गया था। उपचार के बाद मुकेश को छुट्टी दे दी गई थी। लेकिन नितिन की हालत बिगड़ती चली गई थी। परिजन उसे बरेली के निजी अस्पताल ले तो गए लेकिन आर्थिक तंगी के चलते इलाज नहीं करा पा रहे थे। शुक्रवार को परिजन उसे घर वापस ले आए थे। शनिवार को प्रीति देवी



स्ट्रेचर पर नितिन को लिटाकर गांव के बाहर एंबुलेंस के पास ले जाते ग्रामीण।

ने बेटे नितिन को सलामती के लिए इलाज करने के नाम पर गांव के लोगों से सहयोग मंगा। जिस पर लोगों ने आर्थिक सहायता दी। साथ ही रिश्तेदारों ने मदद की। करीब 40 से 45 हजार रुपये होने के बाद नितिन को बरेली के एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया। इसके अलावा गांव के लोगों ने प्रीति देवी का फोन पे अकाउंट बना सोशल मीडिया पर इसे वायरल कर दिया। जिस पर लोगों ने आर्थिक मदद की है।

करंट से सांड की मौत, खेत स्वामी पर आरोप

खुटार, अमृत विचार : गांव गुरुधिया में खेत के चारों ओर फसल बचाने के लिए लगाए गए तारों में छोड़े जा रहे करंट की चोट में आने से सांड की मौत हो गई। घटना शनिवार सुबह तड़के की बताई जा रही है। किसानों के खेत जाने पर मामले की जानकारी हो पाई। सूचना पर बिजली विभाग के कर्मचारी मौके पर पहुंचे और जांच की। हालांकि बिजली के खंभे से मौत होने की पुष्टि नहीं हुई। ग्रामीणों ने बताया कि एक किसान के खेत में बिजली का खंभा लगा है। उसने फसल बचाव के लिए खेत के चारों ओर तार खींच दिए। इसके बाद पोल के तारों से करंट उन खींचे गए तारों में छोड़ दिया था। शनिवार को सांड तारों की चोट में आ गया जिससे उसकी मौत हो गई। प्रधान और ग्रामीणों के सहयोग से सांडों को दफना दिया है। किसान को सांड की मौत का जिम्मेदार माना जा रहा है।

शांति व्यवस्था भंग करने में पांच का चालान

शाहजहांपुर, अमृत विचार : रोजा थाना प्रभारी राजीव कुमार ने बताया कि शनिवार को पांच लोगों को शांतिभंग में पकड़ा गया। पकड़े गए अभियुक्त अमोल व ओमप्रकाश निवासी रझौआ खुर्दु थाना रोजा, तस्लीम निवासी कंजा थाना रोजा, राकेश निवासी पैतापुर थाना रोजा तथा राजु निवासी सरही थाना रोजा का चालान कर दिया। टीम में उप निरीक्षक जुगल किशोर, इरफान अली, वेदपाल सिंह आदि थे।

ऋषभ सिंह का एनआईटी में चयन

शाहजहांपुर, अमृत विचार : तिलहर के गांव गढ़िया रंजित निवासी रतन सिंह के बेटे ऋषभ सिंह ने नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी सुरलकट कर्नाटक की प्रवेश परीक्षा उत्तीर्ण की है। ऋषभ इसका श्रेय अपने माता-पिता और दोस्त तिलहर निवासी भारत को देते हैं।



ऋषभ सिंह।

## वरुण अर्जुन मेडिकल कालेज एवं रोहिलखंड हॉस्पिटल

एन.-एच. 24, बन्धरा, जिला शाहजहांपुर फोन : 05842-276501, 7521001988, 7521001989

**मेडिसिन विभाग** :- सामान्य रोग के समस्त गंभीर रोगियों का इलाज व भर्ती सुविधा विशेषज्ञ डाक्टरों की देख-रेख में की जाती है। टी.एम.टी. (TMT), ईको (ECHO), होल्टर (HOLTER), की जाँच, एच.आई.सी.यू. (MICU) की सुविधा 24 घंटे विशेषज्ञ द्वारा उचित दरों में उपलब्ध है।

**सर्जरी विभाग** :- फिल को पथरी, हर्निया, हाइड्रोमिल, बवासीर, भण्डार, और का फटना, अपेंडिसाइटिस आदि रोगों का समुचित उपचार व ऑपरेशन की सुविधा। पेशाब में रूकावट, खुन आना, दूधिया पेशाब आना, गुर्दे एवं पेशाब संबंधित रोगों का परामर्श इलाज एवं दूरबीन विधि द्वारा ऑपरेशन की सुविधा सस्ते दरों पर उपलब्ध है। अंतो के ऊपरी भाग व निचला भाग, बड़ो आंत व गुदा की जाँच दूरबीन द्वारा व ICU की सुविधा उचित दरों पर उपलब्ध है।

**स्त्री एवं प्रसूति रोग विभाग** :- बच्चे दानों में गाँठ, बच्चेदानी का बाहर आना, माहवारी की समस्या, बार-बार गर्भपात होना तथा महिलाओं में बाँझपन के इलाज की सुविधा, पेप स्मैयर की जाँच, कैसर की जाँच, दूरबीन विधि द्वारा ऑपरेशन व सीजरियन एवं नार्मल डिलीवरी की सुविधा एवं आई.सी.यू. (ICU) की सुविधा उचित दरों पर उपलब्ध है।

**बाल रोग विभाग** :- बच्चों को अत्याधुनिक नर्सरी (NICU) एवं PICU की सुविधा 24 घंटे उपलब्ध। निग्रेनेटव्हा वेंटीलेटर की सुविधा, फ्लोट थैरेपी, एक्सचेंज ट्रांसफ्यूजन, सरफेक्टेंट थैरेपी, सी-पैप (CPAP) की सुविधा उपलब्ध है। बच्चों में खून की कमी, मिर्गी पॉलिया, वजन कम होना, खाँसी, लकवा, डायरिया, निमोनिया आदि रोगों का परामर्श व इलाज की सुविधा। बच्चों के लिए एन.शुल्क टीकाकरण की सुविधा उपलब्ध है, बच्चों के ऑपरेशन की सुविधा।

**नेत्र रोग विभाग** :- काला मोतिया की जाँच व इलाज, कार्निया की बीमारी का इलाज, आँख के पर्दे की जाँच व इलाज, मोतियाबिन्द के ऑपरेशन MSICS तथा फेकी विधि द्वारा, भेगापन, नासूर, नाखून आदि का इलाज व ऑपरेशन की सुविधा, कम्प्यूटर (Auto Refraction) द्वारा चरम के नम्बर व प्रमाणिकरण व जाँच की सुविधा सस्ते दरों पर उपलब्ध है। आर्थ्रोस्कोपिक द्वारा आँख के पर्दे की जाँच, जर्मन माईक्रोस्कोप द्वारा आँख के ऑपरेशन की सुविधा। आँख में किसी भी प्रकार की चोट का इलाज और बच्चों की आँखों को बीमारियों का सही प्रकाश का इलाज। मोतियाबिन्द का ऑपरेशन, लेस, दवा व खाना मुफ्त।

**हड्डी रोग विभाग** :- संधान सर्जरी, ट्यूम सर्जरी, घुटने के जोड़ू का प्रत्यारोपण, पोलियो का ऑपरेशन, बच्चों के पैरों के टेढ़ापन का ऑपरेशन, आर्थ्रोस्कोपी, गाँठिया, जोड़ों का दर्द, कमर दर्द, गर्दन दर्द आदि रोगों का इलाज सस्ते दामों पर, फिजियोथैरेपी की सुविधा।

**मानसिक रोग विभाग** :- उत्तर प्रदेश में पहली बार Portable TDCS (Transcranial direct current stimulation) थैरेपी की सुविधा। ई.ई.जी (E.E.G.), ई.एम.जी. (E.M.G.) एवं ई.सी.टी. (ECT) की सुविधा साइकोथैरेपी की सुविधा, साइकोलॉजिकल टैफ्रेट, IQ टैस्ट, की सुविधा सस्ते दरों पर उपलब्ध है। याददाश्त कम होना, भ्रूख न लगना, नींद न आना, डर लगना, बेचैनी, घबराहट, मानसिक दौरे पड़ना, सिर में दर्द एवं तनाव आदि का समुचित उपचार।

**चर्म रोग विभाग** :- सफेद दाग, सोराइसिस का इलाज फोटोथैरेपी (PUVA Chamber) के द्वारा व अधिक पसीना आने का इलाज, Megasurg-gold द्वारा फसल व तिल का इलाज एवं Microdermabrasion के द्वारा शरीर एवं लंबा के गूठों का इलाज, दाद खाज खुजली, मुहुरी, कुष्ठ रोग, स्कैन एलजी, हाथ पर मसूना, बालों का झड़ना, रुसी व डंडूफ आदि के इलाज की सुविधा विशेषज्ञ डाक्टरों के द्वारा सस्ते दरों पर उपलब्ध।

**नाक कान एवं गला रोग विभाग** :- कान के पर्दे में छेद होना, कम सुनाई देना, नाक की हड्डी बढ़ना, नाखून, घेंघा, नाक की हड्डी का टेढ़ा होना, टॉसिल बढ़ना आदि रोगों का उपचार व ऑपरेशन सुविधा दूरबीन द्वारा गले के अन्दर की जाँच, इन्फेडोस आडियोमेट्री, थ्योरांटीन आडियोमेट्री, सुन्ने की जाँच व मशीन लगाने की सुविधा उपलब्ध है।

**छाती व श्वास रोग** :- छाती व सांस फूलना, खाँसी आना, बुखार बान रहना, सोने में दर्द, बलगम आना, बलगम में खून आना, फँफूहों में पानी आना आदि रोगों का इलाज तथा पी.एफ.टी. (PFT), बाई-पैप (BIPAP), सी-पैप (CPAP), सी-बो-नेट (CBNAAT) की सुविधा सस्ते दरों पर उपलब्ध है।

**डायलिसिस विभाग** :- डायलिसिस की सुविधा सस्ते दरों पर उपलब्ध है।

**क्लड बैंक** :- क्लड बैंक की सुविधा 24 घंटे उपलब्ध है।

**डेंटल विभाग** :- समस्त प्रकार के दांतों के रोगों का इलाज।

**न्यूरो सर्जरी विभाग** :- सर व सिरमा की चोट, ब्रेन हेमरेज, ब्रेन ट्यूमर , स्ट्रोक, लकवा, माइग्रेन, दिमागी टी.बी., मिर्गी के दौरे, रीढ़ की हड्डी में दर्द अथवा टी.बी., रिलेक्स सिन्ड्रोम, सिन्ड्रोम में पानी या खून का धक्का जमना, कमर व गर्दन में दर्द, चलने में लड़खड़ाहट कमर की नस दर्दना, इन्ध्यादि रोगों का समुचित परामर्श एवं उपचार की सुविधा उपलब्ध व इमरजेंसी न्यूरोसर्जरी (सर/दिमाग की चोट) आई सी यू की सुविधा 24 घंटे उपलब्ध है।

**प्लास्टिक सर्जरी विभाग** :- जन्मजात कटे-फटे हाँडे, तालू, मुँह व पैदाइशी निशान, जबड़े की हड्डीयों के फ्रैक्चर व चेहरे की फटी चमड़ी, जन्मजात विकृत जननांग व विकृत स्त्रि, जन्मजात कान, नाक का टेढ़ापन या विकृत, हाथों व पैरों की चिपकी उँगुलियाँ, जलने या दुर्घटना में कटे फटे निशान, चेहरे के दाग धब्बों आदि की कास्मेटिक सर्जरी आदि।

**कैंसर विभाग** :- स्तन कैंसर का ऑपरेशन टर्मिनल ब्यूटमेअंजघव एवं मद्दजघवमस छवकम तकनीक के द्वारा। मुँह का कैंसर, जीभ का कैंसर, थायरॉइड कैंसर, गले का कैंसर, पेट का कैंसर, आँतों का कैंसर, लिंग का कैंसर, किडनी का कैंसर, फेफड़े का कैंसर, पित्ताशय का कैंसर, स्तन का कैंसर, बच्चेदानी का कैंसर, पैनक्रियाज का कैंसर, चमड़ी का कैंसर, हड्डी का कैंसर का इलाज की सुविधा।

**पीडियाट्रिक सर्जरी** :- बच्चों के सभी प्रकार के ऑपरेशन की सुविधा जैसे हर्निया, हाइड्रोमिल, अंडकोष का सही स्थान पर न होना, अपेंडिसाइटिस, शरीर व पेट में गाँठें, जीव का तालू से



## एक नजर

## छुटा पशु से टकराया बाइक सवार

बीसलपुर, अमृत विचार : कोतवाली क्षेत्र के ग्राम कुरगांव के ओमपाल अपने साथी विनोद के साथ बरेली जनपद के थाना भुता क्षेत्र में रिश्तेदारी में जा रहे थे। शुक्रवार रात रसिया खानपुर रोड पर भड़किया गांव पहुंचते ही उनकी बाइक मार्ग पर घूम रहे छुटा पशु से टकरा गई। हादसे में वह घायल हो गए। दोनों घायलों को सीएचसी भर्ती कराया गया।

## सड़क हादसे में घायल गोवंश का कराया उपचार

पूरनपुर, अमृत विचार : गांव धुधवाड़ी में शुक्रवार शाम पूरनपुर बंडा रोड पर वाहन की टक्कर से गोवंश घायल हो गया। इसकी जानकारी मिलने पर गोरक्षक सेवा के जतिन गुप्ता, नितिन, अनुभव, अर्यन, अनमोल आदि मौके पर पहुंचे। उन्होंने घायल पशु का उपचार कराया। उसे चारा और पानी देकर सुरक्षित स्थान पर बिठा दिया।

## छत से गिरकर महिला घायल

पूरनपुर, अमृत विचार : गांव चंदिआ हजारा की बंगाली कालोनी की कालोनी की रहने वाली चंचा दास पत्नी प्रभादास काम से छत पर गई थी। अचानक पैर फिसलने से गिरकर घायल हो गई। उसे पूरनपुर सीएचसी लाया गया। प्राथमिक इलाज के बाद हालत गंभीर होने पर मेडिकल कॉलेज रेफर कर दिया गया।

## बाढ़ प्रभावित गांवों का राज्यमंत्री ने किया दौरा



बाढ़ प्रभावित गांव में पहुंचे राज्यमंत्री संजय सिंह गंगवार।

## कार्यालय संवाददाता, पीलीभीत

**अमृत विचार :** राज्यमंत्री संजय सिंह गंगवार ने शनिवार को सदर विधानसभा क्षेत्र के बाढ़ प्रभावित इलाकों का दौरा किया। ग्रामीणों से संवादकर उनकी समस्याएं जानी और समाधान का आश्वासन दिया। अधिकारियों को बाढ़ प्रभावित लोगों की हरसंभव मदद करने के निर्देश दिए गए।

राज्यमंत्री संजय सिंह गंगवार ग्राम पंचायत नावकूड, भंगा मोहम्मदगंज, चन्दौड़ी, बेहरी पहुंचे। गांव का भ्रमण करते हुए बाढ़ से हुए नुकसान का जायजा लिया। प्रभावित लोगों से संवाद

## सार-संक्षेप

## महिला से घर में घुसकर दुष्कर्म, रिपोर्ट दर्ज

पूरनपुर, अमृत विचार : थाना हजारा क्षेत्र की एक महिला ने पुलिस को दी तहरीर में बताया कि वह घर पर अकेली थी। आरोप है कि थाना धुधवाड़ी का एक युवक उसके घर पहुंचा और अकेला पाकर डरा धमकाकर दुष्कर्म किया। पति घर आ गए और आरोपी को पकड़ लिया। पुलिस ने रिपोर्ट दर्ज कर आरोपी को हिरासत में ले लिया है। एसओ हजारा परमेश कुमार ने बताया कि एक महिला ने घर में घुसकर दुष्कर्म करने का आरोप लगाया है। रिपोर्ट दर्ज कर मामले की जांच की जा रही है।

## सभासद की बरामदगी के लिए सीओ को दिया पत्र

पूरनपुर। नगर के एक मोहल्ले की महिला सभासद बीते छह जुलाई को लापता हो गई थी। परिजनों ने काफी खोजबीन की लेकिन अभी तक सभासद का पता नहीं चल सका। पुलिस इस मामले में गुमशुदगी दर्ज कर चुकी है। शनिवार को नगर पालिका अध्यक्ष शैलेंद्र गुप्ता के साथ कई सभासद कोतवाली पहुंचे उन्होंने सीओ आलोक सिंह को पत्र सौंपकर लापता महिला सभासद की बरामदगी की मांग की। उन्होंने कहा कि नगर पालिका बोर्ड से संबंधित कई कर प्रभावित हो रहे हैं। सीओ ने उद्येगभेन और सभासदों को महिला सभासद के जल्द बरामद करने का आश्वासन दिया।

## हादसे की एफआईआर दर्ज

बीसलपुर। नगर के छेताल कॉलोनी के रहने वाले संजय कुमार ने पुलिस को दी तहरीर में बताया कि उसके पिता 27 जून को कॉलोनी में ही स्थित पुलिया के पास खड़े हुए थे। इस बीच एकटा नगर कॉलोनी का रहने वाला रवि बाइक को लापरवाही से चलाते हुए आया और पिता को टक्कर मार दी। जिसमें पीड़ित के पिता गंभीर रूप से घायल हो गए। उन्हें सीएचसी बीसलपुर से मेडिकल कॉलेज रेफर कर दिया गया था। पुलिस ने मामले में नामजद रिपोर्ट दर्ज की है।

## युवक को पीटकर किया घायल

बीसलपुर। क्षेत्र के ग्राम अमृताखास के सुरेंद्र कुमार ने पुलिस को दी तहरीर में बताया कि वह शनिवार को अमृता चौराहे पर अपनी दुकान पर गए थे। गांव के ही तीन लोगों ने पुरानी रंजिश के चलते आकर झगड़ा करने लगे। गाली गलौज का विरोध करने पर हमला करके पीटाई कर दी। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

## वायरल वीडियो पर प्राचार्य ने दी सफाई

शाहजहांपुर। अमृत विचार : राजकीय मेडिकल कॉलेज के प्राचार्य डॉ. राजेश कुमार ने बताया कि उनका एक वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है, जिसमें उनको मेडिकल कॉलेज के कर्मचारी स्ट्रेचर पर अस्पताल के बाहर ले जा रहे हैं। इस वीडियो की वास्तविकता जाने बगैर अलग-अलग सोशल मीडिया पर प्लेटफॉर्म पर प्रसारित किया जा रहा है। क्योंकि अस्पताल में बाढ़ का पानी भरा हुआ है। अस्पताल की बिजली काट दी गई थी। यहां इलाज हो पाना संभव नहीं था। डीएम के निर्देश के बाद सभी मरीजों को सुरक्षित बाहर निकलवाना पड़ा था। मरीज को बाहर निकलवाते समय गिर जाने से उनके पैर में चोट लग गयी थी क्योंकि वह ट्रायबिटीज के मरीज है। गाढ़े पानी से चोट में डेफेक्शन का खतरा था इसलिए कर्मचारियों ने स्ट्रेचर से सुरक्षित निकालने की बात कही। पानी भरा होने के कारण खुलेस अंदर नहीं आ पा रही थी। इस वीडियो को गलत ढंग से पेश किया गया है।

## बाढ़ का पानी थमा तो युद्धस्तर पर शुरू कराई सफाई

## नगर पालिका की ओर से मोहल्लों में संक्रामक बीमारियों से बचाव के लिए करा रही फॉगिंग व छिड़काव

## कार्यालय संवाददाता, पीलीभीत

अमृत विचार : बाढ़ का पानी लगातार घट रहा है। लेकिन, पानी घटने के साथ-साथ अब मलबा, कीचड़ और दुर्गंध से परेशानी हो रही है। गंदगी के कारण मच्छरों से होने वाली बीमारियों का खतरा भी बढ़ गया है। इससे निपटने के लिए नगर पालिका ने युद्धस्तर पर सफाई कराना शुरू कर दी है। शहर के निचले इलाकों में जलभराव की समस्या होने पर टीम बनाई है। जो प्रतिदिन शहर के विभिन्न इलाकों में दवा का छिड़काव और फॉगिंग कर रही हैं ताकि बीमारियां न फैल सकें।

बता दें कि बीते दिनों लगातार हुई भीषण बारिश के बाद शहर में जलभराव की स्थिति से नगर पालिका की खासा फजीहत सोशल मीडिया पर हुई। नए नालों के निर्माण कार्य को लेकर भी सवाल उठाए गए। इधर, पहाड़ों पर हुई भारी बारिश के बाद देवहा नदी उफानी तो बाढ़ के हालात शहर में बन गए थे। देवहा में



शहर में कराई जा रही फॉगिंग।

पानी बढ़ने की वजह से शहर में बाढ़ आ गई थी। जिसकी वजह से निचले इलाके जैसे बेनी चौधरी, डालचंद, मोहम्मद फारुख, फीलखाना, पंजाबियान, खकरा, वल्लभनगर कॉलोनी समेत विभिन्न इलाकों में जलभराव हो गया था। पानी निकलने के बाद वहां अब बीमारियों के फैलने का खतरा बना हुआ है। ऐसे में नगरपालिका की ओर से मलेरिया, डेंगू जैसी संक्रामक बीमारियों को नष्ट करने के लिए फॉगिंग और

## ● बीते दिनों बारिश और देवहा नदी के उफाने से शहर में चौरफा बन गए थे बाढ़ के हालात

दवा का छिड़काव शुरू कराया है। शहर के प्रत्येक वार्ड में फॉगिंग करने के लिए रोस्टर तैयार कराया है। जिसमें प्रतिदिन सुबह चार वार्ड और शाम को चार वार्डों में फॉगिंग और कीटनाशक दवा का छिड़काव कराया जा रहा है। ताकि डेंगू और मलेरिया का लार्वा उत्पन्न न हो सके और साथ ही संक्रामक



शहर में दवा का छिड़काव करता कर्मचारी।

● अमृत विचार

● अमृत विचार

बारिश और बाढ़ की वजह से कई जगह जलभराव हो गया था। जलभराव खत्म हो चुका है। ऐसे में बीमारियां फैलने से रोकने को तैयारी कर ली गई है। रोस्टर बनाकर दवा का छिड़काव और फॉगिंग कराई जा रही है। कोई लापरवाही सामने आती है तो सख्त एक्शन लिया जाएगा। - डॉ. आस्था अग्रवाल, अध्यक्ष नगर पालिका पीलीभीत



बीमारियों से निजात मिल सके। पालिका अध्यक्ष ने कर्मचारियों से वार्डों में सफाई रखने की के निर्देश दिए हैं। रोस्टर के अनुसार फॉगिंग और कीटनाशक दवाई के छिड़काव वार्ड नंबर 2, 11, 27, 18, 5, 7, 9, 16, 6, 10,

19, 25, 1, 14 और 17 नंबर वार्ड में सुबह के समय फॉगिंग करवाई जाएगी। जबकि वार्ड नंबर 3, 15, 24, 26, 8, 21, 20, 23, 13, 4 और 12 में शाम को फॉगिंग करवाने का रोस्टर तैयार किया गया है।

## जमीन के विवाद में दो पक्षों में मारपीट तीन लोग घायल

बरखेड़ा, अमृत विचार : जमीन संबंधी विवाद को लेकर दो पक्षों में जमकर मारपीट हुई। जिसमें तीन लोग घायल हो गए। थाना क्षेत्र के गांव करोड़ के रहने वाले छत्रपाल ने बताया कि उसकी पत्नी मीना देवी के नाम गांव में जमीन है। गांव का ही जीवनराम जमीन में सह खातेदार हैं। उसने तहसील में जमीन का बटवारे का मुकदमा डाल रखा है।

आरोप है कि शनिवार को जीवनराम व उसके परिजन विवादित जमीन में धान की पौध लगाने के लिए पानी भरकर जुताई कर रहे थे। विरोध करने पर गाली गलौज की गई। इसके बाद हमला कर दिया। जीवनराम, उसके पुत्र महेश पाल वर्मा उर्फ मुनेंद्र पाल ने अन्य लोगों संग मिलकर लाठी डंडे से पीटाई कर दी। जबकि दूसरे पक्ष के महेशपाल वर्मा उर्फ मुनेंद्र पाल का कहना है कि छत्रपाल ने अपने हिस्से से ज्यादा जमीन पर कब्जा कर रखा है। इसका विरोध करने पर रंजिश मान रहे हैं। इसी रंजिश के चलते शनिवार को खेत की जुताई करते वक्त हमला कर दिया गया। पुलिस घायलों का मेडिकल परीक्षण कराकर जांच कर रही है।

## कार्यालय संवाददाता, पीलीभीत

**अमृत विचार :** परिषदीय विद्यालय में ऑनलाइन हाजिरी को लेकर शिक्षक लगातार विरोध कर रहे हैं। सरकारी सिस्टम की काफ़ी कोशिश के बाद भी शिक्षक इस बात को मानने के लिए तैयार नहीं हैं। उनका तर्क है कि विभाग पहले अपने कार्यालय में बायोमेट्रिक हाजिरी की व्यवस्था करें उसके बाद यह व्यवस्था शिक्षकों के ऊपर लागू करें। लेकिन शासन की सख्ती के चलते अब अफसर भी सक्रिय हो गए हैं। जिले में बाढ़ समाप्त होने के बाद स्कूलों के ताले खुल चुके हैं। मगर शिक्षक ऑनलाइन हाजिरी नहीं लगा रहे हैं।

ऑनलाइन हाजिरी को लेकर जिले के शिक्षक जहां इस व्यवस्था का पुरजोर विरोध कर रहे हैं। वहीं अब विभाग शिक्षकों को मनाने में जुटा है। साथ ही उन्हें इसके लिए प्रेरित करने में लगा है। विभाग की ओर से एसआरजी, एआरपी व खंड शिक्षा अधिकारी इस प्रक्रिया में क्या दिक्कतें आ रही हैं, इसके बारे में शिक्षकों से मिलकर उनकी समस्याओं को जानने की कोशिश करने में जुटे हैं। इसका फंडबैक भी तैयार कर रहे हैं। हालांकि इस विभागीय पहल का शिक्षकों पर

## फसल को हुए नुकसान का आंकलन शुरू

## संवाददाता, कलीनगर

**अमृत विचार :** पिछले दिनों बारिश और बाढ़ के बाद जहां घरों में पानी भर गया था। वहीं सड़कें और पुल भी बह गए थे। इतना ही नहीं खेत पूरी तरह से बाढ़ के पानी से जलमग्न हो गए। कई दिनों तक खेतों में पानी भरा रहा। बारिश रुकने के बाद जलभराव कम होने पर अब किसानों की सफल को हुए नुकसान को लेकर टीम बनाकर एसडीएम की निगरानी में सर्वे किया जा रहा है।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ भी बीते दिनों जनपद के बाढ़ प्रभावित इलाकों का दौरा कर चुके हैं। जिसके बाद जिलाधिकारी संजय कुमार सिंह की ओर से समस्त



कलीनगर तहसील क्षेत्र में फसलों के नुकसान का सर्वे करने पहुंची टीम। ● अमृत विचार

तहसीलों में एसडीएम की जिम्मेदारी तय की गई है। एसडीएम राजस्व टीम के साथ गांव-गांव पहुंचकर नुकसान का आकलन करने में जुटे हैं। कलीनगर

एसडीएम आशुतोष गुप्ता ने टीम के साथ कई गांव पहुंचकर खेतों में फसलों का हाल देखा। किसानों से संवाद कर हरसंभव मदद का भरोसा दिलाया है।

## सड़क पर कीचड़ व जलभराव से बच्चे परेशान

## संवाददाता, पूरनपुर

**अमृत विचार :** शारदा पार बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में रहन-सहन के अलावा बच्चों की पढ़ाई व्यवस्था भी पूरी तरह चौपट हो गई है। अधिकांश स्कूलों के परिसर में कीचड़ और जलभराव है। करीब दस स्कूलों तक पहुंचाने के रास्ता न होने से वह बंद है।

सप्ताह और पहले आई बाढ़ में शारदा के पार रहने वाले लोगों की दिनचर्या पूरी तरह प्रभावित कर दी है। लोगों के सामने रहने के अलावा खाने-पीने की परेशानी खड़ी हो गई थी। इसके अलावा बाढ़ प्रभावित क्षेत्र में शिक्षण कार्य पूरी तरह से



प्राथमिक विद्यालय टिब्बा पंजाब घाट में जलभराव।

● अमृत विचार

में अभी भी पानी भरा हुआ है। शारदा पार के टिब्बा पंजाब घाट, सिद्धनगर, राणप्रताप नगर सहित लगभग 10 प्राथमिक और उच्च प्राथमिक विद्यालय ऐसे हैं जिन तक पहुंचाने का रास्ता कट गया

## आग लगाकर फूंक दी झोपड़ी और पेड़

पूरनपुर, अमृत विचार : कोतवाली क्षेत्र के गांव सबलपुर खास के रहने वाले नन्हैलाल पुत्र होरीलाल की मौजा भगवंतापुर त कुलवागाढ़ा में कृषि जमीन है। जमीन पर भूसे के दो गूंगे, और झोपड़ी पड़ी है। झोपड़ी में उपले का ढेर, जलानी लकड़ी, चारपाई आदि रखे हुए थे। पास में ही आम और शीशम के पेड़ भी लगे हुए हैं। आरोप है 22 जुलाई को गांव के ही ईश्वरी प्रसाद और सियाराम ने खेत पर पड़ी झोपड़ी और गूंगे में आग लगा दी। जिससे लगभग एक लाख 25 हजार तक का नुकसान हो गया। पड़ोसी काशतकार ने फायर ब्रिगेड बुलाकर आग बुझाई। नन्हैलाल का आरोप है कि रंजिश के चलते दोनों आरोपियों ने उन्हें नुकसान पहुंचाया है। वह लगातार धमकी भी दे रहे हैं।

## ● बरसात के बाद अभी तक नहीं खुल सके 10 स्कूलों के ताले

है। पानी की तेज धार चल रही है। शिक्षक स्कूलों तक नहीं पहुंच पाते। पिछले एक सप्ताह से आवागमन का मार्ग न होने से 10 स्कूलों में ताले लगे हुए हैं। शिक्षण कार्य पूरी तरह से बंद है। इससे शिक्षा का संकट गहरा गया है। भले ही बाढ़ का प्रकोप इस क्षेत्र में कम हो गया हो लेकिन शिक्षा व्यवस्था अभी भी पटरी पर नहीं लौट सकी है। खंड शिक्षा अधिकारी विजय वीरेंद्र सिंह ने बताया कि शारदा पार्क लगभग 35 स्कूल है। 10 स्कूलों तक पहुंचाने का रास्ता भी नहीं खुल सका है। शेष स्कूल खुल रहे हैं। उनमें शिक्षक भी पहुंच रहे हैं।

## तीन दिवसीय परशुराम प्राण प्रतिष्ठा समारोह शुरू



पूजा में मौजूद यजमान।

● अमृत विचार

## संवाददाता, पीलीभीत

**अमृत विचार :** शहर के प्राचीन गौरीशंकर मंदिर में अखिल भारतीय भारत वर्षीय ब्राहमण महासभा की ओर से तीन दिवसीय भगवान परशुराम प्राण प्रतिष्ठा समारोह की शनिवार को शुरुआत की गई जिसमें बड़ी संख्या में समाज के लोग शामिल हुए।

पहले दिन भगवान परशुराम का पूजन सुबह प्रमुख आचार्य दीपतमान मिश्रा, सहयोगी आचार्य आशुतोष शर्मा, जयशंकर लल्ला महाराज, सिद्धार्थ मिश्रा, यशराज मिश्रा, विष्णु शर्मा, राधे नारायण ने कराया। सर्वप्रथम गौरी गणेश पूजन, वरुण कलश पूजन, लक्ष्मी पूजन, अग्नि

स्थापना पूजन आदि हुए। रविवार को पूजन में धृता धिवास महास्नान शैयाधिवस व समस्त चौकी पूजन सम्पन्न होगे। मुख्य यजमान गोदावरी कॉलोनी के अशोक मिश्रा, रंजना मिश्रा, अभिउदय मिश्रा, अग्रिमा मिश्रा रहे। इस मौके पर अध्यक्ष व प्रदेश मंत्री श्रीधर पाण्डेय, समारोह संयोजक एवं जिलाध्यक्ष अशोक वाजपेयी, दीपक शुक्ला, अवधेश पाठक, आकाश पाराशर, नीलेश चतुर्वेदी, रमेश चंद्र पाण्डेय, रणवीर पाठक, डॉ. हरि शंकर मिश्रा, आशीष दीक्षित, शेखर शुक्ला, धीरेन्द्र मिश्रा, श्रीराम शर्मा, अशोक शर्मा, हर्षित शर्मा, अमित अवस्थी, हर्षवर्धन पाण्डेय, अमनदीप मिश्रा आदि मौजूद रहे।

## अफसर पहले अपने कार्यालय में बायोमेट्रिक हाजिरी की व्यवस्था करें फिर यह व्यवस्था शिक्षकों पर लागू करें



मरीची ब्लॉक के एक स्कूल में पढ़ाई करते बच्चे।

● अमृत विचार

## ● शिक्षकों का ऑनलाइन हाजिरी का विरोध बरकरार, अफसर निरीक्षण कर परखते रहे हालात

कुछ विशेष असर होता नहीं दिख रहा है। शनिवार को जिले के समस्त खंड शिक्षा अधिकारी अपने अपने क्षेत्र में स्कूलों का निरीक्षण करने के लिए निकले।

मारीची ब्लॉक के बीईओ शिव शंकर मौर्य ने स्कूलों को चेक किया तो हालात बेहद चौकाने वाले मिले। गांव कल्याणपुर नौगांव के कंपोजिट में प्रधानाध्यापक सीता मिश्रा मौजूद मिली। जहां उनसे शासन की ओर से दिए गए टैबलेट को लेकर पूछा गया तो उन्होंने बताया कि 16 जून को स्कूल में चोरी हो गई थी। उसमें टैबलेट भी चोरी हो गया। इस पर

## ● कहीं शिक्षकों ने नेटवर्क की दिक्कत बताई तो कुछ स्कूलों में सफाई करते मिली शिक्षकाएं

बीईओ ने फटकार लगाते हुए रिपोर्ट बनाकर अधिकारी को दी। इसके बाद चंदौड़ी गांव के कंपोजिट विद्यालय चेक करने के लिए गए। जहां बाढ़ का पानी भरने की वजह स्कूल में साफ सफाई करवाते हुए मिले। इस कारण स्कूल में बच्चे भी नहीं आए थे।

इसके बाद दियारी प्राथमिक विद्यालय गए। वहां शिक्षक और बच्चे मौजूद मिले। टैबलेट से हाजिरी लगाने के बारे में जानकारी तो बताया गया कि टैबलेट से सिग्नल की प्रॉब्लम आ रही है। हाजिरी लगाना चाह रहे हैं मगर सिग्नल

## बीईओ ने पांच स्कूलों का किया निरीक्षण

पूरनपुर, अमृत विचार : ऑनलाइन उपस्थिति के विरोध में शिक्षक लामबंद है। शनिवार को खंड शिक्षा अधिकारी विजय वीरेंद्र सिंह ने बीआरसी क्षेत्र के प्राथमिक विद्यालय पिंडरा, प्राथमिक विद्यालय बिधिपुर, प्राथमिक विद्यालय लालपुर, उच्च प्राथमिक विद्यालय लालपुर, गड़ा पवपेड़ा के प्राथमिक विद्यालय का निरीक्षण किया। इस दौरान किसी भी शिक्षक की उपस्थिति ऑनलाइन लगी नहीं मिली। हालांकि टैबलेट पर स्कूल में पंजीकृत बच्चों को उपस्थिति ऑनलाइन लगी हुई मिली। इसके अलावा अन्य कर्मचारी पर किए जा रहे थे। खंड शिक्षाधिकारी ने बताया कि स्कूलों का निरीक्षण किया गया था। सिर्फ बच्चों की ऑनलाइन उपस्थिति लगी मिली है।

की वजह से काम नहीं हो पा रहा है। खंड शिक्षा अधिकारी ने बताया कि मरीची ब्लॉक में 173 परिषदीय विद्यालय संचालित होते हैं। जिनमें 23 विद्यालयों में शिक्षकों ने बच्चों की ऑनलाइन हाजिरी दर्ज की है। मगर अधिकतर शिक्षकों ने अपनी ऑनलाइन हाजिरी नहीं लगाई है।

## पलिया विधायक के खिलाफ व्हाट्सएप पोस्ट, रिपोर्ट दर्ज

## संवाददाता, पलिया कला

**अमृत विचार :** पलिया विधायक रोमी साहनी के प्रतिनिधि ने व्हाट्सएप पर डाली गई पोस्टों को भ्रामक बताकर विधायक को बदनाम करने का आरोप लगाया। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कर ली है।

थाना हैदराबाद के गांव मुरादपुर निवासी रामसरन ने तहरीर दी कि वह पलिया विधायक रोमी साहनी के प्रतिनिधि हैं। कुछ लोग विधायक के खिलाफ भ्रामक व अनर्गल दुष्प्रचार कर रहे हैं। शनिवार को व्हाट्सएप ग्रुप भारतीय सिख संगठन पलिया पर ट्रॉस शारदा क्षेत्र में खनन को लेकर एक पोस्ट की गई। जिसमें कहा गया कि विधायक रोमी साहनी ने अवैध खनन कराया है। सीतापुर, लखीमपुर, पीलीभीत,

13 साल से समाजसेवा कर रहा हूँ। हर जरूरतमंद की मदद करता हूँ। व्हाट्सएप ग्रुप पर पोस्ट कर खनन के नाम पर बदनाम करने की साजिश है। खनन तो बहुत दूर की बात है, मैं अपना वेतन तक नहीं लेता हूँ। -रोमी साहनी, विधायक पलिया

बरेली, शाहजहांपुर जिले में बालू की सप्लाई की गई है। लाखों डॉपर बालू निकाला गया। इस कारण शारदा का रुख पलिया की तरफ हो गया है। विधायक रोमी साहनी पलिया के लिए अभिशाप बनकर आए हैं। वर्तमान में पलिया के अधिकतर क्षेत्र बाढ़ग्रस्त हैं, जिससे जनता त्रस्त हैं। ऐसी स्थिति में ऐसा झूठा एवं भ्रामक पोस्ट करना सरकार की विश्वसनीयता प्रश्नचिन्ह लगता है। उनकी तहरीर पर पुलिस ने आरोपी रामचंद्र के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

## कार्यालय प्रवर अधीक्षक डाकघर बरेली मण्डल बरेली-243001

पत्रक : थ/एम्प्लॉय-नाइट डाक अदालत/2024 बरेली सूचना दिनांक : 12-07-2024

**NPS/NPS Lite (GDS) मामलों के निपटारे हेतु अदालत एवं निरीक्षण विभाग, भारत सरकार, बरेली मण्डल बरेली के अंतर्गत आने वाले NPS/NPS Lite (GDS) Subscribers को सूचित किया जाता है कि NPS/NPS Lite (GDS) से संबंधित सभी लिंबिंग मामलों की निगरानी हेतु मंडलिय कार्यालय बरेली में निम्न दिनांक को NPS/NPS Lite (GDS) अदालत एवं Subscribers जागरूकता शिविर का आयोजन किया जा रहा है :-**

दिनांक	समय	कार्यालय
18.07.2024	प्रातः 11:00 बजे से अग्रान्ह 2:00 बजे तक	कार्यालय प्रवर अधीक्षक डाकघर बरेली मण्डल बरेली

इस अदालत में NPS/NPS Lite (GDS) से संबंधित सभी लिंबिंग/विवादित मामलों (कानूनी तथा नैतिक संबंधित मामलों एवं न्यायालयीन मामलों का खंडकट) को उभरी समग्र निगरानी किया जाएगा। NPS/NPS Lite(GDS) अदालत एवं Subscribers जागरूकता शिविर में निम्नलिखित सूत्रों को निगरानी किया जाएगा।

- सेवानिवृत्त NPS/NPS Lite (GDS) Subscribers विनिका NPS/NPS Lite Wealth का प्रारंभ अभी तक नहीं हो पाया है, व्यक्तिगत रूप से सभी आवश्यक कागजातों (आधार, पैन, Cancelled Cheque/Passbook/Bank Statement, Photo etc.) के साथ उपस्थित होकर संबंधित कामों भरा सकते हैं।
- NPS/NPS Lite Serving Employee का CSRF Form उसी समय भराया जाएगा। (आधार, पैन, Cancelled Cheque/Passbook/Bank Statement, 2-Photo साथ लेकर आएं)
- इसके अलावा Duplicate Mobile, Duplicate e-mail, Missing Nominaton, Missing Mobile No. & Missing PAN Details को करने के लिए संबंधित फार्म उसी समय भराया जाएगा।

इस संबंध में अधिक जानकारी हेतु कार्यालय प्रवर अधीक्षक डाकघर बरेली मण्डल बरेली के ई-मेल: dobareilly@indiapost.gov.in एवं मो.नं. 05812427079 पर संपर्क कर सकते हैं या अपने कागजात मण्डलीय कार्यालय बरेली में जमा कर सकते हैं।

प्रवर अधीक्षक डाकघर बरेली मण्डल बरेली-243001







## एक नजर

## तमिलनाडु के जल संसाधन मंत्री अस्पताल में मर्ती

चेन्नई। तमिलनाडु में सतारुद्र द्रमुक के वरिष्ठ नेता एवं जल संसाधन मंत्री दुरईमुक्कन की शनिवार को तबीयत बिगड़ने के बाद अस्पताल में भर्ती कराया गया। दुरईमुक्कन किक्कंबी विधानसभा सीट पर हुए उपचुनाव में द्रमुक की भारी जीत के लिए पार्टी अध्यक्ष एवं मुख्यमंत्री एम के स्टालिन को बधाई देने के लिए आज दोपहर पार्टी मुख्यालय अन्ना अरिवेलम आए थे। इस बीच उनकी तबियत बिगड़ गई। द्रमुक उप महासचिव को प्राथमिक उपचार के बाद अपोलो अस्पताल ले जाया गया। उन्होंने बेटे एवं द्रमुक सांसद कथिर आनंद उनके साथ अस्पताल पहुंचे।

## गुरदासपुर जिले में हेरोइन की खेप जब्त

जालंधर। बीएसएफ और पंजाब पुलिस ने गुरदासपुर जिले में संयुक्त रूप से हेरोइन की खेप बरामद की है। बीएसएफ प्रवक्ता ने बताया कि गुरदासपुर जिले के सीमावर्ती क्षेत्र में एक संदिग्ध पैकेट की मौजूदगी के बारे में बीएसएफ खुफिया विंग द्वारा साझा की गई सूचना पर, पंजाब पुलिस के सहयोग से बीएसएफ ने सुबह 8-40 बजे, रतार खतर गांव के पास एक धान के खेत से पैकेट (कुल वजन- 2.300 किलोग्राम) बरामद किया। पैकेट खोलने पर, संदिग्ध हेरोइन वाले दो छोटे पॉलीथीन पैकेट मिले।

## रायपुर में कोयला कारोबारी के ऑफिस पर गोलीबारी

रायपुर। छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर में तेलीबांधा थाने के पास कोयला कारोबारी के ऑफिस पर शनिवार को गोली चलने की बड़ी घटना सामने आई है। झारखंड के अमरा साहू गिरिधर द्वारा घटना को अंजाम दिए जाने के कयास लगाए गए हैं। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार तेलीबांधा थाना अंतर्गत पारपेड़ी नाका से तेलीबांधा के बीच सर्विस रोड पर कोयला कोराबार से जुड़े पीपीएल ग्राहक के ऑफिस के सामने मोटरसाइकिल सवार दो लोग हवाई फायर कर भाग निकले। एएसएपी संतोष सिंह ने बताया कि गोलीबारी की घटना सामने आई है। पिछली बार गोलीबारी की घटना होने से टीक पहले हमने आरोपियों को पकड़ा था।

## खेत से 54 किलो चांदी पुलिस ने की बरामद

गुना। मध्यप्रदेश के गुना जिले के धरनावादा थाना क्षेत्र के ग्राम बीलाखेड़ी में खेत से पुलिस ने 53 लाख मूल्य की 54 किलो 300 ग्राम बरामद की है। जिले के पारदी बरमाशर्मा द्वारा पिछले माह राजस्थान के मनोहर थाना कस्थे में स्थित ज्वेलर्स की दुकान से 50 किलो चांदी के जेवरत चोरी किये गये थे। चोरी हुई चांदी के जेवर धरनावादा थाना पुलिस ने ग्राम बीलाखेड़ी के खेत से खोदकर निकाली है।

## बरेली मंडी

वनस्पति तेल तिलहन -तुलसी 2075, राज श्री 1410, फ्रॉम्ट कि. 1770, रबिन्दा 1980, फ्रॉम्टु ली. 1620, जय जवान 1525, संचिन 1515, सूरज 1550, अवसर 1650, राम गोल्ड 1610, गृहणी 1495, क्लासिक (किलो) 1715, मोर 1590, चक्र टिन 1890, ब्लू 1615, आशीर्वाद मस्टर्ड 1920, स्यास्तिक 2045। विराना- (प्रतिकु.) हल्दी निजामाबाद 19000, जीरा 35000, लाल मिर्च 19500-25000, धनिया 9000-11000, अजवायान 15500-23000, मेथी 7400, सौंफ 9000-13000, सोंठ 41000, (प्रतिकु) लौंग 920-1000, बादाम 580-680, काजू 2 पीस 600, किसमिस पीली 140-180, मखाना 650-900। चावल- (प्रति कु) डबल चाबी सेला 10150, स्याडस 7700, शरबती कच्ची 5150, शरबती स्टीम 5200, डायमंड मंसूरी 4700, महबूब सेला 4550, गौरी सॉयल 9300, राजभोग 7350, हरी पत्ती ( किलो, 5किलो ) 10600, हरी पत्ती नेसुरल नया 10500, जैनेथ 10700, गलेवसी 7400, सूमी 3900, पतंजलि गोल्डन सेला 7900, मंसूरी पनपट 4800, खजाना 4800। तेल दहनल0मूंम दाल इंदौर 10900, मूंम धोवा काला क्राउन 10800, राजमा चित्रा 13700-14600, राजमा भूटान नया 12300, मलका काली 7050-7500 मलका दाल 7575-7900, मलका छेटी 7500, दाल उड़द बिलासपुर 10200-10900, मसूर दाल छेटी 8900-9500, दाल उड़द दिल्ली 12200, उड़द साबुत दिल्ली 11900, उड़द धोवा इंदौर 13900, उड़द धोवा 11900-12900, दाल चना 8300, लाल हिंदुस्तान 8400, मलक दिवेंशी 7300, रूपकिशोर बेसन 9000, चना अकोला 8200, इबरा 9000-11500, सच्चा हौरा 10800, मोटा हौरा 12400, अरहर गोला मोटा 15400, अरहर पका मोटा 16100, अरहर कोरा मोटा 16400, अरहर पटका छेटी 16000-16200, अरहर कोरी छेटी 17200। चीनी- डालमिया 4020, चीनी 4000, नवाम्बुज 3990, बड़ेडी 4000।

## सराफा

बरेली 73200  
गोल्ड (पक्के जेवर) 73200  
गोल्ड (मिन्नी जेवर) 72200  
सिल्वर (पक्की) 910 (अनुमानित )

# भारत जल्द बन जाएगा तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था : प्रधानमंत्री मोदी

## मुंबई में 30 हजार करोड़ की परियोजनाओं का किया शिलान्यास एवं लोकार्पण

मुंबई, एजेंसी

प्रधानमंत्री मोदी ने शनिवार को कहा कि भारत जल्द तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था वाला देश बन जाएगा। मुंबई के बांद्रा-कुर्ला कॉम्प्लेक्स में इंडियन न्यूज़पेपर सोसायटी के सचिवालय आईएनएस टावर का उद्घाटन करने के बाद वह बोले। इसके साथ ही प्रधानमंत्री ने मुंबई और आसपास के क्षेत्रों में सम्पर्क सुविधाओं के लिए 30 हजार करोड़ की सड़क और रेल परियोजनाओं का शिलान्यास एवं लोकार्पण किया।



मोदी ने इसका भी जिक्र किया कि कैसे भारत डिजिटल भुगतान में अग्रणी बन गया है। भारत के यूपीआई व डिजिटल सार्वजनिक बुनियादी ढांचे से लोगों की जिंदगी आसान हुई है और उनके लिए एक देश से दूसरे देश में पैसे भेजना आसान हुआ है। प्रधानमंत्री ने कहा कि राष्ट्रीय

### तीन-चार वर्षों में आठ करोड़ नौकरियां हुईं सृजित

मोदी ने कहा कि आरबीआई के अनुसार, तीन-चार वर्षों में आठ करोड़ नई नौकरियां उपलब्ध हुईं। मोदी मुंबई के योगेश्वर उद्यमर में क्षेत्र में सड़क, रेलवे और बंदरगाह क्षेत्रों में 29,000 करोड़ रुपये की परियोजनाओं की शुरुआत और आधारशिला रखने के बाद कार्यक्रम को संबोधित किया। मोदी ने कहा कि आरबीआई ने रोजगार पर विस्तृत रिपोर्ट प्रकाशित की है। इस आंकड़े ने नौकरियों पर फर्जी खर्च फैलाने वालों को चुप कर दिया है। देश में कौशल विकास और रोजगार की जरूरत है और हमारी सरकार इस दिशा में काम कर रही है। मुंबई और उसके आसपास की आगामी बुनियादी ढांचा परियोजनाओं से शहर के आसपास के इलाकों से कनेक्टिविटी बढ़ेगी।

जनतांत्रित गठबंधन (राज्य) सरकार ही स्थिरता और स्थायित्व दे सकती है। उनकी सरकार अपने तीसरे कार्यकाल में तीन गुना रफ्तार से काम करेगी। कार्यक्रम में राज्यपाल रमेश बैस, मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, पीपूष गोंयल और रामदास अट्टावले, देवेंद्र फडणवीस और अजित पवार उपस्थित थे।

## 4 पर धोखाधड़ी, साजिश का आरोप तय करने का आदेश

नई दिल्ली। भारत और दक्षिण अफ्रीका में 2000 में खेले गए क्रिकेट मैच को फिक्स करने के आरोपी चार लोगों के खिलाफ कोर्ट ने साजिश और धोखाधड़ी के आरोप तय करने का आदेश दिया है। अतिरिक्त मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट नेहा प्रिया इस मामले में राजेश कालरा, कृष्ण कुमार, सुनील दारा और संजीव चावला के खिलाफ सुनवाई कर रही थीं। इनके खिलाफ चाणक्यपुरी थाना पुलिस ने मामला दर्ज किया था।

मामले में उस समय की द. अफ्रीकी टीम के कप्तान हैस्रो क्रोन्ये को भी आरोपी बनाया गया था जिनकी बाद में मौत हो गई थी। कोर्ट ने मौजूद सबूतों पर गौर करते हुए कहा कि घटनाओं के क्रम, बातचीत के रिकॉर्ड, आचरण और परिस्थितियों से पता चलता है कि चावला द्वारा हैस्रो क्रोन्ये के साथ किए सौदों में कालरा, कृष्ण और दारा की मिलीभगत है। इस मामले की अगली सुनवाई 31 जुलाई को होगी।

## जगन्नाथ मंदिर का रत्न भंडार खुलेगा आज

भुवनेश्वर। पुरी में 12वीं सदी के श्रीजगन्नाथ मंदिर का रत्न भंडार रविवार को खोला जाएगा। राज्य के कानून मंत्री पृथ्वीराज हरिचंदन ने शनिवार को बताया कि मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी ने भंडार खोलने की मंजूरी दी है, जो 1978 में खोला गया था। राज्य सरकार ने 4 जुलाई को सुप्रीम कोर्ट के पूर्व न्यायाधीश अरिजीत पशायत की समिति को भंग कर उड़ीसा हाईकोर्ट के पूर्व न्यायाधीश विरन्वाथ रथ की अध्यक्षता में समिति का गठन किया। भंडार में आपूर्णों सहित कीमती सामानों की सूची के लिए 16 सदस्यीय समिति का गठन किया गया था।

## जीप ने सड़क किनारे सो रहे 4 लोगों को कुचला, दो की मौत

जालंधर, एजेंसी

पंजाब के महानगर जालंधर के पटानकोट चौक में शुक्रवार देर रात तेज रफ्तार जीप ने सड़क किनारे सो रहे चार लोगों को कुचल दिया। जिनमें से दो की मौत हो गई और दो की हालत गंभीर है।

नाथ जालंधर के सहायक आयुक्त (एसपी) दमनवीर सिंह ने शनिवार को कहा कि जीप चालक को हिरासत में ले लिया है। मृतकों या घायलों की पहचान नहीं हो सकी है। केस दर्ज कर आरोपी को गिरफ्तार किया गया है।

## जम्मू के डोडा में बस खाई में गिरी, तीन की मौत

जम्मू। जम्मू कश्मीर के डोडा जिले में शनिवार को बस के सड़क से फिसलकर 200 फुट गहरी खाई में गिरने से तीन लोगों की मौत हो गई और 24 घायल हुए हैं। अधिकारियों ने बताया कि यह दुर्घटना पूर्वाह्न 10.25 बजे भटवास के पास हुई। बस भलेसा से शायरी जा रही थी। बचावकारियों को घटनास्थल पर एक महिला मृत मिली, जबकि दो अन्य यात्री ने अस्पताल में दम तोड़ दिया। आठ घायलों की हालत गंभीर है।

## स्पाइवेयर से मेरे फोन को बनाया निशाना

नई दिल्ली। कांग्रेस के संगठन महासचिव केशी वेणुगोपाल ने शनिवार को मोदी सरकार पर उनके फोन को स्पाइवेयर से निशाना बनाने का आरोप लगाया

और कहा इस घोर असंवैधानिक कृत्य तथा निजता के हनन का विरोध होगा। वेणुगोपाल ने एप्पल की ओर से भेजे संदेश का स्क्रीनशॉट साझा किया, जिसमें कहा गया है आपको एक ऐसे स्पाइवेयर हमले द्वारा निशाना बनाया जा रहा है जो आपके एप्पल आईडी से जुड़े आईफोन को प्रभावित करने की कोशिश कर रहा है।

## शिवसेना (यूबीटी) और राकांपा (एसपी) ने की आलोचना

मुंबई। शिवसेना (यूबीटी) और राकांपा (एसपी) ने केंद्र सरकार की 25 जून को संविधान हत्या दिवस के रूप में मनाने के फैसले की आलोचना की। 25 जून 1975 को आपातकाल की घोषणा की गई थी। शिवसेना नेता संजय राउत ने कहा कि 50 साल पहले आपातकाल लागू हुआ था, लेकिन भाजपा भविष्य के बनाय अतीत को ही देखती रहती है। राकांपा (एसपी) ने कहा कि अगर भाजपा ने लोकसभा चुनाव में 400 सीटें जीती होती तो वह संविधान बदली दिवस की घोषणा करती।

ऐतिहासिक लड़ाई लड़कर अपनी आजादी और अपना संविधान हासिल किया है। जिन्होंने संविधान को बनाया, जिनकी संविधान में आस्था है, वे ही संविधान की रक्षा करेंगे। उन्होंने भाजपा पर निशाना साधते हुए कहा कि संविधान लागू होने का विरोध किया, संविधान की समीक्षा करने के लिए आयोग बनाया, संविधान खत्म करने का आह्वान किया, अपने फैसलों और कृत्यों से बार-बार संविधान और लोकतंत्र की आत्मा पर प्रहार किया, वे नकारात्मक राजनीति वाला संविधान हत्या दिवस मनाएंगे ही, इसमें आश्चर्य कैसा?

## तमिलनाडु के पूर्व मंत्री बालाजी की जमानत पर 22 को होगी सुनवाई

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने तमिलनाडु के पूर्व मंत्री वी सैथिल बालाजी की जमानत याचिका पर सुनवाई 22 जुलाई तक के लिए स्थगित कर दी है। बालाजी को पिछले साल धन शोधन के एक मामले में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने गिरफ्तार किया था।

न्यायमूर्ति अभय एस ओका और ऑगस्टीन जॉर्ज मसीह की पीठ ने समय की कमी से शुक्रवार को मामले की सुनवाई रद्द कर दी। शीर्ष अदालत ने एक अप्रैल को एजेंसी को नोटिस जारी करते हुए बालाजी की जमानत याचिका पर ईडी से जवाब मांगा था। बालाजी की जमानत याचिका को खारिज करते हुए मद्रास हाईकोर्ट ने 28 फरवरी को कहा था कि अगर उन्हें इस तरह के मामले में जमानत पर रिहा किया जाता है तो इससे तालत संकेत जाएगा और यह जनहित के खिलाफ होगा। याचिकाकर्ता 8 महीने से अधिक जेल में रह चुका है, इसलिए विशेष अदालत को मामले का निपटारा करने का निर्देश देना अधिक उपयुक्त होगा।

## केजरीवाल की जिंदगी से खेल रही भाजपा

नई दिल्ली, एजेंसी

आप के राज्यसभा सदस्य संजय सिंह ने शनिवार को दावा किया कि भाजपा और केंद्र सरकार दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की जिंदगी से खेल रही है, जिनका वजन जेल में रहने के दौरान 8.5 किलोग्राम कम हो गया है और रक्त में शर्करा का स्तर 50 मिलीग्राम/डीएल से नीचे पांच बार जा चुका है। सिंह के दावों पर भाजपा की ओर से तत्काल कोई प्रतिक्रिया नहीं आई है।

सिंह ने कहा कि केजरीवाल की स्वास्थ्य स्थिति ऐसी है कि अगर उन्हें जल्द जेल से बाहर नहीं लाया



● **आप नेता बोले- जेल में रहने के दौरान केजरीवाल का वजन 8.5 किलो घटा**

गया और इलाज नहीं किया गया तो उनके साथ कोई भी गंभीर घटना घट सकती है। जब 21 मार्च को प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने आबकारी नीति से जुड़े धनशोधन मामले में केजरीवाल को गिरफ्तार किया था, तब उनका वजन 70 किलोग्राम था,

जो कम होकर 61.5 किलोग्राम रह गया है। सिंह ने दावा किया कि उनका वजन लगातार घटने का कारण अज्ञात है, क्योंकि कोई जांच नहीं हुई है।

सिंह ने कहा कि वजन घटना किसी गंभीर बीमारी का संकेत है। केजरीवाल का परिवार, आप और उनके शुभचिंतक जेल में उनकी स्वास्थ्य स्थिति को लेकर चिंतित हैं। उच्चतम न्यायालय ने ईडी द्वारा दर्ज मामले में दिल्ली के मुख्यमंत्री को शुक्रवार को अंतरिम जमानत दे दी थी। हालांकि, आबकारी नीति घोटाला मामले में सीबीआई द्वारा गिरफ्तार किए जाने के कारण वह अभी भी जेल में ही है।

## अजमेर की लोक अदालत में 45 मामले निस्तारित

अजमेर। राजस्थान में अजमेर स्थित राजस्व मंडल मुख्यालय पर शनिवार को राष्ट्रीय लोक अदालत के तहत 45 प्रकरण निस्तारित किये गए। राष्ट्रीय लोक अदालत के तहत राजस्व प्रकरणों के निस्तारण को लेकर राजस्व मंडल के अध्यक्ष राजेश्वर सिंह के निर्देशानुसार राजस्व मंडल के स्तर पर गठित पीठ के माध्यम से शनिवार को 45 प्रकरणों का निस्तारण किया जा सका। इससे पहले अजमेर मण्डल परिषद में दीप प्रचलित करके राष्ट्रीय लोक अदालत का विधिवत शुभारम्भ किया गया।

## बाढ़ से एक और मौत, 8.4 लाख लोग प्रभावित

गुवाहाटी, एजेंसी

असम में बाढ़ से एक और व्यक्ति की मौत हो गई, वहीं 20 जिलों में 8.4 लाख से अधिक लोग प्रभावित हैं। असम राज्य आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (एएसडीएमए) की दैनिक बाढ़ रिपोर्ट के अनुसार धेमाजी जिले के गोगामुख राजस्व क्षेत्र में एक व्यक्ति की मौत हो गई। साथ ही इस वर्ष बाढ़, भूस्खलन, तूफान और बिजली गिरने से संबंधित घटनाओं में जान गंवाने वाले लोगों की कुल संख्या 107 हो गई है।

रिपोर्ट के अनुसार बारपेटा, कछार, चिरांग, दरांग, धेमाजी, धुबरी, डिब्रूगढ़, ग्वालपाड़ा, गोलाघाट, हैलाकांडी, जोरहाट, कामरूप,

लोग शरण लिए हैं। एएसडीएमए ने कहा कि 1,705 गांव जलमग्न हैं और असम में 39,898.92 हेक्टेयर में लगी फसलें बर्बाद हो गई हैं। बारपेटा, धेमाजी, धुबरी, डिब्रूगढ़, ग्वालपाड़ा, कोकराझार, बोंगाईगांव, कछार, चराईदेव, गोलाघाट, मोरगांव, नगांव और शिवसागर में बाढ़ से तटबंध, सड़कें, पुल और अन्य बुनियादी ढांचे को नुकसान पहुंचा है। ब्रह्मपुत्र नदी निमाटीघाट, तेजपुर और धुबरी में खतरे के निशान से ऊपर बह रही है। इसकी सहायक नदियां में 221 घाट के निशान से ऊपर हैं। बराक नदी की सहायक नदी कुशियारा भी करीमगंज शहर में खतरे के निशान से ऊपर है।

## कारोबार/कृषि

# इस्पात पिघला, आया 4,000 रुपये टन का अंतर

## डिमांड घटने से स्टील के दाम में दर्ज की गई गिरावट, स्टील पाइप के दरों में भी आई कमी

- बारिश के चलते निर्माण कार्य पर ब्रेक लगने से फुटकर बाजार में डिमांड घटी
- लोकल रायपुर और गैलेंट, टाटा-जिंदल आदि नामी-गिरामी ब्रांड के भाव भी गिरे

निरज मिश्र

अमृत विचार : बारिश के मौसम में डिमांड के घटने ही स्टील के दाम में लंबे समय के बाद बड़ी गिरावट दर्ज की गई है। करीब 4,000 रुपये प्रति टन का अंतर बाजार भाव में आया है। वहीं प्रति क्विंटल देखा जाए तो सरिया की कीमत में 400 रुपये का फर्क पड़ा है।

62 हजार रुपये से घटकर इसका भाव 58,000 रुपये प्रति टन हो गया है। यही नहीं बड़े ब्रांड की कंपनियों ने भी अपने सरिया की कीमतों में कमी की है। वहीं भाव में गिरावट से लोहे के पाइप के दाम भी नीचे आए हैं। लगातार

## बीएसएनएल को एमटीएनएल सौंपने पर विचार, विलय की संभावना नहीं

नई दिल्ली। सरकार समझौते के जरिए महानगर टेलीफोन निगम लिमिटेड (एमटीएनएल) का संचालन बीएसएनएल को सौंपने के विकल्प पर विचार कर रही है। सरकार विलय की जगह इस विकल्प पर विचार कर रही है। इस पर अंतिम फैसला एक महीने में लिए जाने की संभावना है। एमटीएनएल का संचालन समझौते के जरिए भारत संचार निगम लिमिटेड (बीएसएनएल) को सौंपने के विकल्प पर विचार हो रहा है। एमटीएनएल के कर्ज को देखते हुए बीएसएनएल के साथ विलय अनुकूल विकल्प नहीं है। फैसले के बाद प्रस्ताव सचिवों के सामने रखा जाएगा और मंत्रिमंडल इस पर अंतिम निर्णय लेगी। एमटीएनएल ने शेयर बाजार को दी सूचना में कहा था कि वह वॉण्डधारकों को ब्याज का भुगतान करने में असमर्थ है। यह ब्याज 20 जुलाई को देय है। एमटीएनएल, दूरसंचार विभाग व बीकन डस्ट्रीप्स लिमिटेड के बीच हस्ताक्षरित त्रिपक्षीय समझौते के अनुसार एमटीएनएल को 10 दिन पहले एस्क्रो खाते में राशि के साथ अर्धवार्षिक ब्याज का भुगतान करना होगा।



ब्रांड	पुरानी दर	मौजूदा दर (कीमत प्रति टन)
लोकल एवं रायपुर	60,000	56,000 से 57,000
गैलेंट	62,000	58,000 से 60,000
टाटा-जिंदल आदि	78,000	75,000 से 76,000
स्टील पाइप	70,000	65,000 से 67,000

गिरते भाव से इस्पात पिघलता सा नजर आ रहा है।

## सब्जियों की कम आपूर्ति, ऊंचे दामों से बिगड़ा बजट

नई दिल्ली, एजेंसी

हिमाचल प्रदेश जैसे राज्यों में देर से हुई बारिश से फसलों को हुए नुकसान से दिल्ली में सब्जियों के दाम आसमान छू रहे हैं। ऐसे में उपभोक्ताओं को टमाटर जैसी रोजमर्रा की चीजें दोगुनी कीमत पर खरीदने को मजबूर होना पड़ रहा है। थोक बाजारों में दुकानदारों ने बताया कि खासतौर पर आलू, प्याज और टमाटर जैसी वस्तुओं के साथ फूलगोभी, पतागोभी और लौकी जैसी हरी सब्जियों के दामों में उछाल आया है।

आजादपुर सब्जी मंडी के व्यापारी संजय भगत ने बताया कि फिलहाल टमाटर का थोक भाव 50 से 60 रुपये प्रति किलो है। स्थानीय किस्म का टमाटर 1,200 रुपये प्रति 28 किलो (एक क्रेट) और हाइब्रिड 1,400 से 1,700 रुपये में बिक रहा है। पहले टमाटर का भाव 25-30 रुपये प्रति किलो था। थोक बाजार में अन्य सब्जियों की कीमत 25 से 28 रुपये

### टमाटर की कीमतों में आ सकती है गिरावट

नई दिल्ली। टमाटर की खुदरा कीमत 75 रुपये प्रति किलो तक पहुंच गई है। एक सरकारी अधिकारी के अनुसार दक्षिणी राज्यों से आपूर्ति बढ़ने से आने वाले हफ्तों में इसमें नरमी आने की उम्मीद है। आपूर्ति में बाधा से बढ़ी टमाटर और प्याज की कीमतों के जल्द स्थिर होने की उम्मीद है। उपभोक्ता मामलों के मंत्रालय के अधिकारी ने कहा कि दिल्ली और कुछ अन्य शहरों में टमाटर, आलू और प्याज की कीमतें बहुत ज्यादा हैं। फिलहाल दिल्ली को हिमाचल प्रदेश और उत्तराखंड से टमाटर की आपूर्ति हो रही है। आंध्र प्रदेश और कर्नाटक से हाइब्रिड टमाटर राष्ट्रीय राजधानी में पहुंचने के साथ ही कीमतों में नरमी आने लगेगी। सरकार सब्सिडी वाले टमाटर की बिक्री को फिर से शुरू करने की योजना नहीं बना रही है।

प्रति किलो है। जो सब्जियां 10 से 15 रुपये में बिकती थीं, वे अब 25 से 30 रुपये में मिल रही हैं। बीन्स की कीमतों में भी बढ़ोतरी हुई है, जो 40 से 50 रुपये प्रति किलो बिक रही है। इस साल तेज गर्मी और बारिश में देरी के कारण कीमतों में उछाल

## कॉरपोरेट अग्रिम कर में वृद्धि से प्रत्यक्ष कर संग्रह 5.74 लाख करोड़ रुपये

नई दिल्ली, एजेंसी

कॉरपोरेट कंपनियों के अग्रिम कर भुगतान में वृद्धि से चालू वित्त वर्ष (2024-25) में अब तक शुद्ध प्रत्यक्ष कर संग्रह 19.54% बढ़कर 5.74 लाख करोड़ से अधिक हो गया है। अग्रिम कर की पहली किस्त 27.34% बढ़कर 1.48 लाख करोड़ हो गई। यह 15 जून को देनी होती है। इसमें 1.14 लाख करोड़ का निगम आयकर (सीआईटी) और 34,470 करोड़ रुपये का व्यक्तिगत आयकर (पीआईटी) शामिल है। केंद्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड (सीबीडीटी) के शनिवार को जारी आंकड़ों के अनुसार, 11 जुलाई तक का शुद्ध प्रत्यक्ष कर संग्रह 5,74,357 करोड़ रुपये है। इसमें 2,10,274 करोड़ का सीआईटी और 3,46,036 करोड़ का पीआईटी है। प्रतिभूति लेनदेन कर (एसटीटी) ने प्रत्यक्ष कर संग्रह में 16,634 करोड़ का योगदान दिया। गत वर्ष इसी अवधि में शुद्ध प्रत्यक्ष कर संग्रह 4,80,458 करोड़ था। चालू वित्त वर्ष में 11 जुलाई तक 70,902 करोड़

● **अग्रिम कर की पहली किस्त 27.34% बढ़कर 1.48 लाख करोड़ रुपये हुई**

## प्रत्यक्ष कर संग्रह 19.54% बढ़ा

आयकर विभाग ने आयकर संग्रह के आंकड़े जारी किये, जिसके अनुसार इस अवधि में सकल प्रत्यक्ष कर संग्रह 645259 करोड़ रुपये रहा है जो वित्त वर्ष 2023-24 की समान अवधि के 523563 करोड़ रुपये की तुलना में 23.24% अधिक है। चालू वित्त वर्ष में 11 जुलाई तक 70902 करोड़ का रिफंड जारी किया जा चुका है जो पिछले वर्ष की समान अवधि के 43105 करोड़ रुपये की तुलना में 64.49% अधिक है।

रुपये का रिफंड जारी हुआ है, जो पिछले वर्ष की इसी अवधि के दौरान जारी रिफंड से 64.4% अधिक है। अप्रैल से 11 जुलाई तक प्रत्यक्ष करों का सकल संग्रह (रिफंड समायोजन से पहले) 6.45 लाख करोड़ रहा, जबकि एक वर्ष पूर्व यह 5.23 लाख करोड़ था, जो 23.24% की वृद्धि है।

## सरकार की ग्रामीण उद्यमों के लिए कृषि कोष शुरू करने की तैयारी

नई दिल्ली। सरकार कृषि उद्यमियों को समर्थन देने के लिए स्टार्टअप और ग्रामीण उद्यमों के लिए कृषि कोष (एग्रिश्योर) शुरू करने की तैयारी कर रही है। अधिकारिक बयान के अनुसार इस कोष से विशिष्ट क्षेत्रों में निवेश और कृषि व संबद्ध क्षेत्रों में काम करने वाले स्टार्टअप को ऋण वैकल्पिक निवेश कोष (एआईएफ) संग्र प्रत्यक्ष इक्विटी समर्थन दिया जाएगा। इस पहल का उद्देश्य 750 करोड़ रुपये की श्रेणी-2 एआईएफ की स्थापना के जरिए कृषि क्षेत्र में नवाचार और स्थिरता को बढ़ावा देना है। यह कोष इक्विटी और ऋण दोनों को समर्थन देगा और कृषि मूल्य शृंखला में उच्च जोखिम, उच्च प्रभाव वाली गतिविधियों को लक्षित करेगा। यह घोषणा मुंबई में नाबाई मुख्यालय में की गई। इस कार्यक्रम में वित्तीय संस्थानों, निवेशकों, एआईएफ प्राथकों और कृषि स्टार्टअप सहित प्रमुख हितधारकों ने भाग लिया। कृषि और किसान कल्याण विभाग के संयुक्त सचिव अजीत साहू ने इसको बढ़ाने पर जोर दिया।



## गोल्फर अदिति ने हासिल किया कट, दीक्षा बाहर

एवियन ले बेंस, एजेंसी

भारतीय ओलंपिक दल की महिला गोल्फर अदिति अशोक ने अमुंडी एवियन चैम्पियनशिप में कट में प्रवेश किया जबकि हमवतन दीक्षा डगार ने चिकित्सीय आधार पर दूसरे दौर से हटने का फैसला किया।

खराब मौसम में बिजली चमकने के कारण दिन का खेल निलंबित कर दिया गया। अदिति ने पहले दौर के 71 के कार्ड खेला था और वह दूसरे दौर में एक अंडर 70 के कार्ड से 36 होल में एक अंडर पर बनी हुई थीं। दीक्षा ने पहले दौर में 76 का कार्ड बनाया था लेकिन चिकित्सीय आधार पर उन्होंने हटने का फैसला किया।



अदिति अशोक

### अर्जुन ने हासिल किया कट

एफ़ोन (ओहियो, अमेरिका)। भारतीय गोल्फर अर्जुन अटवाल (74-71) ने यहां फायरस्टोन कंट्री क्लब में खेले जा रहे कॉलिंग कंपनीज चैम्पियनशिप गोल्फ कट प्रवेश कर लिया है। अटवाल ने दूसरे दौर में दो बर्डी और तीन बोमी के साथ एक ओवर 71 का कार्ड खेला। उन्होंने पहले दौर में चार ओवर 74 का स्कोर किया। वह पांच ओवर 145 के स्कोर के साथ संयुक्त 49वें स्थान पर है।

## भारत के श्रीलंका दौरे के कार्यक्रम में हुआ बदलाव

मुंबई। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) ने शनिवार को कहा कि भारत के आगामी संघेद गेद के श्रीलंका दौरे के कार्यक्रम में संशोधन किया गया है और अब यह एक दिन आगे 27 जुलाई से शुरू होगा।

भारतीय टीम इस महीने के अंत में तीन टी20 अंतरराष्ट्रीय और इतने ही वनडे मैचों के लिए श्रीलंका का दौरा करेगी। कार्यक्रम के पहले के कार्यक्रम के अनुसार पहला टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच 26 जुलाई को खेला जाना था, लेकिन अब यह 27 जुलाई को होगा। इसके बाद दो टी-20 मैच 28 जुलाई और 30 जुलाई को होंगे। सभी मुकाबले परलेकेले अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में खेले जायेंगे।



महिला एकल फाइनल में हार के बाद निराश जैस्मीन पाओलिनी।

## जैस्मीन को हराकर बारबोरा बनीं चैंपियन

लंदन, एजेंसी

चेक गणराज्य की बारबोरा क्रेजिसिकोवा ने महिला एकल फाइनल में जैस्मीन पाओलिनी को हराकर विंबलडन खिताब अपने नाम किया और अपनी दूसरी ग्रैंडस्लैम ट्रॉफी जीती।

28 साल की क्रेजिसिकोवा ने 2021 में फ्रेंच ओपन में पहला ग्रैंडस्लैम खिताब जीता था। इस सत्र में पीठ की चोट के कारण ऑल इंग्लैंड क्लब में भी वह 32 वरीयता प्राप्त खिलाड़ियों में 31वें नंबर पर थीं। टूर्नामेंट के पिछले आठ चरण से नई महिला चैंपियन निकली हैं और तब से क्रेजिसिकोवा विंबलडन चैंपियन बनने वाली आठवीं महिला खिलाड़ी हैं। पिछले साल का खिताब भी चेक



● क्रेजिसिकोवा ने जीती दूसरी ग्रैंडस्लैम ट्रॉफी  
<< विंबलडन खिताब को चूमती चेक गणराज्य की बारबोरा क्रेजिसिकोवा।

गणराज्य की ही खिलाड़ी के नाम रहा था जो गैर वरीय मार्केटा वोड्रोयसोवा थीं जो पिछले हफ्ते यहां पहले दौर में हार गयी थीं। सातवीं वरीय पाओलिनी पिछले महीने फ्रेंच ओपन में उप विजेता रही थीं और वह 2016 में सेरेना विलियम्स के बाद एक ही सत्र रोलिंग मैच और विंबलडन के फाइनल में पहुंचने वाली पहली महिला खिलाड़ी हैं।

### फाइनल देखने आएंगी वेल्स की राजकुमारी केट

लंदन। कैसर का उपचार करा रही ब्रिटेन के वेल्स की राजकुमारी केट मिडलटन विंबलडन टेनिस चैंपियनशिप में पुरुष एकल फाइनल के विजेता को ट्रॉफी प्रदान करेंगी। मिडलटन ऑल इंग्लैंड लॉन टेनिस की संरक्षक के रूप में फाइनल देखने आएंगी।



### डिपेडे डि गूट ने लगातार 15वां खिताब जीता

लंदन। डिपेडे डि गूट ने शनिवार को ऑल इंग्लैंड क्लब में महिला क्लियर फाइनल में अपनी छठी विंबलडन एकल ट्रॉफी जीतकर लगातार 15वां ग्रैंड स्लैम खिताब हासिल किया। उन्होंने हमवतन नोडरलैंड की अपनी साथी खिलाड़ी एनीक वैन कुट को हराया। डिपेडे डि गूट ने लगातार मेजर खिताबों के रिकॉर्ड में इजाफा करते हुए अपनी ट्रॉफियों की कुल संख्या 23 कर दी।

# जिम्बाब्वे पर भारी पड़ी भारतीय सलामी जोड़ी

शतक से चुके जायसवाल, गिल ने जड़ा अर्धशतक, बिना विकेट गंवाए जीता चौथा मैच, श्रृंखला में 3-1 की अजेय बढ़त



**यशस्वी 93\***  
**शुभमन 58\***

हरारे, एजेंसी

सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल (नाबाद 93) के ताबड़तोड़ और कप्तान शुभमन गिल (नाबाद 58) के संयमित अर्धशतक तथा दोनों के बीच पहले विकेट के लिए 156 रन की अटूट साझेदारी से भारत ने शनिवार को यहां चौथे टी-20 अंतरराष्ट्रीय मुकाबले में जिम्बाब्वे को 10 विकेट से रौंदकर पांच मैच की श्रृंखला में 3-1 से अजेय बढ़त हासिल की।

भारत ने इस तरह जिम्बाब्वे पर दूसरी दफा 10 विकेट के अंतर से जीत हासिल की। 2016 में इसी स्थल पर भारत ने मेजबान टीम को 10 विकेट से हराया था। भारत ने टॉस जीतकर गेंदबाजी का फैसला करते हुए कामचलाऊ गेंदबाज शिवम दूबे और अभिषेक शर्मा के शानदार प्रदर्शन से जिम्बाब्वे को सात विकेट पर 152 रन पर रोके दिया। फिर जायसवाल और गिल की मदद से उछाल भरि पिच पर यह लक्ष्य महज 15.2 ओवर में 156 रन बनाकर हासिल कर लिया। जायसवाल ने 53 गेंद की नाबाद विकेट पर 13 चौके और दो छक्के जड़े थे। गिल ने 39 गेंद की नाबाद पारी के दौरान छह चौके और दो छक्के जमाए।

इससे पहले जिम्बाब्वे के कप्तान सिकंदर रजा ने 28 गेंद में 46 रन की पारी खेली, लेकिन भारत के पांचवें गेंदबाज अभिषेक (तीन ओवर में 20 रन देकर एक विकेट) और छठे विकल्प दूबे (दो ओवर में 11 रन देकर एक विकेट) ने अच्छे गेंदबाजी प्रयास से जिम्बाब्वे को दबाव में रखा। इन्होंने खतरनाक दिख रही वेस्ले माधेवेरे (24 गेंद में 25 रन) और टाडीवानाशे मारूमनी (31 गेंद में 32 रन) की सलामी जोड़ी को आउट करके मध्य ओवरों में लगाम कसी। कप्तान रजा ने अपनी पारी में तीन छक्के और दो चौके लगाकर जिम्बाब्वे को 150 से अधिक रन के स्कोर तक पहुंचाया।

पदारपण करने वाले मध्यम गति के गेंदबाज तुषार देशपांडे (तीन ओवर में 30 रन देकर एक विकेट) का पहला स्पेल काफी अधिक फुल लेंथ वाली गेंद या बहुत शॉर्ट गेंद लेंथ वाला रहा। पहले तीन मैच में जिम्बाब्वे के लिए पहले विकेट की सर्वश्रेष्ठ साझेदारी नौ रन की थी लेकिन माधेवेरे और मारूमनी ने 63 रन की साझेदारी निभायी, हालांकि यह इतनी तेज नहीं थी। बायें हाथ के स्पिनर अभिषेक ने पहले विकेट की साझेदारी तोड़ी। उनकी गेंद पर मारूमनी पुल शॉट को टाइम नहीं कर सके और रिकू सिंह के

### स्कोर बोर्ड

जिम्बाब्वे	152/7 (20 ओवर)
वेस्ली माधेवेरे	25 24 4/6
मारूमनी का रिकू सिंह	32 31 3/0
ब्रायन बेंनेट	9 14 0/0
सिकंदर रजा का गिल	46 28 2/3
जोनाथन कैपबेल रन आउट	3 3 0/0
डायन मेयर्स का एव	12 13 0/0
मडाडे का रिकू सिंह	7 5 1/0
फराज अकरम नाबाद	4 3 0/0

अतिरिक्त : 14, गेंदबाजी : खलील अहमद 4-0-32-2, तुषार देशपांडे 3-0-30-1, रवि बिश्नोई 4-0-22-0, वाशिंटन सुंदर 4-0-32-1, अभिषेक शर्मा 3-0-20-1, शिवम दूबे 2-0-11-1

भारत	156/0 (15.2 ओवर)
यशस्वी जायसवाल नाबाद	93 53 13/2
शुभमन गिल नाबाद	58 39 6/2

अतिरिक्त : 5, गेंदबाजी : नगारवा 3-0-27-0, ब्रेसिंग मुजाराबानी 3-2-0-25-0, टेडार्ड चतारा 2-0-23-0, फराज अकरम 4-0-41-0, सिकंदर रजा 2-0-24-0, ब्रायन बेंनेट 1-0-16-0

हाथों कैच आउट हुए। दूबे ने फिर माधेवेरे को आउट किया। उनका कैच भी रिकू ने ही लपका। दूसरे मैच में अच्छी बल्लेबाजी करने वाले ब्रायन बेंनेट (14 गेंद में नौ रन) को वाशिंटन ने अपना शिकार बनाया। दूबे और अभिषेक ने 'विकेट टू विकेट' गेंदबाजी करते हुए स्कोर गति पर लगाम कसी।

## ट्रिनबैगो नाइट राइडर्स की मेंटॉर होंगी झूलन

नई दिल्ली, एजेंसी

भारतीय महिला टीम की पूर्व तेज गेंदबाज झूलन गोस्वामी को विमेंस कैरिबियाई प्रीमियर लीग (डब्ल्यूसीपीएल) 2024 में ट्रिनबैगो नाइट राइडर्स (टीकेआर) ने अपना मेंटॉर नियुक्त किया है।

नाइट राइडर्स की ओर साझे किए गए बयान में गोस्वामी के हवाले से कहा गया है, मेरे लिए इस फ्रेंचाइजी का हिस्सा बनना गर्व की बात है। नाइट राइडर्स ने भारत और दुनिया के अन्य हिस्सों में बेहतरीन प्रदर्शन किया है। मैं इस टूर्नामेंट में उनका हिस्सा बनने के लिए बेहद उत्सुक हूँ। सर्वाधिक विकेट लेने वाली गेंदबाज के रूप में क्रिकेट से संन्यास ले लिया था। वह वर्तमान में विमेंस प्रीमियर लीग में मुंबई इंडियंस की गेंदबाजी कोच हैं। डब्ल्यूसीपीएल 2024 21 अगस्त से 29 अगस्त तक खेला जाएगा। गत विजेता टीकेआर के अलावा बारबोसा रॉयल्स और गयाना अमेजन वॉरियर्स इस टूर्नामेंट का हिस्सा होंगी। इस टूर्नामेंट में कुल सात मैच खेले जाएंगे और यह सभी टरुबा के ब्रायन लारा स्टेडियम में खेले जाएंगे।



के हाथों में है। टीकेआर ने टीम में इस बार जेमिमाह रॉड्रिग्स, शिखा पांडे, मेग लॉरिन और जेस जॉनासन को भी जोड़ा है। वह चारों खिलाड़ी डब्ल्यूपीएल में दिल्ली कैपिटल्स के लिए खेलती हैं। उल्लेखनीय है कि गोस्वामी ने 2022 में महिला अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में भारत की सर्वाधिक विकेट लेने वाली गेंदबाज के रूप में क्रिकेट से संन्यास ले लिया था। वह वर्तमान में विमेंस प्रीमियर लीग में मुंबई इंडियंस की गेंदबाजी कोच हैं। डब्ल्यूसीपीएल 2024 21 अगस्त से 29 अगस्त तक खेला जाएगा। गत विजेता टीकेआर के अलावा बारबोसा रॉयल्स और गयाना अमेजन वॉरियर्स इस टूर्नामेंट का हिस्सा होंगी। इस टूर्नामेंट में कुल सात मैच खेले जाएंगे और यह सभी टरुबा के ब्रायन लारा स्टेडियम में खेले जाएंगे।

## अनाहत, टियाना विश्व जू. स्ववैश के तीसरे दौर में

ह्यूस्टन। भारत की अनाहत सिंह और उनकी हमवतन टियाना पारसरामपुरिया विश्व जूनियर स्ववैश चैम्पियनशिप में में जीत दर्ज करते हुए लड़कियों के वर्ग में तीसरे दौर में पहुंच गई हैं।

ह्यूस्टन में खेले गए मुकाबले में 16 वर्षीय राष्ट्रीय चैंपियन अनाहत सिंह ने दक्षिण अफ्रीका की डेने वान जिल को 11-3, 11-2, 11-6 से हराया। अगले दौर में अनाहत का मुकाबला अमेरिका की सामंथा जाफ़ी से होगा। लड़कों के वर्ग में पहले दौर में पांच भारतीय खिलाड़ियों ने जीत दर्ज की। अयान वजीरल्लो ने सऊदी अरब के मोहम्मद अलनासफ़ान को हराया। शौर्य बाबा ने पाकिस्तान के मोहम्मद अम्माद को पराजित किया। अरिहंत केएस ने फिलीपींस के जोनाथन रेयस को हराया। युवराज ने जावान के शू ताकाहाशी को पराजित किया। अवलोकित ने कैस्पेर चेउंग को हराया।

## पूर्व ओलंपियंस बोले- सतत चलनी चाहिए तैयारी

कोलकाता, एजेंसी

पूर्व ओलंपियनों का मानना है कि ओलंपिक खेलों के लिए भारत की तैयारी सतत चलने वाली प्रक्रिया होनी चाहिए और अधिकारियों को खेलों के कुछ महीने पहले ही नहीं जागना चाहिए। इंडियन चैंबर आफ कॉमर्स द्वारा शुक्रवार की रात आयोजित परिचर्चा इन सच आफ ग्लोरी इंडियाज प्रोस्पेक्टस इन द 2024 ओलंपिक में पूर्व ओलंपियनों ने भाग लिया था।

ओलंपिक 1964 की स्वर्ण पदक विजेता और 1968 की कांस्य पदक विजेता हॉकी टीम के सदस्य रहे



**ओलंपिक 13 दिन शेष**

● **इन सर्व ऑफ ग्लोरी इंडियाज प्रोस्पेक्टस इन द 2024 कार्यक्रम में पूर्व ओलंपियनों ने रखे अपने विचार**

गुरबख्शा सिंह ने कहा ओलंपिक आने पर ही हम जागते हैं, पूरा देश जागता है। यह रवैया बदलना चाहिए। हॉकी में 2024 ओलंपिक में भारत की संभावना के बारे में उन्होंने कहा हमें कठिन पूल मिला

है। पहला लक्ष्य सेमीफाइनल में पहुंचना होना चाहिए। सिर्फ जीत की सोच के साथ मैदान पर उतरना होगा। जिम्नास्ट दीपा करमाकर ने कहा अपने भीतर सब कुछ हासिल करने की इच्छाशक्ति होनी चाहिए। रियो ओलंपिक 2016 में कांस्य पदक से मामूली अंतर से चूकी करमाकर ने कहा चौथे स्थान पर रहने के बाद मैच कोच विश्वेश्वर नंदी सर से कहा कि मुझ पर भरोसा करने वाले करोड़ों भारतीयों का सामना कैसे करूंगी। उन्हें मुझसे इतनी अपेक्षाएं थीं। मैं सीधे अगरतला जाना चाहती थी लेकिन उन्होंने कहा कि पूरा देश तुम्हारा इंतजार कर रहा है।

उन्होंने कहा और मेरे आने के बाद जिस तरह से स्वागत हुआ, मैं दंग रह गई। मुझे याद है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कितने प्रेरक शब्द कहे थे और उन्हें मेरे प्रदर्शन के हर मिन्ट की जानकारी थी। नंदी ने कहा भारत में जिम्नास्टिक पांच या छह राज्यों में ही खेला जाता है। इसमें बदलाव जरूरी है ताकि दीपा के नक्शे कदम पर और भी युवा चल सकें। पूर्व ओलंपियन तीरंदाज राहुल बनर्जी ने कहा कि एक खिलाड़ी को हमेशा नाकामियों से सीखना चाहिए। अगर आप पहला टूर्नामेंट जीतते हैं तो जश्न मनाते हैं और दूसरा हारने पर आपको नाकाम करार दिया जाता है।

## ओलंपियाड के लिए गुकेश और प्रज्ञानानंदा को टीम में मिली जगह

चेन्नई, एजेंसी

भारत के स्टार खिलाड़ी डी गुकेश और आर प्रज्ञानानंदा हंगरी के बुडापेस्ट में सितंबर में होने वाले आगामी शतरंज ओलंपियाड में भाग लेंगे। नवंबर में विश्व शतरंज चैंपियनशिप में चीन के मौजूदा विश्व चैंपियन डिंग लिरेन को चुनौती देने वाले गुकेश के लिए यह टूर्नामेंट इस रिहर्सल की तरह होगा।

गुकेश ने इस साल शानदार प्रदर्शन किया है। वह अप्रैल में टोरंटो में कैडिडेट्स टूर्नामेंट जीतकर विश्व चैंपियनशिप के फाइनल में पहुंचने वाले सबसे कम उम्र के खिलाड़ी बने थे। अखिल भारतीय शतरंज महासंघ



आर प्रज्ञानानंदा और डी गुकेश। ● एजेंसी (एआईसीएफ) के अध्यक्ष नितिन नारंग ने पीटीआई को पुष्टि करते हुए बताया कि टीम में अर्जुन एरिगेसी, विदित गुजराती और पी हरिकृष्णा भी शामिल हैं। महिला टीम में डी हरिका, वैशाली रमेशबाबू, दिव्या देशमुख, वीतिका अग्रवाल और तानिया सचदेव मौजूद हैं। ग्रैंडमास्टर कोरुने हम्मो टीम से बाहर हैं।

## बॉलीवुड हलचल

### स्पेशल ट्रेनिंग ले रहे हैं आदित्य राय कपूर

मुंबई। बॉलीवुड अभिनेता आदित्य राय कपूर अपनी आने वाली फिल्म के स्पेशल ट्रेनिंग ले रहे हैं। आदित्य राय कपूर अपनी अगली फिल्म में दमदार एक्शन सीन करते नजर आने वाले हैं। इस फिल्म की शूटिंग इस साल के अंत तक हो सकती है। कहा जा रहा है कि वह इस फिल्म के लिए काफी मेहनत कर रहे हैं और इसके लिए खास ट्रेनिंग भी ले रहे हैं। उनकी ट्रेनिंग सेलिब्रिटी फिटनेस ट्रेनर रोहित नायर के अंडर चल रही है। आदित्य राय इस एक्शन फिल्म के लिए जबरदस्त फिजिकल ट्रेनिंग कर रहे हैं। आदित्य राय कपूर के लिए यह खास ट्रेनिंग कानपुर में रखी की गई है। इस स्पेशल ट्रेनिंग में फिजिकल और मार्शल आर्ट्स तकनीक पर फोकस किया जा रहा है। कहा जा रहा है कि इस ट्रेनिंग के जरिए आदित्य राय कपूर को न सिर्फ फिल्म के लिए तैयार किया जा रहा है बल्कि उनकी ओवरऑल फिजिकल फिटनेस भी बेहतर की जा रही है। आदित्य की ट्रेनिंग दो महीने तक चलने वाली है।

### हाउसफुल 5 में काम करेंगे संजय दत्त

मुंबई। बॉलीवुड के माचो हीरो संजय दत्त, की पत्नी हाउसफुल 5 में हो गई है। बॉलीवुड के जानेमाने फिल्मकार साजिद नाडियाडवाला कॉमेडी फ्रेंचाइजी हाउसफुल का पांचवा संस्करण बनाने जा रहे हैं। तरुण मानसुखानी के निर्देशन में बनने वाली फिल्म हाउसफुल 5 में संजय दत्त की पत्नी कथर्म हो चुकी है। सोशल मीडिया पर फोटो शेयर कर साजिद नाडियाडवाला ने लिखा, 'हमनजीइएफ फैमिली को ये घोषणा करते हुए खुशी महसूस हो रही है कि संजय दत्त, हाउसफुल 5 की फैमिली को ज्वाइन कर रहे हैं। पागलपंती से भरी इस अगली जर्नी पर काम करने के लिए उरसाहित हूँ।

### यूरो कप फाइनल 1966 विश्वकप के बाद पहली बड़ी ट्रॉफी जीतने का इंग्लैंड के पास मौका, आज स्पेन से होगा मुकाबला

## 58 साल का सूखा खत्म करना चाहेगा इंग्लैंड

बर्लिन, एजेंसी

स्पेन की टीम रविवार को जब यूरो 2024 के फाइनल में उतरेगी तो उसकी कोशिश रिकॉर्ड चौथा खिताब जीतने की होगी जबकि प्रतिद्वंद्वी इंग्लैंड 1966 विश्व कप खिताब के बाद इस खेल में पहली बड़ी ट्रॉफी जीतने के लिए पड़ी चोटी का जोर लगाएगा। स्पेन और जर्मनी ने तीन-तीन यूरो खिताब जीते हैं और रविवार को इंग्लैंड के खिलाफ मैच में स्पेन का पलड़ा भारी होगा। स्पेन की टीम टूर्नामेंट में अब तक अपने सभी मैच जीतने में सफल रही है। टीम पिछले कुछ समय से शानदार लय में है। उसने पिछले साल जून में यूईएफए नेशंस लीग का खिताब जीता था। 17 साल के लामाइन यमल स्पेन के तरुण के इक्के साबित हुए हैं। उन्होंने टूर्नामेंट में तीन बार गोल के मौके बनाए और फिर सेमीफाइनल में फ्रांस के खिलाफ अपना पहला गोल किया। वह इस टूर्नामेंट के इतिहास में सबसे कम उम्र में गोल करने वाले खिलाड़ी बन गए। यमल के लिए यह टूर्नामेंट वैसा ही रहा है जैसा कि 2018 विश्व कप में फ्रांस के काइलियान एमबाप्पे और 1958 विश्व कप में 17 साल के पेले के लिए था। स्पेन 12 साल के बाद किसी बड़े टूर्नामेंट के फाइनल में पहुंचा है। टीम ने अपना पिछला फाइनल यूरो 2012 में इटली के खिलाफ खेला था। टीम ने तब इटली को 4-0 से करारी शिकस्त देकर खिताब जीता था। इंग्लैंड के कोच जेरेथ साउथगेट की देखरेख में टीम का प्रदर्शन अच्छा नहीं रहा है। 2016 में उनके

स्पेन की टीम 1964, 2008 और 2012 में चैंपियन रही है। यूरो 2024 में छह खिलाड़ी टूर्नामेंट के सबसे अधिक तीन गोल पर हैं और इनमें दो फाइनल में खेल रहे हैं। इसमें इंग्लैंड के कप्तान हैरी केन और स्पेन के डानी ओल्मो शामिल हैं। इंग्लैंड की ओर स्पेन की टीम छह साल के अंतराल पर एक दूसरे का सामना करेगी। दोनों ने 2018 नेशंस लीग में डबल-हेडर खेला था, जिसमें स्पेन ने 2-1 से जीत दर्ज की और इंग्लैंड ने एक महीने बाद सेविला में 3-2 से जीत दर्ज की थी।

टीम से जुड़ने के बाद इंग्लैंड 2018 में विश्व कप सेमीफाइनल और अब लगातार यूरोपीय चैंपियनशिप फाइनल में पहुंच गया है। स्पेन के कप्तान अलबान मोराटा चोट से उबर कर अभ्यास करते दिखे जो टीम के लिए अच्छा संकेत है। मोराटा को यह चोट पिछले मैच में जीत का जश्न मनाते हुए लगी थी।



